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V/v cảnh giác đối với hoạt động của tổ chức tự xưng 

Hội thánh đức chúa trời
	
Quảng Thái, ngày … tháng 4 năm 2018


Kính gửi:



-Ủy ban MTTQ Việt Nam xã;



-Các đoàn thể cấp xã;



-Ban Công an, Ban CHQS xã;



-Ban Giám hiệu các trường học;



-Cấp ủy, Ban điều hành, Ban CTMT các thôn;

-Toàn thể nhân dân trong xã.


Thời gian gần đây, trên các trang mạng xã hội, các phương tiện thông tin đại chúng đã đăng tải, tại các địa phương trong và ngoài tỉnh, đã xuất hiện một số nhóm người lạ, tự xưng là thành viên của “Hội Thánh Đức Chúa Trời” hay” Hội Thánh đức chúa Trời mẹ”. Thủ đoạn của những kẻ cầm đầu là tổ chức tuyên truyền, lôi kéo, dụ dỗ những người nhẹ dạ cả tin, học sinh, sinh viên, nhất là nữ sinh viên và phụ nữ trẻ có chồng vào Hội; phao tin đồn về” Ngày tận thế”, đề cao những điều tốt đẹp do Đức Chúa Trời mang lại và còn đe dọa nếu nghe, tin, theo sinh hoạt, bà và các thành viên trong gia đình sẽ được phù hộ, có sức mạnh siêu nhiên còn không sẽ gặp nhiều rủi ro. Họ còn tuyên truyền ai thờ cúng tổ tiên, ông bà, người đã chết là thờ cúng ma quỷ. Vì vậy phải đập bỏ bát hương, bàn thờ, khiến bao gia đình rơi vào cảnh vợ chồng, cha con, mẹ con ly tán, học hành dang dở, tinh thần, thể xác suy sụp, tiền mất tật mang, cuộc sống bị đảo lộn.
Theo thông báo của các cơ quan chức năng, “Hội Thánh Đức Chúa Trời” là tổ chức “ Tà đạo”, không được phép hoạt động. Do vậy, khuyến cáo“Người dân cần phải tỉnh táo, từ chối ngay khi có lời mời, lôi kéo và phải báo cho cơ quan chức năng ngay để được xử lý kịp thời”.
Vì vậy, để kịp thời ngăn ngừa, xử lý các hành vi hoạt động của Hội Thánh đức chúa trời vào địa bàn, UBND xã yêu cầu các cơ quan, đơn vị, các thôn và nhân dân thực hiện tốt một số nội dung sau:


1.Ban Công an- Ban CHQS xã:


-Thường xuyên phối hợp chặt chẽ với Đội nghiệp vụ Công an huyện tiếp cận địa bàn, tuần tra, kiểm soát để kịp thời phát hiện các hành vi và đề xuất các biện pháp xử lý dứt điểm, không để lan truyền trên địa bàn.


-Chỉ đạo lực lượng Công an viên, Thôn đội, lực lượng dân quân tuyên truyền, cảnh báo đối với người dân về hành vi, thủ đoạn thực hiện của các thành viên Hội Thánh Đức chúa trời để đề cao cảnh giác. Đồng thời khi phát hiện các tình huống phải kịp thời báo cáo để có hướng xử lý dứt điểm.


2.Đề nghị Ủy ban MTTQ Việt Nam và các đoàn thể cấp xã:


-Thường xuyên tuyên truyền, vận động nhân dân chấp hành tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước. Thực hiện tốt phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư gắn với xây dựng Nông thôn mới. Tăng cường cảnh giác, tích cực đấu tranh đối với các hành vi tà đạo, không phù hợp với thuần phong, mỹ tục; cảnh giác với những thủ đoạn của các thành viên Hội thánh đức chúa trời.


-Củng cố, kiện toàn đội ngũ cán bộ chủ chốt tại các thôn, thực hiện tốt công tác bám, nắm tình hình, thông tin kịp thời khi phát hiện các hoạt động thủ đoạn nói trên.

3.Ban Giám hiệu các trường học


-Tăng cường công tác quản lý, cảnh giác với những người lạ ra vào trường(kể cả thứ 7, CN, nghĩ hè). Quán triệt, cảnh báo giáo viên, học sinh nâng cao tinh thần cảnh giác khi tiếp xúc với người lạ, cảnh giác với các hoạt động, thủ đoạn lôi kéo, tụ tập của những người nói trên. 


-Quán triệt trong toàn thể giáo viên, học sinh tuyên truyền đến người thân, gia đình nâng cao cảnh giác, không tin, nghe theo những thủ đoạn của tổ chức” Tà đạo”; Đồng thời, khi phát hiện các hành vi phải báo cáo công an xã để kịp thời xử lý.


4.Cấp ủy, Ban điều hành, Ban CTMT các thôn


-Tuyên truyền, quán triệt, định hướng tư tưởng trong cán bộ, Đảng viên và nhân dân chấp hành tốt các chủ trương, chính sách của Đảng, Pháp luật của Nhà nước. Thực hiện tốt phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư gắn với xây dựng Nông thôn mới. Tăng cường cảnh giác, tích cực đấu tranh đối với các hành vi tà đạo, không phù hợp với thuần phong, mỹ tục; cảnh giác với những thủ đoạn của các thành viên Hội thánh đức chúa trời.


-Khi phát hiện các hành vi, thủ đoạn của những người nói trên, phải báo cáo ngay về Ban Công an xã để kịp thời xử lý.


Nhận được công văn, UBND xã đề nghị các cơ quan, đơn vị, các thôn và nhân dân thực hiện tốt.

	Nơi nhận:

-Như trên;
-Công an huyện;

-Thường trực Đảng ủy;

-Thường trực HĐND;

-CT, PCT UBND;

-Lưu VP.
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