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BÁO CÁO
Tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế- xã hội 6 tháng đầu năm 2018, phương hướng, nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2018

PHẦN THỨ NHẤT

TÌNH HÌNH THỰC HIỆN NHIỆM VỤ PHÁT TRIỂN KINH TẾ- XÃ HỘI 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2018

Thực hiện nghị quyết của Đảng ủy- HĐND xã về nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội năm 2018. 6 tháng qua, mặc dù phải đối mặt với nhiều khó khăn, thử thách do nhiều yếu tố tác động. Đặc biệt là diễn biến bất lợi về biến đổi khí hậu đã làm ảnh hưởng lớn đến lĩnh vực sản xuất nông nghiệp, nuôi trồng thuỷ sản và đời sống của nhân dân. Tuy vậy, được sự quan tâm chỉ đạo của Thường vụ huyện uỷ- UBND huyện và các ban ngành cấp trên, cán bộ và nhân dân trong toàn xã đã đoàn kết, nỗ lực phấn đấu triển khai thực hiện tốt nghị quyết của Đảng uỷ- HĐND xã, chủ động khắc phục những khó khăn, hoàn thành tốt nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội 6 tháng đầu năm 2018, mang lại những thành tựu quan trọng trên địa bàn xã.

A. NHỮNG KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC:

I. KINH TẾ: 
1. Sản xuất nông nghiệp: 

a. Trồng trọt.  
Đã hoàn thành sản xuất vụ Đông Xuân 2017-2018 với tổng diện tích 511,3 ha. Trong đó:
        *Diện tích trồng lúa 372,3 ha
Năng suất lúa đạt 57,8tạ/ha, sản lượng 2115 tấn, tăng 54,6 tấn so với vụ Đông xuân năm trước. (có thể nói được mùa nhất từ trước đến nay).
HTX Tam Giang 252 ha, năng suất 56 tạ/ha, sản lượng 1411,2 tấn.

HTX Thống Nhất 120,3 ha, năng suất 58,5 tạ/ha, sản lượng 703,8 tấn.
*Diện tích trồng màu 129ha

- Lạc 27 ha (Tam Giang 12 ha, Thống Nhất 15 ha). Năng suất Lạc bình quân 25 tạ/ha, sản lượng 67,5 tấn.

- Khoai mỡ: 18 ha năng suất 80 tạ/ha, sản lượng: 144 tấn, 

- Sắn: 5 ha. Rau, đậu các loại: 42 ha.

- Ớt: 10 ha, năng suất: 0,4 tạ/ha, sản lượng: 4 tấn

- Thuốc lá: 35 ha, năng suất: 30 tạ/ha, sản lượng: 105 tấn. Những tháng đầu năm 2018 là một năm được giá về cây thuốc lá, cho nên tạo thêm thu nhập đáng kể cho những hộ tham gia trồng cây thuốc lá trên địa bàn

- Các loại cây trồng khác 32ha
Đã gieo sạ vụ Hè Thu với diện tích lúa 365 ha, đạt 100% kế hoạch; Cơ cấu giống cấp I đạt 98%, và đảm bảo khung lịch thời vụ đề ra; 
* Tình hình sâu bệnh và công tác diệt chuột.

Vụ Đông Xuân 2017-2018, thời tiết thuận lợi, tạo điều kiện cho cây lúa và hoa màu phát triển, bên cạnh đó các HTX đã phối hợp với Trạm bảo vệ thực vật thường xuyên kiểm tra, dự tính dự báo tình hình sâu bệnh và có biện pháp phòng trừ kịp thời khi có các loại sâu, bệnh xảy ra. Tuy nhiên, do sự chủ quan của người dân trong chăm sóc(bón thừa đạm, chậm phun thuốc) nên một số diện tích bị ngã đổ, đạo ôn(khoảng 25 ha), một số diện tích bị chuột phá hoại. 
b. Lĩnh vực Chăn nuôi.
Tổng đàn lợn hiện có 2715 con. Trong đó lợn nái có 1205 con.   
Đàn trâu có 320 con, bò 56 con (trâu nái:40 con, bò nái: 6 con). Tổng đàn gia cầm hiện có 3865 con, trong đó vịt đàn có 1360 con, gà 2505 con.. Khó khăn lớn nhất cho lĩnh vực chăn nuôi là thời gian qua giá lợn hơi quá thấp và hiện nay( sau 1/5/2018) giá lợn hơi đã bình ổn trở lại (45.000- 48.000 đồng/kg) nên đã tạo điều kiện thuận lợi cho người dân khôi phục lại đàn lợn, đặc biệt là các hộ chăn nuôi lợn theo quy mô gia trại và trang trại trên địa bàn. 

Đã tập trung chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ triển khai tiêm phòng vụ Xuân, tiêu độc, khử trùng, lỡ mồm long móng cho đàn gia súc đạt 95%. Tiêm phòng dại chó đạt trên 95%, 6 tháng đầu năm không có dịch bệnh xảy ra đối với đàn gia súc gia cầm ở trên địa bàn. 

2. Ngư nghiệp-  thủy sản : 

a. Lĩnh vực đánh bắt thủy sản.

Tổng sản lượng đánh bắt 6 tháng đầu năm ước đạt 32,3 tấn. Theo thống kê hiện nay có 175 hộ, đánh bắt cá bằng lừ với 15.850 lừ, 13 trộ nò sáo và các dụng cụ đánh bắt truyền thống. Tổng giá trị đánh bắt ước khoản 2,1 tỷ đồng


b. Lĩnh vực nuôi trồng thủy sản.
Tổng sản lượng 75 tấn, giá trị gần 4 tỷ đồng, tổng số lồng hiện có 65 lồng (giảm 200 lồng so với năm 2017). Đã chỉ đạo hỗ trợ 10 hộ thực hiện mô hình giảm nghèo với mô hình nuôi cá lồng với 20 lồng. UBND xã đã tập trung chỉ đạo vận động người dân khôi phục lại vùng nuôi cá lồng, hỗ trợ 10 hộ(20 lồng) từ mô hình giảm nghèo bền vững, Trung tâm khuyến nông tỉnh hỗ trợ 02 hộ nuôi cá lồng, góp phần cải thiện sinh kế cho người dân.
3. Phát triển kinh tế trang trại: 

Toàn xã hiện có 28 hộ gia đình tham gia phát triển kinh tế trang trại, có 17 hộ làm nhà cố định, diện tích đất sản xuất 52,5 ha; các hộ chủ yếu tập trung phát triển chăn nuôi gia súc, gia cầm, nuôi cá hồ, trồng cây công nghiệp ngắn ngày và làm nấm (có 05 hộ làm nấm, có 3 hộ nuôi lợn rừng tổng cộng 40 con). Hiện nay có 23 hộ được giao đất, cho thuê đất, diện tích 158,1 ha. 6 tháng đầu năm vùng trang trại tiếp nhận mô hình trồng ném, nghệ(100 triệu), mô hình trồng cỏ nuôi bò và mô hình ươm cá giống; hiện đang đầu tư xây dựng hệ thống điện 3 pha, hỗ trợ máy chế biến tinh bột nghệ... để tạo điều kiện cho các hộ tăng thêm năng lực sản xuất tạo thu nhập ở vùng kinh tế trang trại.
4. Lâm nghiệp:

Đã triển khai công tác chăm sóc và trồng rừng mới, trồng cây phân tán 10.000 cây. Tổ chức tổng kết công tác PCCCR và xây dựng phương án PCCCR năm 2018. Chi cục Kiểm lâm tỉnh đã kiểm tra và hướng dẫn công tác PCCCR của xã; phối hợp với Chi Cục Kiểm lâm làm thủ tục cho nhân dân ký cam kết phòng cháy, chữa cháy rừng trên địa bàn.

5. Tiểu thủ công nghiệp, dịch vụ:    

Đã tập trung chỉ đạo, khuyến khích người dân đầu tư phát triển lĩnh vực dịch vụ ở chợ Nịu, khu trung tâm xã, hình thành các điểm kinh doanh dịch vụ kết hợp với khu dân cư với những diện tích đã tổ chức  đấu giá quyền sử dụng đất ở khu vực chợ Nịu.
Lĩnh vực Tiểu thủ công nghiệp, chủ yếu phát triển một số ngành nghề nhỏ lẻ như hàn, gò, nhôm kính, sửa chữa điện tử, các xưởng cưa xẻ gỗ. Hiện có: 02 cơ sở hàn gò, 06 hớt tóc, 8 may mặc, 38 thợ mộc, 40 thợ nề, 7 sửa chữa điện tử, 11 sửa chữa xe máy; 9 kinh doanh sản xuất vật liệu xây dựng, 01 cơ sở nhôm kính, 4 cơ sở cưa xẻ gỗ, 1 cơ sở nước máy, có 9 quầy kinh doanh dịch vụ ăn uống giải khác và 160 hộ kinh doanh nhỏ lẽ ở chợ và một số trên địa bàn các thôn. Có 02 hộ DNTN(xăng dầu, ăn uống giải khát), 01 hộ kinh doanh đồ gổ dân dụng mộc mỹ nghệ, 1 hộ dịch vụ kinh doanh đại lý thức ăn gia súc, 01 đại lý  bia và nước giải khác, 3 quầy bán thuốc thú y, 3 hộ dịch vụ bán phân bón và thuốc bảo vệ thực vật, có 15 máy cày nhỏ, 10 máy cày lớn, máy gặt lúa liên hợp 1 máy, máy thổi lúa có 16 chiếc, máy bơm nước có 16 máy và có 4 trạm bơm điện hoạt động có hiệu quả, 11 xe ben vận tải nhỏ, 7 xe vận chuyển hàng hóa, 6 xe taxi loại 4 chỗ ngồi bảo đảm, 4 xe taxi loại 7 chỗ ngồi bảo đảm chất lượng, thu nhập bình quân mỗi xe 200 triệu đồng/năm để góp phần phục vụ nhu cầu phát triển kinh tế của địa phương. 

6. Xây dựng cơ bản:       

Đã tập trung chỉ đạo các đơn vị đẩy nhanh tiến độ thi công công trình Đường Cảng họ Hoàng với kinh phí 1,1 tỷ; đường TL4- Cửa Lác với 4,7 tỷ(50%); đường TL4- Trung Làng với 2,8 tỷ; 03 phòng học Trường Mầm non(2,5 tỷ). Tổ chức khởi công xây dựng đường Trung Kiều- Trằm Ngang- Trang Trại, Đường Nam Giảng- Trang Trại và hệ thống điện 3 pha vào khu vực trang trại, góp phần hỗ trợ, tạo điều kiện thuận lợi trong việc đẩy mạnh phát triển kinh tế cho người dân.

Hoàn thành các tuyến đường giao thông nông thôn do nhà nước hỗ trợ xi măng các thôn Tây Hoàng (63 tấn), Đông Hồ (104 tấn) .

 UBND huyện đã phê duyệt chủ trương quy hoạch chi tiết Khu đất ở xây dựng mới tại khu vực trung tâm xã Quảng Thái (khu phố chợ), tỷ lệ 1/500. Đồng thời đang lập thủ tục chuẩn bị trình huyện quyết định phê duyệt nhiệm vụ quy hoạch theo quy định.

Tổng kinh phí đầu tư XDCB ước tính trong 6 tháng đầu năm 2018 khoảng  11 tỷ đồng 

7. Quản lý đất đai và môi trường.   
Trong 6 tháng đầu năm đã tiếp nhận và hoàn thành 20 hồ sơ chuyển nhượng, tặng cho thừa kế quyền sử dụng đất đã chuyển lên UBND huyện Đã tổ chức đấu giá 06 lô ở khu vực chợ Nịu và khu dân cư thôn Đông Hồ, phục vụ nhu cầu đất ở cho nhân dân, kinh doanh dịch vụ đợt 1/2018 với số tiền 625.000.000đ. Hiện đang triển khai bán đấu giá 7 lô đất ở khu vực chợ Nịu mới để hỗ trợ người dân trong mở rộng kinh doanh, dịch vụ.

Phối hợp với Phòng Tài nguyên- Môi trường triển khai hoàn thành kế hoạch cắm mốc quy hoạch trang trại vùng cát nội đồng.
Trên lĩnh vực môi trường, Đề án thu gom rác thải tiếp tục được thực hiện có hiệu quả, tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh thực hiện mô hình phân loại rác thải tại nguồn tại thôn Tây Hoàng, đồng thời triển khai nhân rộng trên phạm vi toàn xã. Chỉ đạo thôn các thôn nạo vét các mương thoát nước, khơi thông dòng chảy ở khu vực dân cư. Triển khai tích cực kế hoạch diệt cây mắc mèo, ra quân vệ sinh môi trường, hưởng ứng ngày môi trường thế giới 05/6

8. Thực hiện chương trình trọng điểm xây dựng nông thôn mới.


Đã triển khai và cụ thể hóa các chương trình trọng điểm của UBND huyện và Nghị quyết Đảng ủy - HĐND xã về chương trình xây dựng nông thôn mới năm 2018. Hiện nay xã có 15/19 tiêu chí đạt chuẩn xây dựng nông thôn mới.
9. Quản lý ngân sách:
Đã quyết toán ngân sách năm 2017.
Ngoài ra, tiếp tục chỉ đạo việc thực hiện lập hồ sơ quyết toán các công trình, dự án đã hoàn thành đưa vào sử dụng theo đúng quy định
*Tổng thu Ngân sách 6 tháng đầu năm 2018: 4.138.820.108 đồng đạt 70.63 % so với dự toán. Trong đó, Thu xã  hưởng 100%” 74.725.000 đồng đạt 30.75 %; Thu các khoản phân chia theo tỷ lệ: 611.029.015 đồng đạt 34.98 %; Thu bổ sung ngân sách cấp trên: 1.591.500.000 đồng đạt 50.0%; Thu chuyển nguồn năm 2017 sang 830.366.093 đồng; Thu để lại qua Ngân sách quản lý: 5.000.000đ (Quỹ đền ơn đáp nghĩa)


*Tổng chi ngân sách 6 tháng đầu năm 2018: 3.398.580.000 đồng đạt 57.7 % so với dự toán. Trong đó: Chi đầu tư xây dựng:1.030.000.000 đồng, đạt 73.6 % so với dự toán.Chi thường xuyên: 2.363.580.000 đồng đạt 53.1% so với dự toán

* CÂN ĐỐI: Tồn Quỷ tại Kho bạc 735.240.108 đồng
 ( Gồm KP bổ sung có mục tiêu và tiền đất)                                             
10. Cũng cố đổi mới HTX theo Luật:
Đã quan tâm và tạo điều kiện cho các hợp tác xã trên địa bàn hoạt động theo quy định của pháp luật sau khi chuyển đổi theo luật HTX năm 2012; đã thể hiện đúng vai trò chỉ đạo điều hành sản xuất và hoạt động dịch vụ kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc, tạo điều kiện thuận lợi cho các Hợp tác xã đi vào hoạt động có hiệu quả, đặc biệt là trong công tác điều hành sản xuất, phát triển các loại hình dịch vụ, bảo toàn và phát triển nguồn vốn của các hợp tác xã. 

II. VĂN HÓA- XÃ HỘI.
1. Giáo dục. 
Sự nghiệp giáo dục- Đào tạo đã có nhiều chuyển biến tích cực về số lượng và chất lượng. Kết quả học tập và chất lượng mũi nhọn luôn được các cấp học chú trọng, ngày càng xuất hiện nhiều em đạt thành tích cao trong các kỳ thi HS giỏi Quốc gia, tỉnh, huyện. Đã chỉ đạo các trường tổ chức tổng kết năm học 2016- 2017 với kết quả:

- Trường THCS Lê Xuân: Giỏi 49 em, đạt 16,4 %, khá 160 em, đạt 53,5 %; trung bình 83 em, đạt 27,8 %; yếu 7 em, chiếm 2,3%,. Tốt nghiệp lên lớp 9 đạt tỷ lệ 100%  57/57 em.


 Thi HSG tỉnh: đạt 2 giải: 1 giải 3, 1 giải khuyến khích  


 Thi cấp huyện: Đạt 5 giải gồm 2 giải 3, 3 giải khuyến khích

- Trường Tiểu học: 
4 học sinh đạt giải cấp tỉnh; 26 học sinh đạt giải cấp huyện; 126 học sinh Hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ học tập và rèn luyện. 2 giáo viên được công nhận giáo viên dạy giỏi cấp huyện. Riêng tỷ lệ học sinh 11 tuổi hoàn thành bậc Tiểu học 68/68 đạt tỷ lệ 100%, trong năm không có học sinh bỏ học. Tiếp tục duy trì trường đại chuẩn quốc gia mức độ 1.

- Trường Mầm non: Được duy trì và phát triển, Tổng số cháu duy trì đến cuối năm học là: 258 cháu, đạt 100% kế hoạch. Trong đó, nhà trẻ Mẩu giáo 190 cháu, huy động đạt 97,5%, trong đó trẻ 5 tuổi 68 cháu, huy động đạt 100%.

2. Sự nghiệp văn hóa thông tin, thể thao.    
Đã triển khai kế hoạch tổ chức các hoạt động Mừng Đảng- mừng xuân Đinh Dậu, giải Bóng chuyền dịp Tết nguyên đán Mậu Tuất 2018, tổ chức trận giao lưu bóng đá giữa Quảng Thái với bà con đồng hương Quảng Thái tại Eahu về quê thăm Tết. đồng thời chỉ đạo các thôn, các đoàn thể tổ chức tốt các hoạt động vui xuân đón Tết Mậu Tuất 2018; các hoạt động chào mừng kỷ niệm 43 năm ngày giải phóng quê hương....

Đã tham gia Đại hội TDTT cấp huyện với kết quả: Đạt giải Nhì đua ghe, Giải Ba môn bóng đá, Giải Nhất môn Cờ vua và đạt giải Khuyến khích toàn đoàn Đại hội TDTT cấp huyện.  

Đã tham gia tốt các nội dung tại Lễ hội sóng nước Tam Giang, tham gia trưng bày và bán sản phẩm nông sản, tham gia Hội thi Ẩm thực đạt giải Nhất, chỉ đạo xã đoàn tham gia Hội trại Sóng nước Tam Giang năm 2018. Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện án xây dựng xã văn hóa Nông thôn mới giai đoạn 2017- 2020 định hướng đến năm 2025, và mô hình thực hiện nếp sống văn minh, văn hóa gắn với tiết kiệm trong việc tang đối với các thôn trên địa bàn xã.

3.Công tác y tế, dân số và gia đình trẻ em 
Đã chỉ đạo Trạm y tế tăng cường thực hiện tốt công tác khám bệnh, chăm sóc sức khỏe ban đầu cho nhân dân. 6 tháng đầu năm đã thực hiện khám 1980 lượt người. Phối hợp với Bệnh viện Mắt Huế tổ chức khám và cấp phát thuốc miễn phí cho nhân dân trên địa bàn xã (200 đối tượng). Đã triển khai tốt chương trình tiêm chủng mở rộng, uống Vitamin A đạt 100% kế hoạch
Đã chỉ đạo tổng kết công tác DSKHHGĐ năm 2017, triển khai thực hiện tốt các đợt chiến dịch truyền thông dân số, lồng ghép dịch vụ kế hoạch hoá gia đình. Tỷ lệ sinh con thứ 3 hiện nay là 26% tỷ lệ tăng dân số tự nhiên duy trì 1%, tỷ lệ suy dinh dưỡng xuống còn 9,8%; Đã tranh thủ sự giúp đỡ của các tổ chức, các nhà tài trợ để chăm lo cho trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn, khuyết tật.
4. Lĩnh vực chính sách xã hội.

Đã tiếp tục quan tâm chăm lo cho các gia đình chính sách, đối tượng bảo trợ xã hội và hộ nghèo, cận nghèo trong dịp Lễ, Tết; đã thực hiện chi trả kịp thời, chính xác chế độ chính sách theo quy định của cấp trên cho các đối tượng. 06 tháng đầu năm 2018, có 01 Bà mẹ VNAH được truy tặng, tổ chức đăng ký điều dưỡng tập trung, tại nhà cho các đối tượng chính sách, người có công theo quy định. Đã và đang triển khai xây dựng, sửa chữa nhà ở cho đối tượng có công cách mạng theo quyết định 22/QĐ-TTg với 21 nhà. Mặt khác, đã kêu gọi, tranh thủ sự hỗ trợ của các tổ chức, cá nhân, các cấp, các ngành để giúp đỡ, tặng quà cho các hộ nghèo, neo đơn, già cả, góp phần đảm bảo an sinh xã hội. Kết quả rà soát năm 2018 có 183 hộ nghèo, chiếm tỷ lệ 13,32%, 135 hộ cận nghèo, chiếm tỷ lệ 9,83%.
Đã hoàn thành việc lập thủ tục cấp thẻ BHYT cho người dân sinh sống trên địa bàn theo quyết định xã bãi ngang đặc biệt khó khăn; đồng thời đang đề nghị cơ quan BHXH chi trả kinh phí mua BHYT tự nguyện cho  người dân. Đã thực hiện tốt công tác tuyên truyền, vận động người tham gia hiến máu tình nguyện đợt 1/2018. Kết quả có 54/57 người tham gia hiến máu đạt 95%  chỉ tiêu huyện giao.

Đã hoàn thành và kết luận địa bàn về xét duyệt các đối tượng theo quyết định 49 của Chính phủ về Dân công hỏa tuyển với 143 hồ sơ, chi trả cho 233 trường hợp với tổng số tiền 466 triệu đồng. Đồng thời triển khai xét duyệt đợt 1 hồ sơ theo Nghị định 112/2017/NĐ-CP về chế độ chính sách đối với TNXP Miền nam từ 1965- 1975 với 12 hồ sơ. 

Đã triển khai kế hoạch đưa người lao động đi làm việc ngoài nước theo hợp đồng. Hiện nay có 06 lao động đang theo học tại công ty tuyển dụng lao động/ Đồng thời đã chỉ đạo triển khai công tác đào tạo nghề với lớp Sơ cấp kỹ thuật chế biến món ăn. Hiện nay tiếp tục chiêu sinh khóa 2 và khai giảng các lớp nghề Sơ cấp kỹ thuật chăn nuôi thú y, kĩ thuật đan lưới, kỹ thuật sữa chữa máy nỗ. 
III. CÔNG TÁC ĐẢM BẢO QUỐC PHÒNG- AN NINH               
1. Công tác Quốc phòng: 


- Đã chỉ đạo xây dựng các kế hoạch để triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ quân sự - quốc phòng trong năm 2018; đồng thời đã tổ chức thăm hỏi tặng quà và tiễn đưa 10 thanh niên lên đường nhập ngũ năm 2018, tham gia ra quân huấn luyện quân sự năm 2018 cho 49 đồng chí dân quân tự vệ, hoàn thành việc đăng ký phương tiện kỹ thuật kinh tế quốc dân. 

- Đã triển khai thực hiện tốt kế hoạch tổ chức đăng ký độ tuổi 17 nhằm chuẩn bị tốt nguồn tuyển quân 2019. Kết quả có 22/57 thanh niên trực tiếp đến đăng ký đạt 38,6% tổng số thanh niên trong độ tuổi; 29/57 thanh niên bận học gia đình đăng ký thay, chiếm tỷ lệ 50,9%; vắng 06 thanh niên, chiếm tỷ lệ 10,5% (Do gia đình và thanh niên vắng mặt khỏi địa phương).

- Đã tổ chức xử lý vi phạm hành chính đối với 40 đối tượng vi phạm nghĩa vụ quân sự theo Nghị định 120/2013/NĐ-CP ngày 09/10/2013 của Chính phủ xử phạt vi phạm hành chính quốc phòng cơ yếu.
2. Công tác An ninh: 

- Tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội tiếp tục được ổn định, giữ vững. Đã chỉ đạo các cơ quan, đơn vị tăng công tác trực sẵn sàng chiến đấu 24/24 tại trụ sở cơ quan, đơn vị nhằm bảo vệ ổn định địa bàn, đặc biệt trong dịp Tết nguyên đán Mậu Tuất 2018 và các ngày lể lớn trong năm. 
- Đã chỉ đạo Ban Công an xã xây dựng kế hoạch mở đợt cao điểm đấu tranh phòng chống tội phạm, đảm bảo an ninh chính trị và trật tự an toàn giao thông trong dịp trước, trong và sau Tết nguyên đán Mậu Tuất 2018. Trong đó, đã tổ chức gọi hỏi răn đe và cho làm cam kết không vi phạm pháp luật cho 12 đối tượng hình sự, trong đó có 03 đối tượng nghi sử dụng ma túy; làm cam kết 05 hộ kinh doanh, 62 hộ và các đối tượng đi làm ăn ở Lào và các tỉnh phía Bắc về trên địa bàn. 
Trong dịp Tết, trên địa bàn xã đã xảy ra 03 vụ va quệt giao thông, cụ thể 03 người bị thương, 02 vụ mất cắp tài sản tại thôn Đông Hồ. Đối tượng đã đột nhập vào nhà Anh Văn Đức Hoài lấy cắp 01 máy tính sách tay, 01 điện thoại Samsung, 4 triệu tiền mặt. Qua công tác điều tra, đấu tranh công an huyện đã phát hiện và bắt được đối tượng (sinh sống tại Quảng Lợi). Các vụ việc xảy ra trên địa bàn, Công an xã đã phối hợp với Công an huyện thụ lý các hồ sơ để giải quyết theo quy định của pháp luật.

Triển khai đăng ký quản lý hộ khẩu, giải quyết đăng ký tạm trú, tạm vắng cho nhân dân kịp thời đúng theo luật định và tiếp tục triển khai thực hiện kế hoạch thu thập thông tin dân cư trên địa bàn.


Đã tiến hành tổ chức tổng kết công tác An ninh - Quốc phòng năm 2017 và triển khai công tác năm 2018 trên địa bàn.

3. Phát huy quyền làm chủ của nhân dân.


Tập trung chỉ đạo tăng cường công tác tuyên truyền phổ biến thi hành pháp luật trong nhân dân, không ngừng nâng cao nhận thức pháp luật. Thực hiện tốt phương châm " Sống làm việc theo hiến pháp, pháp luật".

4. Công tác giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo của công dân và tư pháp.

Thực hiện tốt công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo của công dân đúng theo quy định của pháp luật, trong 6 tháng đầu năm không có đơn thư khiếu nại, tố cáo xảy ra trên địa bàn xã
Trong 6 tháng qua bộ phận tiếp nhận và hoàn trả kết quả đã thực hiện tốt nhiệm vụ được giao. Kết quả đã chứng thực bản sao 792 trường hợp, chứng thực chữ ký 66 trường hợp, chứng thực hợp đồng 37 trường hợp. Tổng số tiền thu được 9.821.000 đồng. Về khai sinh 74 trường hợp, kết hôn 39 trường hợp, khai tử 56 trường hợp, xác nhận tình trạng hôn nhân 23 trường hợp. Trong 6 tháng đầu năm 2018 đã tổ chức hòa giải theo đơn xin ly hôn 02 trường hợp trong đó hòa giải thành công 01 trường hợp, 01 trường hợp hòa giải không thành. Hòa giải theo đơn trình tranh chấp đất đai 02 trường hợp không thành và UBND xã chuyển đơn lên các cơ quan có thẩm quyền tiếp tục thụ lý và giải quyết.
5. Công tác tổ chức bộ máy.

Không ngừng nâng cao công tác đào tạo cán bộ, thực hiện tốt các lớp bồi dưỡng nâng cao nghiệp vụ cho cán bộ công chức theo quyết định của UBND huyện.

Triển khai kế hoạch chương trình trọng điểm và nâng cao công tác cải cách hành chính, nâng cao năng lực điều hành của bộ máy quản lý nhà nước năm 2018.
B. NHỮNG TỒN TẠI KHÓ KHĂN TRÊN CÁC LĨNH VỰC TRONG 6 THÁNG ĐẦU NĂM 2018.    

1. Việc triển khai các chương trình trọng điểm còn chậm so với kế hoạch, thực hiện đề án xây dựng nông thôn mới nhiều mặt còn hạn chế. Công tác chỉ đạo, điều hành SXNN ở 02 HTX còn lúng túng, chưa chủ động trong thực hiện đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp, chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi.

2. Chương trình phát triển kinh tế trang trại ở vùng rú cát có nhiều chuyển biến tuy nhiên chưa đi vào chiều sâu. Tình hình giá cả thịt lợn hơi và các sản phẩm nông nghiệp xuống thấp, gây thiệt hại cho nông dân, tuy nhiên vẫn chưa có các giải pháp để tháo gỡ.

3. Việc triển khai quy hoạch tổng thể về nuôi trồng thuỷ sản còn khó khăn, số lồng nuôi giảm mạnh, việc khôi phục lại vùng nuôi cá lồng trên phá vẫn còn chậm, các mô hình NTTS vẫn còn ít, kết quả đạt chưa cao.

4. Công tác xây dựng trường học đạt chuẩn quốc gia còn gặp khó khăn do chưa có nguồn đầu tư, Tỷ lệ học sinh bỏ học giữa chừng vẫn còn cao 

5. Tỷ lệ các cặp vợ chồng sinh con thứ 3 trở lên cao hơn so với trung bình của toàn huyện.


6. Trên lĩnh vực TTATXH, tình hình gây mất trật tự trộm cắp có dấu hiệu gia tăng(3 vụ trộm cắp, 1 vụ đánh người gây thương tích). Việc chấp hành đăng ký nghĩa vụ quân sự  trong độ tuổi đạt tỷ lệ chưa cao.

7. Việc thực hiện nề nếp, giờ giấc làm việc của cán bộ cơ quan tuy có chuyển biến đáng kể nhưng thời gian vừa qua vẩn còn một số ít cán bộ vẩn chưa chấp hành nghiêm túc, đi làm chưa đúng giờ. Nhiệm vụ cải cách hành chính và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở tuy được triển khai nhưng nhìn chung chuyển biến chưa mạnh.

PHẦN THỨ HAI

PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ 6 THÁNG CUỐI NĂM 2018

Nhiệm vụ 6 tháng còn lại của năm 2018 rất nặng nề, đòi hỏi các cấp, các ngành và cán bộ nhân dân trên địa bàn xã phải nỗ lực phấn đấu để thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ Nghị quyết đã đề ra. 

I. NHIỆM VỤ CHUNG

Căn cứ vào Nghị quyết của Đảng ủy, HĐND xã, và sự chỉ đạo của UBND huyện về nhiệm vụ, kế hoạch năm 2018, 6 tháng cuối năm 2018, UBND xã thống nhất xác định và tập trung thực hiện tốt một số nhiệm vụ trọng tâm sau:
1. Tập trung chỉ đạo các HTX tăng cường bám, nắm đồng ruộng, chỉ đạo công tác phòng, trừ sâu bệnh, quyết tâm giành vụ Hè Thu 2018 thắng lợi. Tiếp tục tạo chuyển biến mạnh về chuyển đổi cơ cấu sản xuất; kêu gọi, hỗ trợ tốt nhất các mô hình kinh tế; tăng thêm năng lực sản xuất mới để thúc đẩy phát triển kinh tế. Đề xuất, hỗ trợ một số mô hình sản xuất; xây dựng thương hiệu cho một số sản phẩm nông nghiệp đặc trưng nhằm thực hiện tốt hơn đề án tái cơ cấu ngành nông nghiệp.
2. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tích cực hưởng ứng tham gia thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới. Tập trung chỉ đạo triển khai kế hoạch thức hiện các chương trình trọng điểm trong năm 2018. 

3. Tăng cường thực hiện các biện pháp phòng cháy chữa cháy bảo vệ và phát triển rừng. Thành lập đội hình phòng cháy chữa cháy ở khu dân cư, bổ sung các phương tiện, cơ sở vật chất phục vụ cho việc PCCC nói chung trên địa bàn và phòng chống cháy rừng trong mùa khô.

4. Tăng cường công tác theo dõi phòng chống dịch bệnh cho đàn gia súc gia cầm; tiếp tục chỉ đạo tiêu độc, khử trùng và tiêm phòng vụ thu cho vật nuôi. Tập trung chỉ đạo triển khai vụ nuôi trồng thủy sản năm 2018 đúng khung lịch thời vụ; chỉ đạo triển khai thực hiện tốt các mô hình giảm nghèo bền vững đã bố trí kinh phí trong năm 2018. 
5. Tiếp tục triển khai nhiệm vụ phát triển tiểu thủ công nghiệp và dịch vụ trên địa bàn. Chỉ đạo đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình xây dựng cơ bản trong kế hoạch năm 2018. Thực hiện tốt công tác thanh quyết toán các công trình xây dựng cơ bản đã hoàn thành đưa vào sử dụng. Tăng cường chỉ đạo nhiệm vụ thu Ngân sách.

6. Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai, hoàn thành thủ tục đề nghị cấp trên cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho nhân dân. Tiếp tục phối kết hợp tổ chức các đợt đấu giá quyền sử dụng đất, phục vụ nhu cầu về đất ở cho nhân dân. Đồng thời hoàn chỉnh hồ sơ đề nghị UBND huyện phê duyệt quy hoạch chi tiết Khu đất ở xây dựng mới tại khu vực trung tâm xã Quảng Thái (khu phố chợ), tỷ lệ 1/500 nhằm chỉnh trang khu vực trung tâm xã, tạo điều kiện phát triển dịch vu khu trung tâm và tạo quỹ đất bán đấu giá cho năm 2018 và những năm tới. 

7. Chỉ đạo các trường thực hiện tốt công tác bảo quản tài sản trong thời gian hè; phối kết hợp tổ chức các hoạt động trong dịp Hè; lắp đặt các biển cảnh báo, nhắc nhỡ tình trạng đuối nước trong học sinh, phòng chống tai nạn thương tích. Chuẩn bị các điều kiện đảm bảo triển khai tốt nhiệm vụ năm học 2018- 2019. Thực hiện tốt các chương trình Ytế, dân số và KHHGĐ và trẻ em; thực hiện các giải pháp nhằm phòng chống các dịch bệnh mùa hè, giảm tỷ lệ sinh con thứ 3. Đồng thời đẩy mạnh cuộc vận động xây dựng đời sống văn hoá, triển khai thực hiện mô hình tiết kiệm trong việc trang đồng loạt tại các thôn trên địa bàn xã; tiếp tục thực hiện chương trình hỗ trợ cho hộ nghèo về nhà ở, xây dựng nhà ở cho đối tượng chính sách; Tiếp tục thực hiện tốt công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm; đẩy mạnh thực hiện công tác vận động XKLĐ ngoài nước. Đồng thời chỉ đạo tổ chức Đại hội Hội Khuyến học xã, Hội khuyết tật, Hội cựu NTXP nhiệm kỳ 2018-2023.
8. Tổ chức các hoạt động nhằm tri ân các anh hùng Liệt sỹ nhân kỉ niệm 71 năm ngày TBLS, thực hiện tốt công chăm sóc gia đình chính sách, có công. 
9. Tăng cường thế trận quốc phòng toàn dân và thế trận an ninh nhân dân. đẩy mạnh phong trào toàn dân tham gia đấu tranh phòng chống tội phạm; thực hiện tốt công tác đảm bảo trật tự an toàn giao thông trên địa bàn. Tiến hành tổ chức phúc tra sơ tuyển độ tuổi 18-25 cho thanh niên, hoàn thành nhiệm vụ tuyển quân năm 2018; Tổ chức tổng kết công tác PCBL- TKCN năm 2017, triển khai nhiệm vụ năm 2018.

Tiếp tục tổ chức xét duyệt đối tượng theo Nghị định 112/NĐ-CP của Thủ tướng Chính phủ đối với TNXP và các chế độ chính sách khác. 

10. Tăng cường công tác tuyên truyên pháp luật, thực hiện tốt công tác tiếp dân và giải quyết đơn thư khiếu nại tố cáo của công dân theo đúng quy định của pháp luật. Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính. nâng cao hiệu lực hoạt động của bộ máy quản lý nhà nước, hiệu quả hoạt động bộ phận tiếp nhận và trả kết quả xã. Duy trì và áp dụng tốt hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN 9001:2015 tại UBND xã.
11. Xúc tiến chuẩn bị kế hoạch năm 2018.
II. NHIỆM VỤ VÀ GIẢI PHÁP CỤ THỂ 
1. Lĩnh vực kinh tế : 

- Ra sức chăm bón và phòng trừ sâu bệnh, làm tốt công tác bảo vệ thực vật cho cây lúa, màu, cây công nghiệp ngắn ngày, tăng cường các biện pháp chủ động phòng chống hạn và úng cho cây trồng, chủ động hạn chế hậu quả của thiên tai, thường xuyên triển khai công tác diệt chuột. 
- Tiếp tục phối hợp với các ngành liên quan hướng dẫn các tổ chức, hộ gia đình, cá nhân trực tiếp sản xuất lúa lập hồ sơ thủ tục đề nghị hỗ trợ theo Nghị định 42/2012/NĐ-CP của Chính phủ.


- Chuẩn bị và triển khai tốt sản xuất vụ Đông Xuân 2018-2019 trên cơ sở tiếp tục chuyển đổi cơ cấu cây trồng theo hướng tăng hiệu quả sản xuất, coi trọng chất lượng và tỷ lệ giống cấp 1, chấp hành nghiêm túc thời vụ, ứng dụng các tiến bộ khoa học kỹ thuật, để nâng cao năng suất và chất lượng sản phẩm. Từng bước nhân rộng các giống lúa có năng suất tốt vào sản xuất. 

- Tiếp tục triển khai mở rộng quy mô gieo trồng trên vùng trang trại, vùng rú cát, có chính sách ưu đãi cho kinh tế trang trại. Đồng thời chú ý đến phát triển chăn nuôi trên vùng trang trại, quan tâm đến chống hạn triển khai phương án, công tác phòng chống cháy và chữa cháy rừng, triển khai công tác trồng và chăm sóc bảo vệ rừng.


- Đẩy mạnh lĩnh vực nuôi trồng thuỷ sản, khuyến khích vận động nhân dân phát triển ngành nghề nuôi cá nước ngọt ở trên diện tích ô sâu bảo đảm tính thích hợp đúng khung lịch thời vụ. Tiếp tục chỉ đạo thực hiện tốt mô hình giảm nghèo 2016(nuôi cá lồng) gắn với khôi phục vùng nuôi cá lồng trên phá Tam Giang.

- Tăng cường công tác kiểm tra giết mổ động vật, vệ sinh thú y, kiểm soát, kiểm dịch, làm tốt công tác thú y phòng ngừa dịch bệnh, nắng nóng cho đàn gia súc, gia cầm nhằm giảm nguy cơ dịch bệnh xảy ra trên địa bàn. 


- Đẩy mạnh việc thu ngân sách trên địa bàn xã năm 2018, phấn đấu thu ngân sách đạt và vượt chỉ tiêu nghị quyết HĐND xã đã quyết nghị, trong đó chú trọng thu các loại quỹ trên địa bàn và thu tiền cấp quyền sử dụng đất. Hoàn thành việc quyết toán các công trình XDCB còn tồn đọng qua các năm theo chủ trương chung của UBND huyện
- Triển khai thực hiện tốt công tác quy hoạch Khu dịch vụ phố chợ; Thực hiện chuyển đổi mô hình quản lý chợ. 

- Đẩy nhanh tiến độ xây dựng cơ bản năm 2018 trước mùa mưa bão, lập kế hoạch xây dựng năm 2019 và các công trình trong kế hoạch đầu tư công trung hạn 5 năm 2016-2020.

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền nhân dân tích cực tham gia chương trình xây dựng nông thôn mới. Xây dựng các công trình theo danh mục đã đăng ký.


- Chuẩn bị phương án phòng chống bão lụt, chủ động củng cố các tuyến đê xung yếu, hạn chế tối đa hậu quả của thiên tai.


- Tiếp tục đề nghị UBND huyện cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, giải quyết dứt điểm các trường hợp còn tồn đọng liên quan đến xin cấp giấy chứng nhận quyền sử dụng đất. Quy hoạch đất ở, khu dân cư và dịch vụ, thực hiện chủ trương đổi đất lấy cơ sở hạ tầng. Phối kết hợp với các cơ quan chức năng của huyện để xúc tiến việc thực hiện quy hoạch khu phố Chợ theo kết luận của UBND huyện.
- Nâng cao ý thức trách nhiệm của nhân dân về bảo vệ môi trường, tiếp tục thực hiện tốt đề án thu gom xử lý rác thải sinh hoạt trên địa bàn. 

2. Lĩnh vực văn hoá xã hội : 


- Tập trung chuẩn bị và triển khai thực hiện tốt nhiệm vụ năm học 2018-2019 theo kế hoạch dã được phê duyệt. Tổ chức tốt ngày toàn dân đưa trẻ đến trường phấn đấu huy động 100% trẻ em 5 tuổi vào mẫu giáo, 100% trẻ em trong độ tuổi vào lớp 1 và học sinh lớp 5 vào lớp 6.


- Tiếp tục đẩy mạnh cuộc vận động xây dựng đời sống văn hoá ở khu dân cư, đồng thời bổ sung chính sách DSKHHGĐ vào hương ước quy làng, thôn văn hóa.

- Tiếp tục nâng cao hoạt động của Trạm y tế xã, thực hiện tốt chương trình y tế cộng đồng, chăm sóc sức khoẻ cho nhân dân. Tăng cường công tác phòng chống dịch bệnh mùa hè và các hoạt động tuyên truyền về vệ sinh an toàn thực phẩm, vệ sinh môi trường. Có kế hoạch chuẩn bị phương tiện thuốc men để kịp thời cấp cứu và phục vụ cho nhân dân trong mùa mưa bão.


- Đẩy mạnh thực hiện công tác dân số gia đình trẻ em, tiếp tục nâng cao chất lượng hoạt động của mô hình cụm dân cư không có người sinh con thứ 3 trở lên. Lập và triển khai thực hiện tốt chiến dịch truyền thông dân số lồng ghép dịch vụ bảo vệ sức khoẻ sinh sản, kế hoạch hoá gia đình năm 2018 đạt kết quả cao.


- Thường xuyên thực hiện tốt chính sách " Đền ơn đáp nghĩa " quan tâm chăm lo đời sống các gia đình chính sách, gia đình thương binh liệt sỹ, người có công cách mạng. Tiếp tục chỉ đạo xây dựng, sửa chữa nhà ở cho đối tượng chính sách theo quyết định số 22/2013/QĐ-TTg; xây dựng nhà chống bão cho hộ nghèo theo quyết định 48/2014/QĐ-TTg. Triển khai tổ chức các hoạt động kỷ niệm 71 năm ngày Thương binh Liệt sỹ 27/7, thực hiện tốt cuộc vận động xây dựng quỹ đền ơn đáp nghĩa trên địa bàn.


- Tiếp tục chỉ đạo thực hiện có hiệu quả các mô hình giảm nghèo bền vững. Tập trung huy động mọi nguồn lực của Mặt trận, các đoàn thể, các cấp để tạo điều kiện, hỗ trợ vay vốn, các mô hình phát triển sản xuất, chăn nuôi và dịch vụ giải quyết việc làm, để tiến tới giảm nghèo bền vững. Đẩy mạnh triển khai quyết liệt chương trình xuất khẩu lao động đảm bảo chỉ tiêu huyện giao, thực hiện tốt kế hoạch đào tạo nghề và giới thiệu việc làm.

3. Lĩnh vực tổ chức nội chính : 


- Tăng cường nền Quốc phòng toàn dân, đẩy mạnh nhiệm vụ xây dựng cơ sở an toàn làm chủ sẵn sàng chiến đấu trên. Tổ chức Hội nghị Tổng kết công tác PCLB- TKCN năm 2017, triển khai xây dựng kế hoạch PCLB- TKCN 2018, đồng thời triển khai chuẩn bị tốt các điều kiện đảm bảo phục vụ công tác PCBL- TKCN.


- Chủ động xây dựng kế hoạch sơ khám tuyển NVQS, hoàn thành tốt nhiệm vụ tuyển quân năm 2019. Tiếp tục thực hiện phương án kế hoạch trực SSCĐ bảo vê các ngày Lễ lớn trong năm.

- Tiếp tục chỉ đạo triển khai tốt công tác phòng cháy chữa cháy, đặc biệt là phòng cháy chữa cháy rừng, tại chợ Nịu và các cơ quan đơn vị trên địa bàn.

- Tiếp tục giữ vững ANCT và TTATXH trên địa bàn xã. Đẩy mạnh phong trào toàn dân làm chủ sẵn sàng chiến đấu. Triển khai tốt công tác đấu tranh phòng chống tội phạm, công tác bảo đảm TTATGT trên địa bàn.


- Tiếp tục đẩy mạnh công tác cải cách hành chính và thực hiện quy chế dân chủ cơ sở, nâng cao hiệu lực hoạt động của bộ máy quản lý nhà nước, đặc biệt là nâng cao hiệu quả hoạt động bộ phận tiếp nhận và trả kết quả xã. Đồng thời duy trì và áp dụng tốt hệ thống quản lý chất lượng theo TCVN 9001:2015 tại UBND xã. Đồng thời thực hiện tốt Chỉ thị số 32/CT-UBND ngày 22/12/2016 của UBND tỉnh về việc đẩy mạnh kỷ luật, kỷ cương hành chính trên địa bàn tỉnh.
- Tiếp tục thực hiện tốt công tác tiếp dân, giải quyết kịp thời đơn thư khiếu nại, tố cáo của nhân dân. Nâng cao chất lượng hoạt động của các Câu lạc bộ, nhất là CLB tuổi trẻ phòng chống tội phạm trên địa bàn xã.

Nhiệm vụ còn lại của 6 tháng cuối năm rất lớn, đòi hỏi phải có sự nổ lực quyết tâm cao của các cấp, các ngành của cán bộ và nhân dân trong toàn xã để quyết tâm thực hiện hoàn thành nhiệm vụ KT-XH, QP-AN năm 2018./.
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