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THÔNG BÁO

Về kết luận của UBND huyện tại cuộc họp thông qua Kế hoạch 
phát triển kinh tế - xã hội năm 2020 xã Quảng Thái


Ngày 15/10/2019, tại Văn phòng HĐND và UBND huyện, đồng chí Nguyễn Đình Đức - Chủ tịch UBND huyện đã chủ trì cuộc họp thông qua Kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2020 xã Quảng Thái. Tham dự cuộc họp có đồng chí Hoàng Đăng Khoa - Tỉnh ủy viên, Bí thư Huyện ủy; đồng chí Quách Nhơn - Phó Chủ tịch HĐND huyện; các đồng chí Phó Chủ tịch UBND huyện; đại diện lãnh đạo Văn phòng Huyện ủy, Văn phòng HĐND và UBND huyện; đại diện lãnh đạo các ngành: Tài chính-Kế hoạch, Kinh tế-Hạ tầng, Nông nghiệp và PTNT, Tài nguyên-Môi trường, Trung tâm Phát triển quỹ đất, Trung tâm Dịch vụ Nông nghiệp, Giáo dục và Đào tạo, Lao động-Thương binh và Xã hội, Văn hóa và Thông tin, Nội vụ; các đồng chí trong Ban Thường vụ Đảng ủy, Thường trực HĐND, UBND, Giám đốc các HTX sản xuất nông nghiệp trên địa bàn xã Quảng Thái.

Sau khi nghe đại diện UBND xã Quảng Thái báo cáo tình hình thực hiện nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2019, kế hoạch phát triển kinh tế - xã hội năm 2020; ý kiến phát biểu của các thành viên tham dự họp, đồng chí Nguyễn Đình Đức - Chủ tịch UBND huyện kết luận:


Thực hiện Nghị quyết của Đảng ủy và Nghị quyết của HĐND xã Quảng Thái về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội năm 2019, UBND xã đã tích cực chỉ đạo triển khai thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ đã đề ra, góp phần thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội của địa phương, cụ thể: đã hoàn thành đạt và vượt 08/09 chỉ tiêu chủ yếu; tích cực chỉ đạo triển khai các mô hình sản xuất nông nghiệp mang lại hiệu quả kinh tế khá cao, như: mướp đắng trái vụ, thuốc lá,…; đã tập trung chỉ đạo quyết liệt thực hiện các tiêu chí trong xây dựng nông thôn mới, đặc biệt là tiêu chí hộ nghèo; nhiệm vụ xuất khẩu lao động được tập trung chỉ đạo, góp phần giải quyết việc làm và tăng thu nhập cho người dân; cải cách hành chính tiếp tục được quan tâm và có nhiều chuyển biến; quốc phòng-an ninh được giữ vững.
Tuy vậy, bên cạnh những kết quả đã đạt được, quá trình triển khai thực hiện nhiệm vụ trên địa bàn xã vẫn còn một số hạn chế, khó khăn cần sớm khắc phục đó là: việc chuyển đổi cơ cấu cây trồng, vật nuôi, ứng dụng tiến bộ khoa học kỹ thuật vào sản xuất tuy được quan tâm triển khai nhưng chuyển biến chưa mạnh, hiệu quả mang lại chưa cao; một số tiêu chí nông thôn mới mặc dù đạt nhưng ở mức thấp và thiếu bền vững; nhiệm vụ xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia còn gặp nhiều khó khăn, nhất là về cơ sở vật chất; Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiệu quả hoạt động chưa đáp ứng yêu cầu; năng lực, ý thức trách nhiệm của một số cán bộ, công chức còn hạn chế.   

Để thực hiện có hiệu quả các nhiệm vụ trọng tâm phát triển kinh tế - xã hội trong năm 2020, UBND huyện yêu cầu UBND xã Quảng Thái tích cực phối hợp với các đơn vị liên quan triển khai thực hiện tốt một số nhiệm vụ sau đây: 


1. Về chương trình xây dựng nông thôn mới

- Tiếp tục soát xét các nội dung công việc cần thiết phải triển khai trong quý IV/2019 và đầu năm 2020 để phấn đấu đạt chuẩn nông thôn mới trong quý II/2020. Phối hợp chặt chẽ với UBMTTQ Việt Nam huyện và các tổ chức chính trị - xã hội huyện; UBMTTQ Việt Nam xã, các tổ chức chính trị - xã hội xã, Ban điều hành các thôn trên địa bàn nắm bắt, thăm dò trước tâm tư, nguyện vọng của người dân đối với việc xã Quảng Thái đạt chuẩn nông thôn mới để xây dựng kế hoạch cụ thể nhằm hoàn thành tốt công tác lấy ý kiến hài lòng của người dân, tập trung hoàn thành trong quý I/2020.

- Có kế hoạch tổ chức làm vệ sinh môi trường khu vực trung tâm xã (kết hợp thực hiện đề án Ngày Chủ nhật xanh), chỉnh trang khuôn viên, tường rào trụ sở UBND xã và nhà văn hoá xã để chuẩn bị đón bằng công nhận xã đạt chuẩn nông thôn mới trong năm 2020.
- Chỉ đạo hệ thống chính trị các thôn thường xuyên tuyên truyền, vận động nhân dân trên địa bàn triển khai thực hiện tốt các công tác: vệ sinh, tu sửa, chỉnh trang đường thôn xóm, cổng chào, vườn tược,...; trồng cây xanh, hoa hai bên đường nhằm tạo cảnh quan xanh-sạch-đẹp; đồng thời lồng ghép phát động phong trào thi đua giữa các thôn, xóm. 


- Chỉ đạo các thôn trên địa bàn xây dựng kế hoạch tổ chức làm vệ sinh môi trường, chỉnh trang khuôn viên, tường rào nhà văn hoá thôn; quy hoạch lại nhà văn hóa thôn đảm bảo đủ diện tích theo quy định để phục vụ tốt các hoạt động sinh hoạt văn hóa, thể dục thể thao của người dân trên địa bàn. Phát động phong trào thi đua giữa các hội, đoàn thể trong công tác chỉnh trang, xây dựng khuôn viên nhà văn hóa thôn, tạo thành điểm nhấn tại khu trung tâm thôn. 

2. Về sản xuất nông nghiệp
a) Trồng trọt

- Phối hợp với phòng Nông nghiệp và PTNT, các HTX nông nghiệp tổ chức khảo sát, xây dựng phương án, đánh giá hiệu quả kinh tế để vận động nhân dân chuyển đổi cơ cấu cây trồng, mô hình sản xuất ở các khu vực thấp trũng hoặc sản xuất lúa không có hiệu quả sang các mô hình sản xuất khác mang lại hiệu quả kinh tế cao, phù hợp với tình hình thực tế của địa phương, như: trồng Sen, Sen – cá – lúa,…, đặc biệt là ở khu vực vùng ô Bắc Biên theo như đề xuất của UBND xã.
- Chỉ đạo, tuyên truyền, vận động người dân tổ chức sản xuất cây mướp đắng tại thôn Tây Hoàng theo mô hình VietGap; phối hợp với các ngành liên quan tổ chức tập huấn, hướng dẫn, chuyển giao kỹ thuật cho các hộ dân trực tiếp sản xuất mướp đắng áp dụng quy trình sản xuất theo hướng VietGAP nhằm mang lại hiệu quả cao hơn cả về năng xuất, chất lượng và giá trị của sản phẩm. Chọn từ 01 – 02 sản phẩm chủ lực từ cây mướp đắng, tinh bột nghệ để xây dựng thương hiệu, nhãn mác,… đáp ứng các tiêu chuẩn để đăng ký đưa vào các kênh phân phối, tiêu thụ sản phẩm lớn.

Đồng thời, phối hợp với phòng Nông nghiệp và PTNT tiến hành rà soát, vận động các hộ dân có đủ điều kiện để hỗ trợ, đầu tư từ các nguồn kinh phí: vườn mẫu, đề án tái cơ cấu nông nghiệp để xây dựng mô hình trồng mướp đắng kiểu mẫu, đảm bảo: sạch - đẹp – an toàn thực phẩm – hiệu quả kinh tế cao; trong đó, ưu tiên lựa chọn các vườn tại khu vực tập trung để tạo hiệu quả trực quan, mang tính lan toả cao hơn.

b) Thủy sản
- Có kế hoạch tuyên truyền, vận động người dân tiếp tục phát triển nuôi cá lồng trên phá Tam Giang theo quy hoạch chi tiết nuôi trồng thủy sản. Trong đó, phối hợp với phòng Nông nghiệp và PTNT tiến hành khảo sát, quy hoạch khu vực trồng cỏ nuôi cá kết hợp phục vụ phát triển đàn trâu, bò trên địa bàn xã.
- Hiện nay, tình trạng khai thác thủy sản hủy diệt vẫn diễn ra khá phổ biến trên địa bàn xã. Yêu cầu UBND xã tích cực, chủ động phối hợp với các ngành liên quan (Chi cục Thủy sản tỉnh, phòng Nông nghiệp và PTNT huyện, Công an huyện) tăng cường công tác tuần tra, phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp khai thác, đánh bắt hủy diệt.
c) Chăn nuôi

- Do ảnh hưởng của bệnh dịch tả lợn Châu Phi nên trong thời gian tới không khuyến khích tái đàn đối với các hộ chăn nuôi nhỏ lẻ; chỉ phát triển chăn nuôi theo mô hình trang trại, gia trại chăn nuôi theo hướng hữu cơ, áp dụng công nghệ tiên tiến, tổ chức sản xuất khép kín hoặc liên kết giữa các khâu trong chuỗi giá trị từ sản xuất giống, thức ăn, đến chế biến tiêu thụ sản phẩm. Khuyến khích sử dụng hầm khí sinh học biogas, sử dụng chế phẩm sinh học, bảo đảm an toàn dịch bệnh. 

- Phối hợp với phòng Nông nghiệp và PTNT tiến hành khảo sát, quy hoạch vùng chăn nuôi phát triển đàn trâu, bò cũng như quy hoạch vùng trồng cỏ phục vụ chăn nuôi đảm bảo các yếu tố: cách xa khu dân cư, tách biệt với vùng sản xuất lúa, đảm bảo vệ sinh môi trường.
d) Đối với 02 HTX: Tam Giang và Thống Nhất: Tập trung chỉ đạo đổi mới nội dung, phương thức hoạt động, nâng cao năng lực sản xuất, hiệu quả kinh doanh, dịch vụ của các HTX theo Luật Hợp tác xã năm 2012. Tiếp tục thực hiện tốt vai trò liên kết người nông dân trong sản xuất, chuyển đổi từ hoạt động sản xuất nhỏ lẻ, manh mún để phát triển sản xuất hàng hóa tập trung có quy mô lớn, cho hiệu quả kinh tế cao. Liên kết xây dựng, hình thành ít nhất mỗi HTX một cánh đồng lớn để sản xuất theo chuỗi giá trị. Nghiên cứu các mô hình sản xuất, kinh doanh mới để nâng cao hiệu quả hoạt động.  


3. Tài nguyên – Môi trường 


- Tăng cường công tác quản lý nhà nước về đất đai, kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm pháp luật về đất đai. Chuyển đổi đất biền bãi và đất khó sản xuất sang đất 5%, rà soát quỹ đất 5% hết thời hạn cho thuê để quản lý và tổ chức đấu giá cho thuê, thu tiền thuê đất hàng năm theo quy định để tạo nguồn thu ổn định, góp phần tăng thu ngân sách.  

- Phòng Tài nguyên-Môi trường chủ trì, phối hợp với các ngành liên quan, UBND xã Quảng Thái tiến hành khảo sát, thống kê lại cụ thể các trường hợp người dân tự khai hoang đất để sản xuất trên vùng cát nội đồng của xã trong thời gian dài nhưng chưa được cấp Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, tham mưu UBND huyện phương án xử lý, hoàn thành trước ngày 20/12/2019.
- Hợp đồng với đơn vị tư vấn lập quy hoạch chi tiết tỷ lệ 1/500 đối với khu quy hoạch phát triển đất ở kết hợp phát triển chăn nuôi theo hướng gia trại dọc theo tuyến đường tỉnh lộ 11C (từ cầu Nam Giảng đến ngã tư đường tránh lũ) nhằm có cơ sở triển khai các nội dung công việc tiếp theo để tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất.
- Phối hợp với phòng Tài nguyên – Môi trường, Trung tâm Phát triển quỹ đất rà soát quỹ đất xen ghép trên địa bàn xã để tổ chức đấu giá quyền sử dụng đất nhằm giải quyết nhu cầu đất ở cho nhân dân cũng như tăng thu ngân sách. 
- Phòng Tài nguyên – Môi trường chủ trì, phối hợp với phòng Kinh tế - Hạ tầng tiến hành khảo sát lại quỹ đất UBND xã Quảng Thái đề nghị tổ chức phân lô, đấu giá quyền sử dụng đất thuộc khuôn viên của HTX Thống Nhất, báo cáo UBND huyện trước ngày 15/11/2019.
- Phối hợp với Trung tâm Dịch vụ Nông nghiệp huyện, phòng Tài nguyên – Môi trường, phòng Nông nghiệp và PTNT kiểm soát việc tiêu hủy lợn bị bệnh dịch tả lợn Châu Phi theo quy trình; đồng thời, thường xuyên kiểm tra các khu vực tiêu hủy để đảm bảo không có các phát sinh nguy hại đến môi trường.
4. Tài chính – Ngân sách 

Thực hiện tốt công tác quản lý thu, chi ngân sách theo đúng quy định và dự toán được giao; việc chi ngân sách đảm bảo thực hành tiết kiệm, chống lãng phí, siết chặt các khoản chi tiêu ngân sách, giải quyết hoàn tất nợ đọng chi thường xuyên của ngân sách xã.

5. Văn hoá - xã hội


- Tiếp tục quan tâm đầu tư cho các trường trên địa bàn xã đối với các hạng mục công trình được phân cấp thuộc nguồn ngân sách xã, như: tường rào, sân đường nội bộ, nhà bảo vệ,... để đảm bảo cơ bản đạt tiêu chí nông thôn mới về cơ sở vật chất trường học, cũng như tiến tới công nhận trường đạt chuẩn Quốc gia. Đồng thời, quan tâm công tác giải phóng mặt bằng để triển khai các công trình dự kiến khởi công trong năm 2020. 

- Tiếp tục đẩy mạnh phong trào “toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa” đi vào chiều sâu gắn với nâng cao chất lượng thôn, cơ quan và gia đình văn hóa. Vận động nhân dân tổ chức lễ hội, cưới hỏi, việc tang và các sinh hoạt xã hội khác văn minh, đảm bảo an ninh trật tự, an toàn, tiết kiệm.
- Quan tâm công tác đào tạo nghề, giải quyết việc làm cho lao động nông thôn; tập trung đẩy mạnh xuất khẩu lao động trên địa bàn. Phối hợp với phòng Lao động – Thương binh và Xã hội rà soát kỹ các đối tượng được hỗ trợ đào tạo nghề nông thôn từ sự cố môi trường biển, đảm bảo 01 đối tượng chỉ được hỗ trợ 01 lần, tránh trùng lặp; đồng thời, tiến hành tổng hợp, rà soát danh sách lao động của địa phương có nhu cầu xuất khẩu lao động để tổ chức các hoạt động thông tin, tuyên truyền, tư vấn, tuyển chọn lao động tham gia; phấn đấu hoàn thành chỉ tiêu có từ 20 lao động trở lên tham gia xuất khẩu lao động.
- Vận động nâng cao nhận thức, trách nhiệm và tính tự lực của các hộ nghèo, chủ động phấn đấu vươn lên thoát nghèo, khắc phục được tâm lý ỷ lại, dựa dẫm vào cộng đồng. Thực hiện tốt các chính sách an sinh xã hội; nhân rộng các mô hình, dự án giảm nghèo bền vững.

6. Công tác cải cách hành chính
- Đẩy mạnh công tác cải cách hành chính, nhất là cải cách thủ tục hành chính và nâng cao chất lượng, hiệu quả hoạt động của Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại. Ứng dụng mạnh mẽ công nghệ thông tin, sử dụng có hiệu quả các phần mềm dùng chung trong công tác chỉ đạo, điều hành. Thường xuyên tập huấn, bồi dưỡng nhằm nâng cao năng lực, kỹ năng và phong cách phục vụ cho cán bộ Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả hiện đại của xã.  
- Rà soát đội ngũ cán bộ công chức lãnh đạo hoặc nằm trong diện quy hoạch chưa đáp ứng đủ điều kiện, quy định về chứng chỉ, bằng cấp để đăng ký tham gia các lớp đào tạo, bồi dưỡng nhằm đảm bảo chuẩn hóa.
- Tăng cường kỷ luật, kỷ cương hành chính và thực hiện nghiêm túc quy chế văn hóa công sở; phát huy trách nhiệm của người đứng đầu và tinh thần, trách nhiệm của đội ngũ cán bộ, công chức trong thực thi nhiệm vụ.


7. An ninh, quốc phòng, nội chính

- Thực hiện tốt nhiệm vụ qn ninh - quốc phòng trên địa bàn, xây dựng và triển khai thực hiện tốt kế hoạch tuyển quân năm 2020, đảm bảo đạt 100% chỉ tiêu đề ra.
- Tập trung chỉ đạo thực hiện tốt công tác đấu tranh phòng, chống tội phạm, nắm bắt số lượng, quản lý chặt các đối tượng nghi vấn có sử dụng chất kích thích trái phép; tăng cường công tác trực sẵn sàng chiến đấu nhằm bảo vệ ổn định địa bàn; tăng cường công tác tuần tra, kiểm soát đảm bảo tình hình an ninh chính trị và trật tự an toàn xã hội.

- Thường xuyên theo dõi, nắm chắc tình hình hoạt động của các cơ sở tôn giáo, kịp thời phối hợp với các ngành liên quan tham mưu UBND huyện giải quyết dứt điểm các vướng mắc, phát sinh (nếu có).

UBND huyện thông báo để các cơ quan, đơn vị có liên quan biết, triển khai thực hiện./.

Nơi nhận:                                                                                           TL. CHỦ TỊCH 
- Thường vụ Huyện ủy;                                                                  CHÁNH VĂN PHÒNG    

- TT. HĐND huyện;                                                                          

- CT, PCT UBND huyện;  

- Các thành phần dự họp; 

- Lãnh đạo VP+CV;       

- Lưu VT.        
                                                                                                                       Ngô Văn Dinh  
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