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HUYỆN QUẢNG ĐIỀN                               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

    Số:          /CT-UBND                          Quảng Điền, ngày        tháng 11 năm 2019

CHỈ THỊ

Về việc tập trung triển khai quyết liệt, đồng bộ các giải pháp

phòng, chống dịch bệnh động vật vụ Đông Xuân


Hiện nay, tình hình dịch bệnh động vật vẫn đang diễn biến phức tạp tại nhiều địa phương trên cả nước. Trên địa bàn huyện, công tác phòng, chống dịch bệnh động vật trong năm 2019 đã đạt được nhiều kết quả quan trọng, bệnh dịch tả lợn Châu Phi có chiều hướng giảm, các ổ dịch bệnh nguy hiểm khác ở động vật đã được khống chế. Tuy nhiên, do mầm bệnh vẫn còn tồn lưu, phát tán trong môi trường, sự diễn biến phức tạp của thời tiết tác động tiêu cực đến sức khỏe của đàn vật nuôi, kết hợp với các hoạt động vận chuyển, giết mổ động vật, sản phẩm động vật phục vụ tiêu dùng cuối năm gia tăng, việc tiêm phòng vắc xin cho vật nuôi tại một số địa phương chưa được triển khai đầy đủ và bị hạn chế do dịch bệnh Dịch tả lợn Châu Phi xảy ra trong thời gian qua nên nguy cơ dịch bệnh động vật phát sinh và lây lan trong thời gian tới là rất cao.

Thực hiện Chỉ thị số 21/CT-UBND ngày 14/11/2019 của UBND tỉnh về việc tập trung triển khai quyết liệt, đồng bộ các giải pháp phòng, chống dịch bệnh gia súc, gia cầm vụ Đông Xuân. Để chủ động tăng cường triển khai quyết liệt, đồng bộ các giải pháp phòng, chống dịch bệnh động vật, đảm bảo vệ sinh thú y, an toàn thực phẩm và môi trường sinh thái, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành cấp huyện, Chủ tịch UBND các xã, thị trấn triển khai thực hiện tốt các nhiệm vụ sau:
1. UBND các xã, thị trấn 
a) Tập trung triển khai các nội dung phòng, chống dịch bệnh, phát triển chăn nuôi
- Đối với bệnh Dịch tả lợn Châu Phi: Tiếp tục triển khai thực hiện nghiêm túc các nội dung quy định tại Công văn số 1.247/UBND ngày 15/10/2019 của UBND huyện về việc tiếp tục thực hiện công tác phòng chống Dịch tả lợn Châu Phi và quản lý chăn nuôi an toàn sinh học, tái đàn sau dịch và các văn bản chỉ đạo khác của UBND tỉnh, UBND huyện.
- Đối với các loại dịch bệnh truyền nhiễm nguy hiểm khác: triển khai thực hiện theo Kế hoạch số 94/KH-UBND ngày 31/8/2016 của UBND huyện về việc triển khai phòng, chống dịch bệnh truyền nhiễm nguy hiểm ở gia súc, gia cầm, thủy sản nuôi trên địa bàn huyện, giai đoạn 2016 – 2020; Kế hoạch số 107/KH-UBND ngày 16/10/2019 của UBND huyện về phòng, chống bệnh cúm gia cầm trên địa bàn huyện Quảng Điền giai đoạn 2019 - 2025.

- Chỉ đạo công tác phát triển chăn nuôi, phòng chống đổ ngã, đói rét cho gia súc; tổ chức kiểm tra, giám sát hoạt động đối với các chương trình, dự án liên quan đến cung cấp gia súc, gia cầm cho người dân nuôi trên địa bàn, yêu cầu các chủ dự án tuân thủ nghiêm các quy định về chất lượng vật nuôi, quy định về kiểm dịch động vật.
b) Rà soát tổng đàn, đẩy mạnh công tác tiêm phòng vắc xin cho gia súc, gia cầm theo Kế hoạch số 91/KH-UBND ngày 07/8/2019 của UBND huyện về việc tiêm phòng vắc xin gia súc, gia cầm vụ Thu và tăng cường các biện pháp phòng, chống dịch bệnh cho đàn vật nuôi năm 2019.


c) Tổ chức Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường theo nội dung tại Công văn số 1.342/UBND ngày 04/11/2019 của UBND huyện về việc triển khai Tháng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường và Kế hoạch số 115/KH-UBND ngày 15/11/2019 của UBND huyện về việc triển khai Tháng tổng vệ sinh, khử trùng, tiêu độc môi trường; tuyên truyền việc xã hội hóa công tác tiêu độc, khử trùng để người dân chủ động thực hiện tại khu vực chăn nuôi của mình.

 d) Kiện toàn, chấn chỉnh hoạt động của Ban Chăn nuôi thú y, đặc biệt chú trọng khắc phục những tồn tại, bất cập trong công tác phòng, chống dịch bệnh, báo cáo số liệu dịch bệnh theo đúng quy định.

đ) Tăng cường giám sát dịch bệnh gia súc, gia cầm, nhất là tại các khu vực đã từng có dịch bệnh xuất hiện, khu vực có nguy cơ cao để phát hiện sớm, cảnh báo và xử lý dứt điểm khi dịch bệnh mới được phát hiện; xử lý nghiêm các trường hợp giấu, không khai báo dẫn đến dịch bệnh lây lan rộng, gây bức xúc cho người dân và cộng đồng.
e) Chỉ đạo đài truyền thanh tăng cường công tác thông tin, tuyên truyền sâu rộng bằng nhiều hình thức, nội dung phù hợp với từng đối tượng và nguy cơ, tác hại của dịch bệnh gia súc, gia cầm.


g) Chỉ đạo triển khai thực hiện việc xây mới, nâng cấp cơ sở giết mổ bảo đảm điều kiện vệ sinh thú y, an toàn thực phẩm.

h) Chỉ đạo nuôi trồng thủy sản theo lịch thời vụ; quy hoạch vùng nuôi và xử lý nước thải; tôm giống phải được kiểm dịch, xét nghiệm PCR trước khi thả nuôi.

2. Phòng Nông nghiệp và PTNT

a) Theo dõi, hướng dẫn UBND các xã, thị trấn triển khai các biện pháp phòng, chống thiên tai, dịch bệnh, bảo vệ và phát triển chăn nuôi theo các nội dung tại các văn bản chỉ đạo của UBND huyện và UBND tỉnh.
b) Tham mưu xây dựng Kế hoạch và đề xuất bố trí nguồn kinh phí phòng, chống dịch bệnh động vật và kinh phí phòng, chống bệnh Dịch tả lợn Châu Phi năm 2020; đồng thời, phối hợp với Trung tâm Dịch vụ Nông nghiệp huyện lấy mẫu gửi xét nghiệm và tổ chức tiêu hủy ngay ổ dịch đầu tiên để tránh lây lan ra diện rộng khi phát hiện gia súc, gia cầm mắc các bệnh nguy hiểm như: Cúm gia cầm, Lở mồm long móng gia súc, Tai xanh ở lợn, Dịch tả lợn Châu Phi; phối hợp với phòng Tài chính - Kế hoạch tham mưu sử dụng ngân sách huyện để hỗ trợ kịp thời công tác phòng, chống dịch, hỗ trợ chủ nuôi bị thiệt hại do dịch bệnh Cúm gia cầm, Lở mồm long móng, Tai xanh ở lợn theo quy định tại Nghị định số 02/2017/NĐ-CP ngày 09/01/2017 của Chính phủ về cơ chế, chính sách hỗ trợ sản xuất nông nghiệp để khôi phục sản xuất vùng bị thiệt hại do thiên tai, dịch bệnh và bệnh Dịch tả lợn Châu Phi theo Quyết định số 793/QĐ-TTg ngày 27/6/2019 của Thủ tướng Chính phủ về cơ chế, chính sách, đối tượng hỗ trợ, mức hỗ trợ kinh phí trong phòng, chống bệnh Dịch tả lợn Châu Phi, Quyết định số 1.668/QĐ-UBND ngày 10/7/2019 của UBND tỉnh.

c) Triển khai xây dựng vùng, cơ sở chăn nuôi gia súc, gia cầm được công nhận an toàn dịch bệnh theo quy định.

d) Tổ chức kiểm tra, hướng dẫn, đôn đốc thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch bệnh động vật tại cơ sở và hộ chăn nuôi.
đ) Trước, trong, sau Tết Nguyên đán Canh Tý và các ngày lễ lớn trong năm, tham mưu thành lập đoàn liên ngành kiểm tra và xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm các quy định của Luật Thú y. 
3. Trung tâm Dịch vụ Nông nghiệp huyện

a) Tổ chức phòng bệnh chủ động bằng việc triển khai tiêm phòng vắc xin cho đàn gia súc, gia cầm, chó nuôi đạt miễn dịch quần thể, đặc biệt chú ý tiêm phòng các bệnh: Tụ huyết trùng, Lở mồm long móng ở trâu bò; Dịch tả, Tụ huyết trùng ở lợn; Cúm gia cầm, Niu cát xơn, dịch tả ở gia cầm; Dại ở chó, mèo và các bệnh bắt buộc phải phòng bệnh bằng vắc xin theo quy định tại Thông tư số 07/2016/TT-BNNPTNT ngày 31/5/2016 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn. Quản lý chặt chẽ trong công tác tiêm phòng: chất lượng, số lượng, chủng loại, hạn dùng của các loại vắc xin; việc bảo quản vắc xin, cấp giấy chứng nhận tiêm phòng.

b) Tăng cường công tác giám sát dịch bệnh, kiểm dịch, kiểm soát giết mổ, kiểm tra vệ sinh thú y động vật và sản phẩm động vật nhằm hạn chế dịch bệnh, cung cấp thực phẩm an toàn cho người tiêu dùng, đặc biệt là các chương trình, dự án liên quan đến cung cấp giống gia súc, gia cầm cho người chăn nuôi trên địa bàn.
c) Phối hợp với Chi cục Chăn nuôi và Thú y hướng dẫn các tổ chức, cá nhân thực hiện việc lấy mẫu bệnh phẩm gửi xét nghiệm theo Quy chuẩn Việt Nam QCVN 01-83: 2011/BNNPTNT được ban hành theo Thông tư số 71/2011/TT-BNNPTNT ngày 25/10/2011 của Bộ Nông nghiệp và Phát triển nông thôn.

d) Tổ chức giám sát dịch bệnh trên tôm nuôi đối với các cơ sở sản xuất giống và nuôi thương phẩm đảm bảo dịch bệnh được khống chế và không lây lan ra diện rộng.
e) Tổng hợp báo cáo tình hình dịch bệnh trên đàn vật nuôi theo quy định./. 
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