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THƯ CẢM ƠN

 
Kính gửi: Qúy bà con nhân dân trên địa bàn xã.

Lời đầu tiên thay mặt cho BCH xã Đoàn Quảng Thái xin gửi đến quý bà con nhân dân, các mạnh thường quân, các tổ chức, cá nhân trên địa bàn xã đã đồng hành, hỗ trợ cho đêm hội diễn văn nghệ những lời chúc tốt đẹp nhất, chúc một năm mới an khang thịnh vượng. 

Vừa qua, vào đêm 31/01/2019, BCH xã Đoàn Quảng Thái đã tổ chức chương trình văn nghệ với chủ đề "Khát vọng tuổi trẻ" tặng quà cho các em học sinh nghèo vượt khó, các hộ gia đình có hoàn cảnh đặc biệt khó khăn trên địa bàn xã tại Nhà văn hóa xã Quảng Thái 

Thông qua Hội diễn BCH xã Đoàn đã tiếp nhận sự hỗ trợ chia sẽ, động viên của bà con với tổng số tiền 24.050.000 đồng(có danh sách sách kèm theo) từ nguồn quỹ này kết hợp với sự đồng hành của Chi Đoàn Công an Huyện Quảng Điền( hỗ trợ 6 triệu đồng), anh Phan Bảo ở Lai Hà(hỗ trợ 6 triệu đồng), CLB Kỹ năng và công tác xã Hội huyện(hỗ trợ 3 triệu đồng) BCH xã Đoàn đã trao tặng 62 suất quà trị giá 18,6 triệu đồng. Những món quà này tuy chưa nhiều về vật chất, nhưng là tình cảm, trách nhiệm của tuổi trẻ trong việc chia sẽ những khó khăn, chung tay vì cuộc sống cộng đồng. 

 
Để có được những món quà đầy ý nghĩa trên, BCH xã Đoàn Quảng Thái xin gửi lời cảm ơn chân thành, sâu sắc đến Đảng ủy-HĐND-UBND-UBMTTQVN xã, các cơ quan, đoàn thể, các đơn vị, các nhà hảo tâm, quý bà con nhân dân cùng tập thể các chi đoàn đã cùng với BCH xã Đoàn trong quá trình chuẩn bị và tổ chức thực hiện chương trình Hội diễn văn nghệ. 
Trong thời gian sắp tới và trong các chương trình thiện nguyện tiếp theo, BCH xã Đoàn rất mong tiếp tục nhận được sự quan tâm, chỉ đạo, giúp đỡ của Đảng ủy – UBND xã, sự phối hợp, hỗ trợ giữa các ban ngành đoàn thể, các cơ quan, đơn vị trên địa bàn, các nhà hảo tâm, bà con nhân dân và toàn thể các bạn Đoàn viên thanh niên để hành trình chung tay vì cuộc sống cộng đồng, trao gửi yêu thương, chia sẻ khó khăn, thắp sáng hy vọng tới những hoàn cảnh khó khăn của người dân trên địa bàn xã nhà.
Xin trân trọng cám ơn !
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