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Kính gửi:  UBND các xã: Phong Chương, Phong Hiền, Quảng Lợi.
                   
Những năm qua, được sự quan tâm, thống nhất của tập thể lãnh đạo, các địa phương giáp ranh đã có sự phối hợp chặt chẽ trong công tác điều hành, chỉ đạo nhiệm vụ phát triển kinh tế-xã hội. Các xã đã tạo điều kiện thuận lợi cho nhân dân các vùng lân cận trong việc canh tác, sản xuất, phát triển kinh tế ở khu vực trang trại, đặc biệt là mở rộng, phát triển diện tích trồng rừng, góp phần phủ xanh diện tích đất cát, cải tạo đất và mang lại hiệu quả kinh tế cho bà con nhân dân. 
Trong công tác phòng cháy chữa cháy rừng, các địa phương đã có sự phối hợp trong nhiệm vụ tuẩn tra, kiểm soát, cảnh báo, phát hiện cháy rừng; huy động lực lượng, phương tiện để kịp thời chữa cháy rừng, góp phần hạn chế những thiệt hại do cháy rừng gây ra trong thời gian vừa qua. 
Tuy nhiên, tình trạng các tổ chức, cá nhân trồng rừng của các xã chưa chủ động thực hiện đầy đủ các biện pháp để phòng ngừa cháy rừng như: Chưa thực hiện chặt, phát các đường ngăn cản lửa, các hộ trồng rừng khai thác rừng trồng tùy tiện, việc đốt cỏ, đốt lá, cành cây một cách tự phát, không theo quy định về PCCC rừng. Mặt khác, các hộ dân trang trại, có đất canh tác giữa vùng rừng trồng; các hộ chăn thả gia súc, những người khai thác chất đốt… tự ý đốt cỏ, cành cây, hút thuốc trong rừng… Đó là những nguyên nhân chính gây phát sinh cháy rừng, gây cháy lan sang diện tích của các hộ lân cận.
Để thực hiện tốt hơn nhiệm vụ chỉ đạo, điều hành và sự phối hợp chặt chẽ giữa các địa phương, khắc phục những vướng mắc trong công tác phòng cháy chữa cháy rừng trong năm 2019 và các năm tiếp theo, UBND xã Quảng Thái kính đề nghị UBND xã quan tâm, chỉ đạo phối hợp thực hiện một số nội dung sau:
-Thường xuyên tổ chức tuyên truyền, nhắc nhở, cảnh báo đến tận người dân để nâng cao ý thức về công tác Phòng cháy, chữa cháy rừng; những tác hại do cháy rừng gây nên. Đồng thời khi có hiệu lệnh chữa cháy rừng phải huy động mọi lực lượng, phương tiện, trang thiết bị để kịp thời chữa cháy rừng.
-Các tổ chức, cá nhân có trồng rừng chủ động thực hiện các biện pháp để bảo vệ, phòng cháy chữa cháy rừng, chặt phát đường ranh cản lửa. Thực hiện tốt các quy định về khai thác rừng, xử lý cỏ, cành cây sau khi khai thác.
- Các hộ trang trại, hộ dân có đất canh tác, trồng trọt, chăn thả gia súc, khai thác chất đốt trong khu vực rừng trồng tuyệt đối không đốt lửa, hút thuốc hoặc các hành vi gây phát sinh cháy rừng. Các trường hợp không chấp hành, khi phát hiện sẽ bị xử lý nghiêm theo quy định của pháp luật.
- Phối hợp chặt chẽ, thường xuyên trong công tác kiểm tra, kiểm soát, cảnh báo, phát hiện cháy rừng. Khi phát hiện dấu hiệu cháy rừng thì kịp thời thông báo về UBND xã Quảng Thái theo số điện thoại (0905.564.488 - đồng chí Phạm Công Phước- Phó Chủ tịch UBND xã) để phối hợp chỉ đạo và huy động lực lượng chữa cháy rừng trong trường hợp cần thiết.

 UBND xã Quảng Thái kính đề nghị UBND các địa phương quan tâm, phối hợp, góp phần thực hiện tốt công tác phòng cháy chữa cháy rừng, hạn chế đến mức thấp nhất do cháy rừng gây ra./.
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