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BÁO CÁO

Tình hình thực hiện nhiệm vụ phòng, chống tai nạn đuối nước

và công tác cứu hộ, cứu đuối


Thực hiện kế hoạch số 98/KH-ĐKT, ngày 24 tháng 4 năm 2019 của Đoàn kiểm tra công tác cảnh báo và cứu hộ, cứu đuối của UBND huyện về việc kiểm tra công tác cảnh báo và tình hình cứu hộ, cứu đuối tại các bãi biển, sông, ao, hồ, đầm phá trên địa bàn huyện, UBND xã xin cáo cáo cụ thể một số nội dung sau:

I. KẾT QUẢ ĐẠT ĐƯỢC
1.1. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo về phòng, chống tai nạn đuối nước và cứu hộ, cứu đuối
- Ngày 21/5/2018, UBND xã đã có Quyết định số 71/QĐ- UBND về việc kiện toàn BCĐ công tác phòng, chống tai nạn, thương tích và hoạt động cứu nạn, cứu hộ, cứu đuối trên địa bàn xã bao gồm 21 thành viên;

- Tháng 4/2017, UBND xã đã có Quyết định về vệc thành lập Tổ tự quản về phòng, chống tai nạn đuối nước và cứu hộ, cứu nạn tại hồ chứa nước thôn Nam Giảng gồm 09 thành viên.

- Ngày 02/4/2019, UBND xã đã ban hành công văn số 49/UBND về việc tăng cường  chỉ đạo phòng ngừa đuối nước ở lứa tuổi thiếu niên, nhi đồng.
1.2. Công tác tuyên truyền, chỉ đạo, hướng dẫn về phòng, chống tai nạn đuối nước
- UBND xã đã chỉ đạo Đài truyền thanh thường xuyên phát các tin bài, thông báo về cảnh giác và tăng cường công tác phòng tránh tai nạn đuối nước. Trang TTĐT xã thường xuyên viết, cập nhật các tin bài để tuyên truyền phòng tránh tai nạn đuối nước; bên cạnh đó đã tuyên truyền thông qua các ứng dụng của mạng xã hội Facebook Tuoitre QuangThai, zalo…

- Thường xuyên chỉ đạo các trường đưa vào chương trình hoạt động, nhất là vào các dịp hè để tổ chức các hoạt động tuyên truyền, giáo dục thường xuyên qua các buổi sinh hoạt trường, lớp nhằm nâng cao nhận thức trong cán bộ, giáo viên, nhân viên và học sinh phòng chống tai nạn đuối nước cho trẻ em.

- Chỉ đạo tổ tự quản phòng, chống đuối nước hồ chứa nước Nam Giảng thường xuyên kiểm tra, nhắc nhỡ, cảnh báo đối với người dân, học sinh đến tham quan, vui chơi tại hồ Nam Giảng.

- Chỉ đạo phối hợp với nhà trường, gia đình, xã hội trong việc tuyên truyền, giáo dục phòng chống đuối nước, tai nạn thương tích ở trẻ em. Tăng cường sự lãnh chỉ đạo của các cấp uỷ Đảng, chính quyền địa phương từ xã đến thôn trong công tác chăm sóc và giáo dục trẻ em qua các buổi sinh hoạt.

- Đặc biệt tăng cường công tác tuyên truyền phòng tai nạn đuối nước, tổn thương đối với trẻ em trong các đợt cao điểm như tháng an toàn giao thông, hành động vì trẻ em, ngày Quốc tế thiếu nhi 1/6. 
- Đã chỉ đạo Trung tâm HTCĐ xã xây dựng kế họach phối hợp với Trường Tiểu học, tổ chức lớp dạy bơi cho học sinh khối 4.
- Chỉ đạo Đoàn TN xã triển khai tổ chức các hoạt động, tạo sân chơi lành mạnh, bổ ích cho thiếu nhi trong thời gian hè; phối hợp với các cấp tổ chức các lớp hướng dẫn kỹ năng bơi lội cho thanh thiếu nhi trong thời gian Hè.
- Chỉ đạo Hội CTĐ xã phối hợp với cấp trên tổ chức tuyên truyền, tập huấn công tác phòng chống lụt bão, kỹ năng bơi lội, kỹ năng tự ứng cứu, sơ cấp cứu ban đầu cho nhân dân;

- Chỉ đạo Bộ phận VHXH, Đài truyền thanh tăng cường thời lượng phát sóng các bản tin, thông báo về tai nạn đuối nước để cảnh báo và nâng cao nhận thức cho nhân dân;

1.3. Tình hình cắm các biển báo tại các khu vực nguy hiểm, khu vực cấm tắm, cấm bơi lội
- UBND xã đã có văn bản đề nghị Công ty 1TV khai thác Công trình Thủy lợi TT Huế- Đơn vị quản lý Hồ chức nước Nam Giảng, Đập Cửa Lác triển khai cắm các biển cảnh báo tại Hồ chứa nước Nam Giảng, rào chắn, các cọc tiêu, biển cảnh báo tại tuyến đường cửa Lác.(Hiện Công ty đang tiến hành thiết kế và lắp đặt các biển cảnh báo mới tại Hồ chứa Nam Giảng và Đập Cửa Lác. Riêng tuyến đập cửa Lác, khi nước dâng lên ngang bề mặt đập, Trạm Cửa lác sẽ rào chắn barie ở 2 đầu tuyến đường, ngăn không cho người dân qua lại.

- Năm 2018, UBND xã đã hoàn thành việc lắp đặt 06 biển cảnh báo tại các điểm Hói sông Nịu, Hói Kênh Vịnh, vũng sâu hồ chứa Nam Giảng với kinh phí hơn 2 triệu đồng.

1.4. Công tác đầu tư trang thiết bị phục vụ cho công tác cứu nạn, cứu hộ, cứu đuối
- UBND xã đã cấp phát cho các thôn trên địa bàn (05 phao tròn cứu sinh, 05 áo phao, 02 loa tay, các dụng cụ đèn pin….) cho các thôn chủ động trong công tác PCLB;

- Đã trang bị 05 phao tròn, 05 áo phao, dây, kẻng báo động…..tại nhà anh Lê Khắc(nhà ở cạnh hồ Nam Giảng) để chủ động báo động và thực hiện các giải pháp cấp thiết cứu hộ, cứu nạn khi có tình huống xảy ra.

II. TỒN TẠI, KHÓ KHĂN

- Chưa tổ chức được lớp tập huấn kỹ năng cứu hộ, cứu đuối cho các thành viên Tổ tự quản tại Hồ chứa thôn Nam Giảng.

- Mặc dù đã triển khai tốt công tác tuyên truyền, cảnh báo, nâng cao nhận thức, tuy nhiên, tình trạng các em thiếu niên thường hay tụ tập, hội họp tại các khu vực như hồ chứa Nam Giảng, Hói Kênh Vịnh, Hói sông Nịu và một số ao hồ khác vẫn còn diễn ra.


III. PHƯƠNG HƯỚNG TRONG THỜI GIAN TỚI
- Tiếp tục tăng cường công tác tuyên truyền vận động nhân dân có ý thức bảo vệ, chăm sóc, phòng tránh đuối nước, làm tốt công tác kiểm tra giám sát các nơi trọng điểm như Hồ chức nước Nam Giảng, Đập Cửa Lác, các Hói, sông nhất là trong thời điểm nghỉ hè và thời gian mưa bão sắp tới.

- Chỉ đạo các trường xây dựng kế hoạch, tổ chức các buổi ngoại khóa để hướng dẫn cách phòng tránh, xử lý tình huống khi xảy ra tại nạn thương tích; có kế hoạch cùng với gia đình, phối hợp với các thôn quản lí các em học sinh trong dịp nghỉ hè, không cho các em tự ý đi tắm sông, ao hồ khi không có người lớn quản lí.

- Các thôn cần tổ chức thực hiện nghiêm túc kế hoạch của UBND xã, chủ động khảo sát cắm biển báo cảnh báo đối với các điểm nguy hiểm, điểm tập trung nhiều trẻ em tắm rửa và sinh hoạt của nhân dân nói chung.

- Chỉ đạo Đài truyền thanh xã,Trang TTĐT, các cơ quan, đơn vị, các thôn tăng cường công tác tuyên truyền sâu rộng trong nhân dân về cách phòng tránh tai nạn đuối nước trẻ em.
III. KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT

- Đề nghị các cấp, các ngành quan tâm, hỗ trợ, tạo điều kiện để mở các lớp dạy bơi, hướng dẫn kỹ năng bơi lội, kỹ năng thoát hiểm cho người dân, đăc biệt là học sinh;


- Quan tâm xây dựng bể bơi trong trường học, đồng thời đưa nội dung bơi vào chương trình giáo dục bắt buộc tại các trường, nhằm nâng cao tỷ lệ biết bơi trong học sinh;


- Quan tâm tổ chức tập huấn kỹ năng cứu hộ, cứu đuối; trang cấp thêm dụng cụ, phương tiện cho Tổ tự quản về phòng chống và cứu hộ cứu đuối hồ Nam Giảng.

Trên đây là báo cáo tình hình triển khai công tác phòng, chống tai nạn đuối nước và công tác cứu hộ, cứu đuối trên địa bàn xã năm 2019
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