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KẾ HOẠCH

Về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng 
ngày môi trường thế giới năm 2019 

Thực hiện Công văn số 384/UBND ngày 17 tháng 4 năm 2019 của UBND huyện Quảng Điền về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng ngày môi trường thế giới năm 2019, Kế hoạch số 68/ KH - UBND ngày 28 tháng 5 năm 2019 của UBND huyện Quảng Điền về việc tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Môi trường thế giới, UBND xã Quảng Thái xây dựng Kế hoạch triển khai thực hiện các hoạt động hưởng ứng “Ngày môi trường thế giới 05/6, trên địa bàn xã cụ thể như sau:
I. Mục đích, yêu cầu
1. Tuyên truyền, giáo dục về ý nghĩa và mục đích của Chương trình môi trường Liên hiệp quốc (UNEP) chọn là Ngày Môi trường thế giới. Đây là một sự kiện môi trường quốc tế thường niên quan trọng được Việt Nam hưởng ứng từ năm 1982 và trở thành hoạt động cụ thể, thiết thực, góp phần trực tiếp cải thiện và nâng cao chất lượng cuộc sống, đi đôi với việc giữ gìn môi trường cộng đồng xanh-sạch-đẹp, ứng phó biến đổi khí hậu, sử dụng tiết kiệm, hiệu quả các nguồn tài nguyên thiên nhiên; tăng cường các hoạt động sản xuất và tiêu thụ bền vững.
2. Nâng cao nhận thức của người dân về ý nghĩa và tầm quan trọng trong  thực hiện tốt việc bảo đảm vệ sinh, giữ gìn môi trường, đồng thời huy động nhân dân, các cơ quan, đơn vị trên địa bàn hưởng ứng và tham gia tích cực.

3. Các hoạt động tổ chức phải thực sự thiết thực, cụ thể và được sự tham gia hưởng ứng tích cực của các thôn, đơn vị và người dân để mang lại hiệu quả cao.
II. Nội dung hoạt động
1. Công tác tuyên truyền, Giáo dục
- Thông qua các phương tiện truyền thông đại chúng như Đài truyền thanh  xã để tuyên truyền nội dung về chủ đề “Ô nhiễm không khí ”- Chúng ta không thể ngưng thở và chúng ta cần hành động để cải thiện chất lượng không khí, với mục tiêu giảm gánh nặng ô nhiễm không khí tới môi trường tự nhiên và sức khỏe của chúng ta. Từ đó, nâng cao nhận thức cho cán bộ và người dân cùng tích cực tham gia các hoạt động giữ gìn môi trường xanh-sạch-đẹp; khuyến khích sử dụng sản phẩm thân thiện, bền vững với môi trường.

- Tuyên truyền bằng các biểu ngữ, băng rôn, panô, áp phích, ở những nơi công cộng, trường học, công sở, các trục đường chính, khu vực trung tâm xã, khu vực tập trung đông dân cư để hưởng ứng ngày môi trường thế giới.

2. Công tác vệ sịnh môi trường
- Phát động phong trào ra quân làm vệ sinh môi trường đồng loạt trên địa bàn toàn xã vào ngày 05/6. 
- Ban điều hành các thôn huy động toàn thể nhân dân ở thôn tham gia ra quân làm vệ sinh môi trường tập trung vào việc thu gom, xử lý rác nơi công cộng, phát quan cây cối tại các trục đường giao thông, khơi thong dòng chảy, nạo vét ao hồ, kênh mương, hệ thống thoát nước.
- BCH xã đoàn tổ chức phát động Hưởng ứng chiến dịch TNTN Hè, hưởng ứng ngày Môi trường thế giới, dọn dẹp vệ sinh ở chợ Nịu, chặt cây Mắt Mèo.

3. Khẩu hiệu tuyên truyền

+ Bảo vệ môi trường là trách nhiệm của toàn xã hội.
+ Bảo vệ môi trường là nghĩa vụ của mỗi công dân.
+ Cùng nhau tiêu dùng có trách nhiệm - Vì một trái đất bền vững.
+ Môi trường hôm nay cuộc sống ngày mai.
+ Bảo vệ môi trường là bảo vệ cuộc sống của chúng ta.
+ Môi trường là cuộc sông, cuộc sống là môi trường.
+ Hãy hành động vì môi trường “xanh-sạch-đẹp”.
+ Hãy nghĩ trước khi vứt rác, hãy dọn rác trước khi quá muộn.
III. Tổ chức thực hiện
1. Bộ phận Tài chính-kế toán
Bố trí kinh phí để hỗ trợ các đơn vị thực hiện từ nguồn kinh phí sự nghiệp môi trường.
2. Bộ phận Văn hóa- thông tin- Đài truyền thanh xã
Đài truyền thanh xã tăng cường thời lượng phát sóng, tuyên truyền, vận động người dân tích cực tham gia hưởng ứng ngày môi trường thế giới 05/6 trên địa bàn xã, nhằm tạo sự hưởng ứng và nâng cao nhận thức của nhân dân về tầm quan trọng của việc giữ gìn vệ sinh môi trường là bảo vệ sức khỏe cho chính bản thân mình và gia đình.
3. Ban điều hành các thôn
Tổ chức phát động ra quân làm vệ sinh đường làng, ngõ xóm, những khu vực công cộng bị ô nhiễm môi trường, phát quang cây cối tại các trục đường giao thông, khơi thông cống rãnh, mương thoát nước, đặc biết là diệt cây Mắt Mèo. 
4. Các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn, các HTX
- Huy động cán bộ và nhân viên cơ quan tổ chức dọn dẹp vệ sinh trong khuôn viên mình quản lý.

- Các Hợp tác xã chủ động tổ chức, huy động bà con xã viên ra quân diệt cây Mắt Mèo tại các khu vực thuộc 2 HTX quản lý.
5. Đề nghị UBMTTQ Việt Nam xã và các đoàn thể

- Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động nhân dân tích cực tham gia các hoạt động hưởng ứng ngày môi trường thế giới; 
- Đoàn thanh niên xã huy động lực lượng đoàn viên tham gia tổ chức phát động hưởng ứng chiến dịch TNTN Hè, hưởng ứng ngày môi trường thế giới 05/6, dọn dẹp vệ sinh môi trường tại các khu vục cộng cộng đặc biệt tại khu vực trung tâm xã, chợ Nịu; diệt cây Mắt Mèo.
Trên đây là Kế hoạch hưởng ứng Ngày môi trường thế giới 5/6/2019 trên địa bàn xã. UBND xã yêu cầu các cơ quan, ban ngành, đoàn thể liên quan, BĐH các thôn chủ động, triển khai thực hiện.  
  Nơi nhận:                                                         TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- Phòng Tài nguyên và Môi trường;                                             KT. CHỦ TỊCH
- TT Đảng ủy; TT HĐND xã;                                                     PHÓ CHỦ TỊCH
- CT, PCT UBND xã;
- Thường trực UBMT xã;
- Các cơ quan, ban ngành, đoàn thể cấp xã;                                                   

- BĐH các thôn;

- Đài truyền thanh xã;
- Trang TTĐT xã;
- Lưu VT.                                                                                                
                                                                                                    Phạm Công Phước
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