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	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập -Tự do -Hạnh phúc

	Số: ..../UBND

v/v chủ động, khắc phục 

tình trạng ngập úng các 

khu vực dân cư.
	Quảng Thái, ngày  12 tháng 8 năm 2019



Kính gửi: 




- Ủy ban Mặt trận xã, các hội- đoàn thể cấp xã;



- Ban giám đốc các Hợp tác xã;




- Cấp ủy chi bộ, Ban điều hành, Ban công tác mặt trận các thôn.





Quảng Thái là địa phương vùng thấp trũng, ven phá, được xác định là vùng thường xuyên chịu ảnh hưởng nặng nề của thiên tai, đặc biệt, tình hình lũ lụt, ngập úng khu vực dân cư và các tuyến đường giao thông làm ảnh hưởng rất lớn đến việc lưu thông qua lại, sinh hoạt của bà con nhân dân. Nguyên nhân chủ yếu của tình trạng ngập úng của các khu vực dân cư chủ yếu là do các hộ gia đình, cá nhân thiếu ý thức, không chấp hành nghiêm túc các nội dung của quy ước thôn văn hóa; tự ý đổ đất, cơi nới diện tích phần mương thoát nước, các cống, cầu thoát nước trước đây; Mặt khác, cấp ủy, lãnh đạo các thôn, các ban ngành đoàn thể chưa quan tâm và triển khai quyết liệt các giải pháp để chủ động khắc phục, gây nên tình trạng ngập úng các khu vực dân cư khi có các đợt mưa lớn hoặc nhỏ.


Để chủ động khắc phục tình trạng ngập úng do mưa, lũ, trước mắt, đồng thời thiết thực hưởng ứng Phong trào Ngày Chủ nhật xanh do Chủ tịch UBND tỉnh phát động, UBND xã đề nghị Ủy ban Mặt trận xã, các đoàn thể cấp xã, Ban Giám đốc các HTX, cấp ủy các chi bộ, Ban điều hành, Ban CTMT các thôn thực hiện tốt một số nội dung sau:


1.Đề nghị Ủy ban Mặt trận, các đoàn thể cấp xã:


- Chủ động xây dựng kế hoạch, chỉ đạo và triển khai đến Ban CTMT, các chi hội đoàn thể cấp thôn và nhân dân, cán bộ, hội viên đồng thời phát động ra quân hưởng ứng các phong trào Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa, vệ sinh môi trường, làm sạch cảnh quan thôn, xóm; phát động các đợt ra quân nạo vét kênh mương thoát nước của các thôn trước mùa mưa bão;


- Theo dõi, giám sát việc thực hiện của các tổ chức, đơn vị trực thuộc đồng thời xây dựng các tiêu chí để đánh giá, xếp loại các đơn vị cuối năm trong việc thực hiện nội dung này.


2. Ban Giám đốc các Hợp tác xã:


Chủ động khảo sát, thống kê các cầu, cống, tuyến kênh, mương, đê, điều do HTX quản lý, đặc biệt là các tuyến cầu, cống, kênh mương kết hợp tưới- tiêu tại các thôn, đồng thời có kế hoach để hỗ trợ, duy tu, bảo dưỡng, sửa chữa, khắc phục, thay thế khi có sự cố về hư hỏng.


3. Đề nghị cấp ủy các chi bộ:


- Quan tâm chỉ đạo cán bộ, Đảng viên, Ban điều hành, Ban CTMT, các ban ngành, đoàn thể và nhân dân tổ chức các đơt ra quân phát quang đường làng, ngõ xóm, khơi thông cống rảnh để thoát lũ khu vực dân cư; đồng thời phát huy vai trò tiên phong, gương mẫu của cán bộ, đảng viên trong tham gia các hoạt động; chủ động nạo vét mương thoát nước trong vực vực xung quanh gia đình mình.

- Đề nghị các chi bộ lấy kết quả thực hiện nội dung này làm cơ sở để đánh giá, phân loại Đảng viên, tổ chức cuối năm.


4. Ban điều hành, Ban CTMT các thôn:


- Tích cực triển khai các hoạt động hưởng ứng Ngày chủ nhật xanh; Thường xuyên tổ chức triển khai các đợt ra quân để làm vệ sinh môi trường, phát quang, chặt tỉa cành cây, bụi rậm, các cây cối có nguy cơ gãy đổ xuống các tuyến đường, nhà dân; thường xuyên kiểm tra, theo dõi các mương, cống thoát nước để chủ động tổ chức nạo vét, khơi thông các cống, rãnh, mương thoát nước của các thôn để khắc phục tình trạng ngập úng các khu vực dân cư;


- Thường xuyên kiểm tra, nhắc nhỡ các hộ gia đình, cán bộ, nhân dân có ý thức trong việc tự khơi thông mương, đặt các cống, bi đảm bảo để thoát nước; đồng thời nghiêm túc phê bình, góp ý đối với các hộ gia đình cố ý không chấp hành, đổ đất lấn chiếm mương thoát nước. Lấy nội dung này để xem xét, đánh giá danh hiệu gia đình văn hóa cuối năm.


Nhận được công văn, UBND xã đề nghị UBMT, các đoàn thể cấp xã, các chi bộ quan tâm, phối hợp chỉ đạo; yêu cầu BGĐ các HTX, BĐH các thôn, Ban CTMT và đoàn thể cấp thôn triển khai thực hiện nghiêm túc, góp phần khắc phục tình trạng ngập úng trong mùa mưa bão sắp tới.

	Nơi nhận:
	TM. UỶ BAN NHÂN DÂN

	- Như trên;
- TT Đảng ủy- TT HĐND xã;

- CT, PCT UBND xã;
- Đài truyền thanh xã; Trang TTĐT xã;
- Lưu VP.                                               
	KT. CHỦ TỊCH

PHÓ CHỦ TỊCH

Phạm Công Phước

	
	


