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		Kính gửi: 
-Ban giám hiệu các trường học trên địa bàn;
-Giám đốc các doanh nghiệp xây dựng( Hoàng Linh, La Thị, Cường Trang, Thăng Long 01/5)

	Hiện nay, tại trường Tiểu học Quảng Thái đang triển khai xây dựng các công trình: 02 tầng 06 phòng học do Liên danh Cty XD  Hoàng Linh- La Thị thi công; Công trình Nhà vệ sinh- Nhà giáo dục thể chất do Cty XD Cường Trang thi công. Tại trường Mầm non, công trình Phòng chức năng do Cty XD Thăng Long 01/5 thi công xây dựng. Nhìn chung, các đơn vị triển khai các phương án thi công và đảm bảo vấn đề an toàn lao động theo quy định.
	Tuy nhiên, hiện nay, các bậc học trên địa bàn đã tập trung, tựu trường 100% số lượng học sinh và giáo viên, đã bắt đầu nhiệm vụ dạy và học kể từ ngày 19/8/2019. Số lượng học sinh, giáo viên khá đông, tập trung thời gian cả ngày, khuôn viên trường học khá chật hẹp; Bản chất hiếu động của học sinh, thường xuyên chạy nhảy. Mặt khác, khối lượng công việc của các công trình còn lại khá lớn, phải đẩy nhanh tiến độ để hoàn thành theo quy định. Do vậy, nguy cơ mất an toàn lao động, đặc biệt là nguy cơ phát sinh tai nạn đối với học sinh luôn được đặt ở mức độ cao.
	Để đảm bảo an toàn tuyệt đối tại các trường học, UBND xã yêu cầu:
 	1.Ban giám hiệu các trường học:
-Tổ chức quán triệt đến tận cán bộ, giáo viên và học sinh phải thực hiện các giải pháp để đảm bảo an toàn tuyệt đối; thường xuyên giám sát, kiểm tra và quản lý học sinh; quán triệt học sinh không vui chơi, đùa giỡn và ra vào khu vực công trình đang thi công.
-Thường xuyên kiểm tra mức độ an toàn của khu vực xung quanh công trình, yêu cầu đơn vị thi công phải che chắn đối với các khu vực có nguy cơ mất an toàn cao. Nếu phát hiện tình trạng vật liệu, sắt thép rơi vãi, tràn ra bên ngoài; các hố sâu gây nguy hiểm, gây mất an toàn thì phải yêu cầu đơn vị thi công dọn sạch, để đảm bảo an toàn cho học sinh.
2.Giám đốc các doanh nghiệp xây dựng
-Chỉ đạo đội ngũ nhân công xây dựng đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình đảm bảo hoàn thành theo kế hoạch.
-Thực hiện che chắn xung quanh công trình, đảm bảo tuyệt đối an toàn trong quá trình thi công. Lắp đặt các bảng cảnh báo nguy hiểm, Khu vực công trình xây dựng, không phận sự miễn vào, các biển cảnh báo mức độ nguy hiểm ở các khu vực xây dựng.
-Các phương tiện vận chuyển vật liệu ra vào công trình phải di chuyển tốc độ chậm, phải được che chắn cẩn thận.
- Chỉ đạo chỉ huy trưởng công trình thường xuyên kiểm tra, giám sát và đảm bảo tuyệt đối an toàn trong quá trình thi công.
- Phối hợp chặt chẽ với lãnh đạo nhà trường trong việc đảm bảo an toàn trong thi công; nghiên cứu để thực hiện các biện pháp của lãnh đạo nhà trường đề xuất nhằm đảm bảo an toàn tuyệt đối cho học sinh.
-Nếu để xảy ra tai nạn tại các công trình, Giám đốc doanh nghiệp xây dựng phải chịu hoàn toàn trách nhiệm.
3. Giao đồng chí Văn Đức Quyền- Công chức Địa chính phụ trách xây dựng trực tiếp, thường xuyên kiểm tra, đôn đốc các đơn vị đảm bảo an toàn tuyệt đối cho học sinh. Nếu phát hiện các vấn đề không đảm bảo an toàn, UBND xã sẽ xử phạt theo quy định của pháp luật.

Nhận được công văn, UBND xã yêu cầu lãnh đạo các trường, Giám đốc các đơn vị xây dựng triển khai thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận:
-Như trên;
- Thường trực HĐND;
- CT, PCT UBND;
- Trang TTĐT xã;
- Lưu VP.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT.CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH





Phạm Công Phước




