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KẾ HOẠCH

Về việc lập lại trật tự đô thị và ATGT trên các tuyến đường chính
tại trung tâm xã Quảng Thái

Thực hiện Kế hoạch số 81/KH-UBND ngày 03 tháng 7 năm 2019 của UBND huyện Quảng Điền về chỉnh trang, lập lại trật tự đô thị trên địa bàn các xã, thị trấn năm 2019; UBND xã ban hành kế hoạch lập lại trật tự đô thị và ATGT trên các tuyến đường chính ở các thôn và trung tâm xã, với những nội dung cụ thể như sau:

I.MỤC ĐÍCH- YÊU CẦU
1.Mục đích
-Nhằm lập lại trật tự đô thị và an toàn giao thông, chống lấn chiếm lòng lề đường làm nơi kinh doanh, buôn bán, đảm bảo vệ sinh môi trường và mỹ quan dọc các tuyến đường chính ở các thôn và trung tâm xã. 

-Tạo sự chuyển biến tích cực về nhận thức, ý thức của nhân dân trên địa bàn xã trong việc thực hiện nếp sống văn minh, góp phần nâng cao đời sống tinh thần nhân dân, nâng cao chất lượng “Gia đình văn hóa”, “Thôn văn hóa”, “Xã văn hóa”, tạo động lực thúc đẩy thực hiện thắng lợi các nhiệm vụ chính trị, kinh tế - xã hội, đảm bảo an ninh quốc phòng.

2.Yêu cầu

-Tiến hành đồng bộ các biện pháp tuyên truyền, giải thích để các hộ dân nghiêm túc chấp hành các quy định của nhà nước về trật tự đô thị và an toàn giao thông, thực hiện nếp sống văn minh, không lấn chiếm lòng lề đường làm nơi kinh doanh, buôn bán gây mất mỹ quan; đồng thời kiên quyết xử lý nghiêm các trường hợp vi phạm. Trên cơ sở đó, đưa công tác quản lý lòng lề đường, trật tự đô thị và an toàn giao thông ngày càng đi vào nề nếp.

- Đối với các trường hợp thực hiện hành vi buôn bán, kinh doanh vi phạm các quy định của pháp luật về trật tự đô thị và an toàn giao thông đã được nhắc nhở nhưng vẫn cố tình vi phạm thì lập đầy đủ hồ sơ, thủ tục để xử lý theo đúng quy định của pháp luật.

- Tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thống nhất từ xã đến thôn để tạo sự đồng tình, hưởng ứng trong cán bộ, nhân dân về việc chấp hành các quy định của pháp luật trên lĩnh vực trật tự an toàn giao thông.
II.ĐỐI TƯỢNG- PHẠM VI THỰC HIỆN, LỰC LƯỢNG THAM GIA.
1. Đối tượng: 
Các tổ chức, cá nhân kinh doanh, buôn bán, họp chợ, thi công công trình và các hoạt động khác để phương tiện, các loại vật liệu xây dựng, vật dụng, trồng cây, … lấn chiếm lòng đường trái quy định gây mất trật tự công cộng.

2. Phạm vi, các tuyến đường, địa bàn trọng điểm:
- 02 bên tuyến đường tỉnh lộ 4B( đoạn từ giáp xã Quảng Lợi đến cổng thôn Trung Làng)

- 02 bên tuyến đường Tỉnh lộ 11C(đoạn từ cầu Nam Giảng đến ngã ba TL4b- TL 11C.

- 02 bên các tuyến đường dẫn vào chợ Nịu.

3.Lực lượng tham gia:

-Công an xã huy động 100% lực lượng.

-Ban quản lý chợ Nịu: 100% thành viên Ban quản lý;

-Trưởng thôn, Trưởng ban CTMT thôn Đông Hồ; Trung Kiều.

- Các thành viên tổ xử lý vi phạm TTCC theo quyết định của UBND xã.


III. CÁC GIẢI PHÁP THỰC HIỆN
1.Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân chấp hành pháp luật về trật tự ATGT, TTCC:
1.1.Nhiệm vụ cụ thể:

Tổ chức tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân buôn bán, kinh doanh, họp chợ trên các tuyến đường trên địa bàn tự sắp xếp lại phương tiện, hàng hóa, các loại vật liệu xây dựng, vật dụng, biển hiệu, mái che, lều quán,… không để lấn chiếm lòng đường; đồng thời ký cam kết đến ngày 13/8/2019 phải hoàn thành việc tự tháo dỡ công trình, vật dụng, hàng hóa, … lấn chiếm lòng đường.

2.2. Thời gian thực hiện:

Sáng: 08h00- 10h30; chiều: 13h30- 16h00. Bắt đầu từ ngày 12/8 đến 13/8/2019.

+ Sáng: Tuyến đường tỉnh lộ 4B( đoạn từ giáp xã Quảng Lợi đến cổng thôn Trung Làng). Tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân kinh doanh, buôn bán, họp chợ, thi công công trình, để phương tiện, các loại vật liệu xây dựng, vật dụng, trồng cây, … lấn chiếm lòng đường trái quy định gây mất trật tự công cộng, tiềm ẩn nguy cơ cản trở giao thông trên tuyến đường tỉnh lộ 4

+ Chiều: Tuyến đường Tỉnh lộ 11C(đoạn từ cầu Nam Giảng đến ngã ba TL4b- TL 11C; 02 bên các tuyến đường dẫn vào chợ Nịu. Tuyên truyền, vận động các tổ chức, cá nhân kinh doanh, buôn bán, họp chợ, thi công công trình, để phương tiện, các loại vật liệu xây dựng, vật dụng, trồng cây, … lấn chiếm lòng đường trái quy định gây mất trật tự công cộng, tiềm ẩn nguy cơ cản trở giao thông trên tuyến đường tỉnh lộ 11c, tuyến đường chính vào chợ Nịu.

- Địa điểm tập trung: Trụ sở UBND xã Quảng Thái.

2.3. Phân công trách nhiệm:
- Các công chức Địa chính- Xây dựng; Địa chính- QLĐĐ; Địa chính- Môi trường phối hợp Công an xã, Trưởng thôn, Trưởng ban CTMT thôn cùng các thành viên của Tổ công tác theo quyết định của UBND xã trực tiếp đến từng hộ dân, cơ sở kinh doanh buôn bán dọc các tuyến đường chính nêu trên để tuyên truyền và ký biên bản cam kết. Đồng thời, tuyên truyền trên hệ thống Đài truyền thanh về quy hoạch lộ giới giao thông trên tất cả các tuyến đường ở địa bàn hiện nay.

- Công chức văn hóa sử dụng loa di động đặt trên xe chạy dọc theo đường TL4, TL 11C để đọc thông báo các quy định về đảm bảo trật tự công cộng, thông báo nhắc đi nhắc lại nhiều lần để người dân biết.

-Công chức địa chính- Môi trường kiểm tra, phát hiện các trường hợp xả rác bừa bãi ra đường; phối hợp Công chức VHXH kiểm tra các pano, băng rôn, biển hiệu quảng cáo không đúng quy định, không đảm bảo vệ sinh, nhắc nhở, vận động các hộ tự tháo dỡ.

- Công an xã chỉ đạo Công an viên khảo sát, phối hợp công chức Địa chính Xây dựng; Địa chính đất đai xã lập danh sách từng tổ chức, các nhân có hành vi vi phạm và thông báo trên hệ thống truyền thanh của xã.

- UBMTTQ Việt Nam và các đoàn thể xã phổ biến chủ trương của địa phương đến hội viên, đoàn viên và nhân dân nắm, phối hợp tuyên truyền, vận động các trường hợp nhân dân vi phạm trên địa bàn và đưa nội dung này vào công tác thường xuyên trong thời gian tới.

- Đài truyền thanh xã thường xuyên phối hợp các lực lượng chức năng xây dựng chuyên đề để đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp luật về TTATGT, kết quả công tác đảm bảo TTATGT trên địa bàn để người dân nhận thức được tầm quan trọng và tự giác chấp hành nhằm đảm bảo trật tự, mỹ quan, giảm thiểu tai nạn giao thông đường bộ.

Lưu ý: Công an xã chịu trách nhiệm huy động lực lượng tập trung đúng địa điểm và thời gian quy định. Tổ công tác tập trung thực hiện việc tuyên truyền cho cam đoan, cam kết trong thời gian 03 ngày, sau đó sẽ ra quân kiểm tra, xử lý: 

2. Ra quân kiểm tra, xử lý vi phạm:
2.1.Nội dung thực hiện:

- Tổ chức lực lượng đồng loạt ra quân tiến hành kiểm tra, lập biên bản xử lý nghiêm các hành vi vi phạm trật tự công cộng, ATGT, cương quyết buộc tháo dỡ công trình, phương tiện, máy móc, thiết bị, hàng hóa, biển hiệu, biển quảng cáo lấn chiếm hành lang ATGT, kinh doanh, họp chợ… trái quy định. Tổ chức sắp xếp các hoạt động sản xuất, kinh doanh, buôn bán họp chợ…, quản lý tốt lòng đường tại địa phương, vừa đảm bảo trật tự, mỹ quan đô thị nhưng không ảnh hưởng đến TTATGT, vừa tạo điều kiện thuận lợi cho người dân.

- Công chức Địa chính-Xây dựng - Đô thị phối hợp với Công an xã tham mưu UBND xã tổ chức sắp xếp các hoạt động kinh doanh, buôn bán, họp chợ, trông giữ xe, đặt biển hiệu, dựng lều quán, … nhằm đảm bảo trật tự công cộng, vẽ mỹ quan tại các tuyến đường chính, khu vực chợ Nịu.

-Ban Công an xã chịu trách nhiệm chỉ đạo trực tiếp công tác kiểm tra, xử lý và duy trì trật tự an toàn giao thông trên địa bàn theo nội dung Kế hoạch này; đồng thời kiên quyết xử lý đối với các trường hợp cố tình vi phạm, không chấp hành các quy định của pháp luật; Phối hợp với Công chức Tư pháp lập biên bản vi phạm hành chính để xử lý các trường hợp vi phạm trong lĩnh vực trật tự ATGT; Chịu trách nhiệm tổ chức xử lý các tang vật vi phạm và chuẩn bị kho để cất giữ tang vật vi phạm; phân công người thực hiện việc khuân vác, vận chuyển các tang vật vi phạm bị thu hồi về nơi tạm giữ. 

2.2.Thời gian thực hiện:

Sáng: 08h00- 10h30; chiều: 13h30- 16h00. Bắt đầu từ ngày 14/8 đến 15/8/2019.
+ Sáng: Tuyến đường tỉnh lộ 4B( đoạn từ giáp xã Quảng Lợi đến cổng thôn Trung Làng). hành kiểm tra, lập biên bản xử lý nghiêm các hành vi vi phạm trật tự công cộng, ATGT, cương quyết buộc tháo dỡ công trình, phương tiện, máy móc, thiết bị, hàng hóa, biển hiệu, biển quảng cáo lấn chiếm hành lang ATGT, kinh doanh, họp chợ… trái quy định tuyến đường tỉnh lộ 4

+Chiều: Tuyến đường Tỉnh lộ 11C(đoạn từ cầu Nam Giảng đến ngã ba TL4b- TL 11C; 02 bên các tuyến đường dẫn vào chợ Nịu. hành kiểm tra, lập biên bản xử lý nghiêm các hành vi vi phạm trật tự công cộng, ATGT, cương quyết buộc tháo dỡ công trình, phương tiện, máy móc, thiết bị, hàng hóa, biển hiệu, biển quảng cáo lấn chiếm hành lang ATGT, kinh doanh, họp chợ… trái quy định tuyến đường tỉnh lộ 11c, tuyến đường chính vào chợ Nịu.

- Địa điểm tập trung: Trụ sở UBND xã Quảng Thái.
2.3. Phân công nhiệm vụ:

- Phó Chủ tịch UBND xã: Chịu trách nhiệm chung.

- Công chức Địa chính- Xây dựng - Đô thị phối hợp với Công an xã: Tham mưu UBND xã lên phương án, kế hoạch về việc tháo dỡ, thu giữ các phương tiện, máy móc, thiết bị, hàng hóa, biển hiệu, biển quảng cáo lấn chiếm lòng đường….

-Công chức Địa chính- xây dựng- Đô thị bố trí 01 chiếc xe tải để vận chuyển các vật dụng vi phạm.

- Công an xã (100% lực lượng) làm nhiệm vụ đảm bảo ANTT,  thực hiện các hoạt động cưỡng chế, tháo dỡ, thu giữ các phương tiện, máy móc, thiết bị, hàng hóa, biển hiệu, biển quảng cáo vi phạm lấn chiếm, lòng đường, vi phạm TTGT vận chuyển lên xe đưa về trụ sở UBND xã.
-Công an xã tham mưu UBND xã công văn đề nghị Công an huyện hỗ trợ lực lượng CSGT tham gia phối hợp xử lý.

- UBMTTQ Việt Nam và các đoàn thể xã; Trưởng thôn, Trưởng ban CTMT thôn cùng các thành viên của Tổ công tác theo quyết định của UBND xã làm nhiệm vụ tuyên truyền, vận động.

- Đài truyền thanh xã bố trí người sử dụng camera ghi nhận lại toàn bộ hoạt động kiểm tra xử lý, tháo dỡ, nhất là đối tượng có thái độ thiếu hợp tác, chống đối hoặc có các hành vi vi phạm pháp luật khác.

Lưu ý: Lực lượng tham gia làm nhiệm vụ tự chủ động phương tiện xe máy, tập trung tại trụ sở UBND xã trước khi xuất phát để phân công nhiệm vụ. Quá trình thực hiện hạn chế đi nhiều phương tiện, phải dừng đỗ xe đúng quy định.

IV. KINH PHÍ THỰC HIỆN
- Hỗ trợ xăng xe: 20 người x 50.000đ x 2 ngày = 2.000.000đ

- Thuê xe vận chuyển các vật dụng lấn chiếm long về Trụ sở UBND xã:







   
    =    500.000đ

- Nước uống cho đoàn: 2 ngày x 250.000đ     =    500.000đ

- Kinh phí đợt 1                                              = 3.000.000đ 
- Kinh phí đợt 2




    = 3.000.000đ

- Tổng 2 đợt




    = 6.000.000đ

(Bằng chữ: Sáu triệu đồng chẵn).

Trên đây là Kế hoạch chỉnh trang, lập lại trật tự đô thị và ATGT trên các tuyến đường chính tại trung tâm xã, UBND xã yêu cầu các cơ quan, đoàn thể, đơn vị có liên quan triển khai thực hiện nghiêm túc. 

	Nơi nhận:

- UBND huyện;

- Các phòng: KT&HT, TN&MT, VHTT; 
- Công an huyện;

-Thường trực Đảng ủy; TT HĐND;
- CT, PCT UBND;

-  Các ngành: CA, ĐC, TP; Các đoàn thể; 
- Đài truyền thanh, Trang TTĐT xã;

- Lưu VP.
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