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THÔNG BÁO
Về việc chấn chỉnh các hoạt động kinh doanh, buôn bán, tập kết các loại
vật liệu xây dựng và các vật dụng khác lấn chiếm hành lang
an toàn giao thông.

	Kính gửi: 
		       - Cấp ủy, Ban điều hành, Ban CTMT thôn Đông Hồ.
		       - Các hộ kinh doanh, buôn bán dọc đường tỉnh lộ 4B, 11C và tuyến đường chính vào chợ Nịu.
	
	Căn cứ Nghị định số 11/2010/NĐ-CP ngày 24 tháng 02 năm 2010 của Chính phủ quy định về quản lý và bảo vệ kết cấu hạ tầng giao thông đường bộ; 
[bookmark: _GoBack]	Căn cứ Kế hoạch số 81/KH-UBND ngày 03 tháng 7 năm 2019 của UBND huyện Quảng Điền về chỉnh trang, lập lại trật tự đô thị trên địa bàn các xã, thị trấn năm 2019; Kế hoạch  số 18/KH-UBND, ngày 29/01/2019 của UBND xã Quảng Thái về việc lập lại trật tự đô thị và ATGT trên các tuyến đường chính tại trung tâm xã Quảng Thái.
Hiện nay đa số các tổ chức, cá nhân kinh doanh, buôn bán dọc tuyến đường  tỉnh lộ 4B, 11C và tuyến đường chính vào chợ Nịu đã chấp hành các quy định về sử dụng lề đường. Tuy nhiên, bên cạnh đó vẫn còn một số hộ vẫn còn vi phạm hàn lang an toàn giao thông, đậu đỗ phương tiện; che bạt, dù, đặt biển hiệu quảng cáo, chậu, cây cảnh, gỗ, cột chống, vật liệu xây dựng (gạch,  ngói, sắt thép, cát, đá, …), xe nước mía và nhiều loại vật dụng khác;một số hộ xây dựng nhà không dọn vệ sinh, thu gom bao bì ni lông, chai lọ, hộp nhựa các loại, … làm ảnh hưởng đến vệ sinh môi trường và vẽ mỹ quan chung.
Để khắc phục tình trạng trên, UBND xã yêu cầu:
1.Đối với các hộ kinh, buôn bán, sinh sống dọc tuyến đường tỉnh lộ 4B, 11C và tuyến đường chính vào chợ Nịu:
- Chấp hành nghiêm túc quy định về hành lang an toàn giao thông đường bộ (Trước mặt tính từ mép đường nhựa vào mỗi bên 2m), đồng thời khẩn trương tháo dỡ tất cả các loại bạt, dù, biển hiệu quản cáo, chậu, cây cảnh, gỗ, cột chống, vật liệu xây dựng (gạch, ngói, sắt thép, cát, đá, …), xe nước mía và nhiều loại vật dụng khác năm trong phạm vi hành lang an toàn đường bộ từ ngày ra thông báo đến chiều ngày 12/8/2019).
- Không được xã rác thải bừa bãi, phải thường xuyên dọn vệ sinh, thu gom bao bì ni lông, chai lọ, hộp nhựa các loại, …, tập kết rác trước nhà đúng đối tượng, lịch trình thu gom quy định vào sáng các ngày thứ 3, 7 hàng tuần và tuyệt đối không được đưa rác ra buổi chiều thứ 3, 7 và các ngày thứ 2, 4, 6, CN hàng tuần.
- Các hộ kinh doanh nước mía không được xả, phơi bã mía, vỏ trái dừa 02 bên lề đường, làm mất vẻ mĩ quan và ô nhiễm môi trường.
- Các hộ kinh doanh, buôn bán cà phê, giải khát dọc các tuyến đường chủ động bố trí, sắp xếp các phương tiện xe máy đảm bảo gọn gàng. Tuyệt đối không để các phương tiện xe máy, xe vận tải đậu trên hành lang an toàn đường bộ.
- Nghiêm cấm việc xây dựng, cải tạo các công trình kiên cố, nhà ở trong phạm vi lộ giới của tỉnh lộ( tim đường ra mỗi bên 15,5m), xây dựng tường rào vi phạm hành lang đường bộ(từ mép đường nhữa ra mỗi bên 02 m)
2. Ban điều hành thôn Đông Hồ: 
Có trách nhiệm thường xuyên kiểm tra, giám sát, đồng thời đôn đốc và thông báo các tổ chức, cá nhân đang sinh sống, kinh doanh, buôn bán chấp hành nghiêm quy định về hành lang an toàn giao thông đường bộ; khẩn trương tháo dỡ tất cả các loại bạt, dù, biển hiệu quản cáo, chậu, cây cảnh, gỗ, cột chống, vật liệu xây dựng (gạch, ngói, sắt thép, cát, đá, …), xe nước mía và nhiều loại vật dụng khác nằm trong phạm vi hành lang an toàn đường bộ (Từ mép đường nhựa vào 2m) từ ngày 09/8/2019 đến ngày 12/8/2019) tỉnh lộ 4B, 11C và tuyến đường chính vào chợ Nịu..
- Tổ chức phát quang, dọn dẹp vệ sinh các điểm che khuất tầm nhìn; đôn đốc các hộ gia đình phát quang cây cối ngã đỗ ra đường gây mất an toàn giao thông,  thu gom, dọn vệ sinh dọc tuyến, trong ngoài khuôn viên nhà mình.
3.Đối với Ban giám hiệu các trường học
Thường xuyên kiểm tra, quán triệt, có biện pháp chấn chỉnh tình trạng bán hàng rong, bán các sản phẩm không có nguồn gôc, không đảm bảo vệ sinh an toàn thực phẩm, dễ gây nguy cơ ngộ độc, ảnh hưởng đến sức khỏe. Không cho phép đậu đỗ xe bán hàng phía trước cổng trường gây mất an toàn giao thông.
4. Tổ chức ra quân kiểm tra, chấn chỉnh, xử lý hành vi vi phạm hành lang an toàn giao thông đường bộ.
-Sau ngày 12/8/2019, UBND xã huy động lực lượng, tổ chức ra quân kiểm tra, chấn chỉnh, xử lý hành vi vi phạm hành lang an toàn giao thông đường bộ.tỉnh lộ 4B, 11C và tuyến đường chính vào chợ Nịu.
-Các trường hợp cố tình vi phạm hành lang an toàn đường bộ, không thực hiện tháo dỡ, sắp xếp: UBND xã sẽ chỉ đạo lực lượng tháo dỡ, tịch thu về trụ sở UBND xã để xử lý nghiêm.
-Các trường hợp cố tình xả chất thải, rác thải, bao bì ra ngoài môi trường: Sẽ xử phạt nghiêm theo quy định xử lý vi phạm về môi trường của UBND tỉnh.
- Các trường hợp xây dựng vi phạm hành lang an toàn giao thông đường bộ, vi phạm lộ giới sẽ bị xử phạt nghiêm khắc và buộc tháo dỡ công trình và trả lại nguyên vẹn như ban đầu.
Vậy, UBND xã thông báo đến BĐH thôn Đông Hồ, các hộ kinh doanh, buôn bán dọc các tuyến đường, các cơ quan, đơn vị, được biết để chấp hành nghiêm túc./. 
*Thông báo này được gửi đến tận các hộ kinh doanh, buôn bán dọc các tuyến đường tỉnh lộ 4B, tỉnh lộ 11c và đường vào chợ Nịu.

	Nơi nhận:
-Như trên;
-Phòng KTHT huyện;
-Thường trực Đảng ủy; TT HĐND;
- CT, PCT UBND;
-Đài truyền thanh, Trang TTĐT;
-Ban công an xã; CC ĐC XD;
-Đội kiểm tra, xử lý VP TTCC.
-Lưu VP.
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