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THÔNG BÁO

Về việc chụp ảnh, ghi hình để xử lý đối với hành vi để trâu, bò xả thải

khi đi qua tuyến đường trung tâm xã


Kính gửi:  - Các hộ chăn nuôi trâu, bò của các thôn: Nam Giảng, Đông Hồ, Trằm Ngang, Trung Kiều.

           - Các hộ gia đình sống 02 bên đường tỉnh lộ 11C đoạn từ cầu Nam Giảng đến ngã ba Bưu điện, đường tỉnh lộ 4B và tuyến đường vào chợ Nịu.

Thời gian qua, các hộ chăn nuôi khi chăn dắt trâu, bò đi qua các tuyến đường trung tâm xã đã thiếu ý thức, để trâu, bò xả chất thải ra môi trường, tràn trên đường, gây bức xúc cho người dân và ảnh hưởng mĩ quan các tuyến đường trung tâm xã.

UBND xã đã rất nhiều lần thông báo nhắc nhở, đã mời các hộ đến để quán triệt, cam kết chấp hành quy định, tuy nhiên, các hộ vẫn không chấp hành, cứ để trâu, bò xả thải tràn lan trên đường, đặc biệt đoạn ngã ba Bưu điện, trường Mầm non và trước mặt chợ Nịu.

Nhằm để chấn chỉnh và xử lý nghiêm các trường hợp thiếu ý thức, gây ô nhiễm môi trường và mất mĩ quan các tuyến đường, UBND xã yêu cầu:

1. Không cho phép chăn dắt trâu, bò đi ngang qua tuyến đường vào chợ Nịu.

2. Các hộ chăn nuôi khi chăn dắt trâu, bò qua các tuyến đường Tỉnh lộ 4B, tỉnh lộ 11C phải có trách nhiệm đuổi, đẩy trâu bò đi nhanh, không để xả chất thải ra giữa đường, gây ô nhiễm môi trường. Nếu như để xả thải ra đường, phải có trách nhiệm dùng xẻng để dọn sạch sẽ.

3. Đề nghị các trường học, hộ gia đình sống dọc 02 bên đường tỉnh lộ, đường tỉnh lộ 4B và tuyến đường vào chợ Nịu có trách nhiệm nhắc nhở các chủ chăn nuôi, đẩy đuổi trâu, bò đi nhanh qua đường, không để trâu, bò xả chất thải ra trên đường.

Nếu phát hiện trâu, bò xả thải, đề nghị bà con sử dụng điện thoại chụp ảnh, ghi rõ hình ảnh của người chăn dắt, kèm theo trâu đang xả thải, gửi về Bộ phận địa chính- Môi trường xã (qua đ/c Thùy) hoặc qua phần mềm Phản ánh hiện trường của Trung tâm giám sát, điều hành đô thị thông minh tỉnh, UBND xã sẽ trích xuất hình ảnh và xử lý nghiêm theo quy định về bảo vệ môi trường.

Để đảm bảo vệ sinh môi trường, sạch sẽ, văn minh, tạo vẻ mĩ quan của khu Trung tâm xã và các tuyến đường, UBND xã yêu cầu các chủ chăn nuôi và bà con nhân dân quan tâm và chung tay thực hiện.

	Nơi nhận:




   
- Như trên;

- CT, PCT UBND xã;


- BĐH các thôn;

                                 

- Đài truyền thanh xã;

- Lưu VT.
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