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Quảng Điền, ngày        tháng 8 năm 2019


V/v triển khai Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 07/6/2019 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường bảo đảm 
an toàn, an ninh mạng
Kính gửi: 



 




- Các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện; 

- UBND các xã và thị trấn;




- Trung tâm dịch vụ nông nghiệp; 




- Trung tâm phát triển quỹ đất; 

- Ban Quản lý dự án đầu tư và xây dựng khu vực; 

- Trung tâm Văn hóa-Thông tin và Thể thao; 

- Trung tâm Giáo dục nghề nghiệp-Giáo dục TX.

Thực hiện công văn số: 5.620 ngày 09 tháng 8 năm 2019 của UBND tỉnh về việc triển khai Chỉ thị số 14/CT-TTg ngày 07/6/2019 của Thủ tướng Chính phủ về tăng cường bảo đảm an toàn, an ninh mạng, Chủ tịch UBND huyện yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị tổ chức quán triệt, triển khai thực hiện Chỉ thị số 14/CT-TTg và thực hiện một số nội dung sau:
1. Các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện, UBND các xã, thị trấn và các cơ quan đơn vị: 
- Tiếp tục triển khai Chỉ thị số 17/CT-UBND ngày 6/5/2014 của UBND tỉnh về tăng cường công tác bảo đảm an toàn thông tin mạng trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế; Quyết định số 2.072/QĐ-UBND ngày 16/10/2014 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế về việc quy định đảm bảo an toàn, an ninh thông tin trên môi trường mạng trong hoạt động của các cơ quan nhà nước trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế; Quyết định số 583/QĐ-UBND ngày 16/5/2017 của UBND huyện về việc ban hành Quy định đảm bảo an toàn, an ninh thông tin trong hoạt động ứng dụng công nghệ thông tin của các cơ quan, đơn vị trực thuộc UBND huyện và UBND các xã, thị trấn trên địa bàn huyện. 

- Thủ trưởng các cơ quan chuyên môn thuộc UBND huyện, các cơ quan đơn, vị sự nghiệp trực thuộc UBND huyện và Chủ tịch UBND các xã, thị trấn chịu trách nhiệm trước Chủ tịch UBND huyện nếu để xảy ra mất an toàn, an ninh mạng, lộ lọt bí mật nhà nước tại cơ quan, đơn vị mình quản lý.
- Tuân thủ nghiêm các quy định về đảm bảo an toàn, an ninh thông tin trong quá trình ứng dụng công nghệ thông tin tại cơ quan, đơn vị mình, cụ thể đó là: thực hiện cơ chế sao lưu dữ liệu định kỳ, tiến hành cài đặt phần mềm diệt virus có bản quyền cho các máy vi tính tại đơn vị mình.

- Sử dụng và quản lý khóa bí mật (USB token) của chữ ký số, dịch vụ chứng thực chữ ký số chuyên dùng Chính phủ, chứng thư số, các giải pháp mã hóa của Ban Cơ yếu Chính phủ theo đúng quy định.
- Không được truy cập hoặc tải thông tin từ các Website độc hại, không được cài đặt các chương trình không rõ nguồn gốc.
- Không dùng hòm thư công vụ của cá nhân và của cơ quan, đơn vị vào mục đích cá nhân như đăng ký tài khoản mạng xã hội, đăng ký mua sắm qua mạng... 
- Bố trí 01 cán bộ phụ trách công nghệ thông tin tại cơ quan, đơn vị, địa phương. Việc bố trí cán bộ phụ trách về công nghệ thông tin phải có quyết định của cơ quan, đơn vị; ưu tiên bố trí cán bộ có trình độ về công nghệ thông tin, tạo điều kiện cho cán bộ phụ trách công nghệ thông tin được đào tạo, nâng cao về trình độ chuyên môn, nghiệp vụ.   

- Trường hợp xảy ra sự cố về an ninh mạng nghiêm trọng không khắc phục được phải kịp thời báo cáo cho cơ quan chuyên môn, cán bộ phụ trách CNTT Phòng Văn hóa và Thông tin và Cán bộ chuyên trách CNTT của Văn phòng HĐND và UBND huyện để có giải pháp xử lý kịp thời.
2. Phòng Văn hoá và Thông tin
- Triển khai tuyên truyền, phổ biến nâng cao nhận thức và trách nhiệm của các tổ chức, cá nhân trong xã hội về vai trò và tầm quan trọng trong công tác đảm bảo an toàn thông tin.
- Ban hành các văn bản chỉ đạo, quản lý về an toàn thông tin, cảnh bảo sớm các nguy cơ mất an toàn thông tin nhằm giảm thiểu rủi ro và giảm nhẹ hậu quả của các cuộc tấn công mạng.
- Chủ trì, phối hợp với các cơ quan liên quan thành lập đoàn kiểm tra, tiến hành kiểm tra định kỳ hoặc đột xuất khi phát hiện có các dấu hiệu, hành vi vi phạm an toàn, an ninh mạng.
- Phối hợp với các cơ quan chuyên môn triển khai công tác đào tạo, tập huấn nghiệp vụ về an toàn, an ninh thông tin cho cán bộ, công chức tại các cơ quan hành chính nhà nước cấp huyện và UBND các xã, thị trấn.

UBND huyện yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị nghiêm túc tổ chức triển khai thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Như trên;

- CT, PCT UBND huyện;
- Lãnh đạo VP+CVCNTT;
- Lưu VT.
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