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BÁO CÁO
Kết quả thực hiện Kế hoạch số 81/KH-UBND của UBND huyện 

Thực hiện Công văn số 99/KT&HT ngày 10 tháng 9 năm 2019 của phòng Kinh tế và Hạ tầng huyện Quảng Điền về việc báo cáo nhanh kết quả hiện Kế hoạch số 81/KH-UBND của UBND huyện về chỉnh trang, lập lại trật tự đô thị trên địa bàn các xã, thị trấn trong năm 2019. Ủy ban Nhân dân xã Quảng Thái xin báo cáo kết quả sơ bộ việc triển khai như sau:
-Đã ban hành Kế hoạch số 54/KH-UBND, ngày 03/8/2019 của UBND xã về việc lập lại trật tự đô thị và ATGT trên các tuyến đường chính tại trung tâm xã Quảng Thái;
-Ban hành Thông báo số 91/TB- UBND, ngày 09/8/2019 của UBND xã Về việc chấn chỉnh các hoạt động kinh doanh, buôn bán, tập kết các loại vật liệu xây dựng và các vật dụng khác lấn chiếm hành lang an toàn giao thông.
- Ban hành Quyết định số 100/QĐ-UBND, ngày 06/8/2019 Về việc thành lập tổ kiểm tra liên ngành về xử phạt vi phạm hành chính trong lĩnh vực môi trường và quảng cáo, rao vặt trên địa bàn xã;
-Ban hành Quyết định số 129/QĐ-UBND, ngày 20/8/2019 về việc thành lập Tổ kiểm tra, xử lý xử lý vi phạm, lập lại trật tự công cộng trên địa bàn xã;
-Đã tổ chức tuyên truyền trên hệ thống truyền thanh, gửi thông báo đến tận các hộ gia đình dọc 02 bên đường tỉnh lộ 4, TL11c, phổ biến cho nhân dân trên địa bàn hiểu biết các quy định của pháp luật về xây dựng công trình nhà cửa, vật kiến trúc, tường rào, lều quán.
- Đã chỉ đạo công chức Địa chính- đất đai, địa chính- Xây dựng phối hợp với các thôn thường xuyên kiểm tra tình hình xây dựng của nhân dân, đặc biệt quản lý trật tự xây dựng đối với khu vực được quy hoạch xây dựng nông thôn mới, dọc tuyến tỉnh lộ 4b, 11c, trung tâm chợ Nịu và 02 Niệm phật đường trên địa bàn.
Tuy nhiên trong năm 2019, trên địa bàn vẫn xảy ra 03 trường hợp (01 trường hợp ở thôn Tây Hoàng, 02 trường hợp ở thôn Đông Hồ) xây dựng tường rào vi phạm lộ giới tỉnh lộ 4b, UBND xã đã phối hợp với Công ty quản lý đường bộ 1 lập biên bản 03 trường hợp trên.
Trên đây là báo cáo kết quả bước đầu thực hiện Kế hoạch số 81/KH-UBND của UBND huyện trên địa bàn xã Quảng Thái trong năm 2019.
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