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“V/v duy trì tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Chủ Nhật xanh”
	Quảng Thái, ngày … tháng 9 năm 2019



	Kính gửi: 
-Thường trực UBMT xã; Trưởng các đoàn thể cấp xã;
-Cấp ủy, Ban điều hành, Ban CTMT, Trưởng các đoàn thể các thôn;
-Hiệu trưởng các trường học, Trạm y tế.
- Giám đốc các Hợp tác xã.

Trong thời gian qua, Mặt trận các, đoàn thể; Ban Điều hành các thôn; các cơ quan, đơn vị đã triển khai tổ chức nhiều hoạt động thiết thực hưởng ứng Ngày Chủ Nhật xanh và đạt được những kết quả đáng phấn khởi, trong đó có sự vào cuộc của các tổ chức chính trị - xã hội, đặc biệt là sự tham gia tích cực của nhân dân đã tác động và lan tỏa trong toàn dân tạo được dấu ấn trong các hoạt động. tạo niềm tin và nâng cao ý thức, trách nhiệm của cán bộ, đảng viên và người dân trong công tác chung tay bảo vệ môi trường.
Tuy nhiên, bên cạnh đó vẫn còn nhiều cấp ủy, cơ quan, đơn vị, các đoàn thể, các thôn chưa quan tâm, chưa chủ động đăng ký và tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Chủ Nhật xanh. Quá trình tổ chức vẫn còn mang tính hình thức, chưa huy động được sự vào cuộc của người dân; một số hoạt động như chặt tỉa, phát quang cây cối, bụi rậm sau khi triển khai vẫn còn ngổn ngang, không dọn dẹp, cào đốt, chưa giải quyết dứt điểm gây mất cảnh quang các tuyến đường.
Để các hoạt động hưởng ứng Ngày Chủ Nhật tiếp tục đạt hiệu quả tốt, thiết thực, có sức lan tỏa đến tận người dân, mang tính đồng bộ và thường xuyên, UBND xã đề nghị Thường trực UBMT và các đoàn thể cấp xã, thủ trưởng các cơ quan, đơn vị, các thôn tập trung thực hiện các nội dung sau:
	1. Cấp ủy- Ban điều hành- Ban CTMT các thôn:
-Chủ động nghiên cứu, khảo sát các công việc, xây dựng kế hoạch cụ thể về triển khai hàng tuần, hàng tháng về tổ chức các hoạt động hưởng ứng ngày chủ nhật xanh.
-Tổ chức các buổi họp mặt trận, các đoàn thể, họp thôn, họp xóm để quán triệt, chỉ đạo tuyên truyền vận động người dân tích cực tham gia. Có kế hoạch phân công nhiệm vụ cụ thể cho các đoàn thể đảm nhận; hướng dẫn công việc cho các xóm; phân công lịch tổ chức các hoạt động hưởng ứng Ngày Chủ nhật xanh cho các đơn vị hàng tuần, ít nhất hàng tuần có 1-2 đoàn thể, xóm kiệt ra quân hưởng ứng ngày Chủ nhật xanh.
- Tổ chức phát động, huy động toàn dân ra quân tổng vệ sinh môi trường tại gia đình, đường làng, ngõ xóm; tham gia thực hiện có hiệu quả Phong trào “60 phút sạch nhà, đẹp ngõ” vào sáng Chủ nhật, (thời gian cụ thể tùy các thôn, quyết định, tốt nhất là 6h00 đến 8h00). Phát hiện, đề xuất UBND xã và cấp trên biểu dương kịp thời các cá nhân, tập thể có nhiều nổ lực trong các hoạt động hưởng ứng Ngày Chủ Nhật xanh để động viên .
	-Huy động lực lượng duy trì tổ chức các hoạt động ra quân chặt tỉa cây cối, phát quang, mở rộng, san lấp mặt bằng, khơi thông cống rảnh các tuyến đường trục thôn, xóm, kiệt, kênh mương thoát nước đảm bảo thông thoáng, đúng với tiêu chí Nông thôn mới.
	-Tổ chức trồng cây xanh, trồng hoa tại khuôn viên nhà văn hóa, dọc các tuyến đường thôn gắn với duy trì thường xuyên công tác chăm sóc, bảo vệ.
	-Đề nghị cấp ủy các chi bộ phân công cấp ủy viên, Đảng viên phụ trách từng hội, đoàn thể hoặc phụ trách từng hoạt động cụ thể để tổ chức, vận động thực hiện.
	2. Hiệu trưởng các trường học, Trạm y tế, Giám đốc các Hợp tác xã
	- Tăng cường công tác tuyên truyền, vận động nhằm nâng cao nhận thức, ý thức bảo vệ môi trường cũng như tích cực tham gia các hoạt động hưởng ứng “Ngày Chủ Nhật xanh” trong lực lượng cán bộ, giáo viên, nhân viên, người lao động, học sinh và nhân dân.
	- Chủ động tổ chức ra quân dọn dẹp vệ sinh môi trường, trồng cây xanh, trồng hoa tại khuôn viên trụ sở, cơ quan, trường học,... đảm bảo xanh - sạch - đẹp. Huy động CBCC-lao động tham gia hưởng ứng Chủ nhật xanh vào chiều thứ sáu hàng tuần-60 phút cuối tuần xây dựng cơ quan, công cở văn minh, Xanh-Sạch-Đẹp; 
-Quán triệt đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức, lao động gương mẫu đi đầu trong việc thực hiện phong trào tại địa phương nơi cư trú vào Ngày chủ nhật hàng tuần.
-Hiệu trưởng các trường học xây dựng kế hoạch cụ thể để triển khai hưởng ứng Ngày Chủ nhật xanh, chỉ đạo chi đoàn, Liên đội duy trì đảm nhận các công trình đã đăng ký, xây dựng khuôn viên cơ quan Xanh- Sạch- Đep định kỳ hàng tuần.
	3. Đề nghị Thường trực Ủy ban Mặt trận, các đoàn thể cấp xã
	- Đôn đốc, tăng cường công tác tuyên truyền, vận động cán bộ hội viên, đoàn viên tích cực tham gia các hoạt động hưởng ứng “Ngày Chủ Nhật xanh” vào Chủ nhật hàng tuần.
	- Duy trì và thực hiện có hiệu quả tuyến đường “Sáng – Xanh –Sạch đẹp – trật tự, trị an”  do Mặt trận, các đoàn thể xã đảm nhận.
	- Đôn đốc Ban CTMT, các chi đoàn, chi hội các thôn đăng ký định kỳ tổ chức các hoạt động ra quân hưởng ứng Ngày Chủ Nhật xanh và đăng ký với UBND xã trước 10h00 ngày thứ Tư hàng tuần.
	-Phát động các đơn vị đăng ký đảm nhận và gắn biển các công trình, phần việc cụ thể đối với từng đoàn thể cấp xã, từng Ban CTMT, chi hội, đoàn thể cấp thôn để hưởng ứng Ngày Chủ nhật xanh, đồng thời có kế hoạch phân công thành từng tổ, hàng tuần ra quân đảm nhận chăm sóc, bảo quản các công trình.
	- Các hoạt động sau khi triển khai phải có kế hoạch thu dọn rác thải, cây cối…., tránh để tràn lan, gây mất cảnh quan môi trường.
	4.Đăng ký lịch ra quân tổ chức hoạt động Chủ nhật xanh hàng tuần:
	Chậm nhất trước 10h00 ngày Thứ tư hàng tuần, các thôn, các cơ quan, đơn vị, Mặt trận, các đoàn thể đăng ký lịch ra quân tổ chức các hoạt động hưởng ứng chủ nhật xanh về cho Ban chỉ đạo xã thông qua đồng chí Trần Đương – Bí thư xã Đoàn để tổng hợp, báo cáo lãnh đạo cấp trên.
Nhận được công văn, UBND xã đề nghị Mặt trận, các đoàn thể cấp xã tích cực công tác tuyên truyền, vận động; đồng thời yêu cầu thủ trưởng các cơ quan đơn vị, Ban điều hành các thôn trên địa bàn xã triển khai thực hiện nghiêm túc./.
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