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Kính gửi:  -  UBND 11 xã, thị trấn.
                        -  Trạm Y tế 11 xã, thị trấn.

Thực hiện sự chỉ đạo của Sở Y tế, Trung tâm kiểm soát bệnh tật tỉnh Thừa Thiên Huế về việc chủ động phỏng chống dịch sốt xuất huyết. Để phòng, chống dịch sốt xuất huyết Dengue, đảm bảo hạn chế ca bệnh xảy ra.
 Trung tâm Y tế huyện Quảng Điền đề nghị Trạm Y tế xã, thị trấn lập kế hoạch tổ chức chiến dịch thau véc bọ gậy và phun hóa chất chủ động diệt muỗi đợt III năm 2019 như sau:
1. Thời điểm tổ chức: 
         - Tình hình sốt xuất huyết tại Thừa Thiên Huế đang diễn biến phức tạp thời tiết hiện nay nóng ẩm, rất thuận lợi cho việc sinh nở bọ gậy, làm bùng phát dịch sốt xuất huyết; để chủ động phòng chống dịch sốt xuất huyết, đảm bảo không để dịch lớn xảy ra.
- Các xã chủ động triển khai theo kế hoạch.
2. Địa điểm tổ chức:
- Tại các xã lưu hành và tất cả các xã nguy cơ xảy ra dịch, tuỳ điều kiện triển khai của địa phương, phun hoá chất diệt muỗi chủ động. 
3. Biện pháp tổ chức:
- Có sự chỉ đạo triển khai thống nhất, tập trung liên ngành Giáo dục, Y tế, các ban ngành đoàn thể: Phụ nữ, Nông dân, Thanh niên… dưới sự chỉ đạo của chính quyền địa phương, UBND xã, thị trấn hỗ trợ kinh phí thuê nhân công. Trung tâm Y tế cung cấp hóa chất, hướng dẫn các biện pháp kỹ thuật.
- UBND các xã, thị trấn tổ chức các đợt ra quân toàn dân tổng vệ sinh, chôn lấp, xử lý vật phế thải xung quanh nhà, thau vét bọ gậy. 
- Tổ chức giám sát dịch chặt chẽ, phát hiện sớm ca bệnh để có biện pháp dập tắt dịch kịp thời.


[bookmark: _GoBack]- Truyền thông giáo dục phòng chống dịch bệnh trên các phương tiện thông tin đại chúng, phát tờ rơi tuyền truyền về phòng bệnh dịch Sốt xuất huyết Dengue.
        Trung tâm Y tế huyện Quảng Điền kính đề nghị UBND các xã, thị trấn quan tâm chỉ đạo các Trạm Y tế thực hiện theo đúng kế hoạch, có hiệu quả để công tác chủ động phòng chống bệnh sốt xuất Dengue Đợt III năm 2019 đạt kết quả cao.

* Ghi chú: Sau chiến dịch Trạm Y tế tổng hợp báo cáo theo mẫu 3 ban hành kèm theo Quyết định số 3711/QĐ – BYT ngày 19/9/2014 của Bộ Y tế về việc ban hành “Hướng dẫn giám sát và phòng chống bệnh sốt xuất huyết Dengue” để Trung tâm Y tế huyện báo cáo.
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