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TỔNG KẾT CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG NĂM 2019
VÀ PHƯƠNG HƯỚNG NHIỆM VỤ NĂM 2020
---
Năm 2019, Đảng bộ và nhân dân xã Quảng Thái tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết đại hội Đảng các cấp và Đại hội Đảng bộ xã Quảng Thái nhiệm kỳ 2015 - 2020. Bên cạnh những thuận lợi và kết quả đạt được của những năm trước, Đảng bộ và nhân dân xã Quảng Thái phải đối mặt với nhiều khó khăn, thách thức, nhất là thời tiết bất thường, ảnh hưởng của bệnh dịch tả lợn châu Phi, sự tác động của kinh tế thị trường. Với phương châm “phát triển kinh tế là trọng tâm, xây dựng Đảng là then chốt”; trong năm qua, được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của Ban Thường vụ Huyện uỷ, UBND huyện, các ban, ngành cấp trên, cùng sự nỗ lực, phấn đấu của Đảng bộ và nhân dân trong toàn xã, Quảng Thái đã đạt được nhiều kết quả quan trọng trên các lĩnh vực.

Đi đôi với công tác lãnh, chỉ đạo phát triển kinh tế - xã hội; Đảng uỷ, Ban Thường vụ Đảng uỷ, các chi uỷ, chi bộ cũng đã quan tâm lãnh, chỉ đạo công tác xây dựng Đảng, tạo được bước chuyển biến tích cực trên cả các mặt: chính trị, tư tưởng, tổ chức và đạo đức; không ngừng nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của từng chi bộ và đảng viên, góp phần quan trọng vào việc thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của địa phương năm 2019.
A. TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG NĂM 2019
I. Công tác chính trị tư tưởng

Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng được triển khai tích cực, nhằm nâng cao nhận thức cho đội ngũ cán bộ, đảng viên và nhân dân, tạo sự thống nhất, đồng thuận trong toàn Đảng bộ. Góp phần cổ vũ, động viên cán bộ, đảng viên và nhân dân hăng hái thi đua thực hiện thắng lợi nhiệm vụ chính trị của địa phương.

Trong năm, Đảng ủy đã tổ chức 03 lớp học tập, quán triệt nghị quyết và thông tin thời sự cho đội ngũ cán bộ, đảng viên, giáo viên trên địa bàn. Cụ thể:
+ Tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện các nội dung Hội nghị Trung ương 8, khóa XII của Đảng (sáng ngày 16/01/2019). 
+ Tổ chức Hội nghị học tập, quán triệt, tuyên truyền, triển khai thực hiện Chỉ thị số 05 chuyên đề năm 2019 về Đẩy mạnh học tập, làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh (chiều ngày 16/01/2019).
+ Tổ chức Hội nghị quán triệt và triển khai thực hiện Chỉ thị 35-CT/TW, ngày 30/5/2019 của Bộ Chính trị về đại hội Đảng bộ các cấp tiến tới Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng và một số văn bản mới của Bộ Chính trị, Ban Bí thư và của Tỉnh ủy; đăng ký học tập và làm theo Bác năm 2019 (sáng ngày 13.8.2019).
Thông qua công tác giáo dục chính trị tư tưởng, đã giúp cho mỗi cán bộ, đảng viên và nhân dân nâng cao được nhận thức, tin tưởng tuyệt đối vào đường lối và sự lãnh đạo của Đảng, kịp thời uốn nắn những nhận thức tư tưởng lệch lạc, lạc hậu; khơi dậy tinh thần làm chủ, cảnh giác cách mạng trước những âm mưu, thủ đoạn của kẻ địch.
Công tác giáo dục, rèn luyện phẩm chất đạo đức, lối sống của cán bộ, đảng viên được quan tâm; việc thực hiện Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh gắn với nhiệm vụ thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khoá XII) đã đề cao ý thức trách nhiệm trong đấu tranh tự phê bình và phê bình, đấu tranh phòng chống tham nhũng, lãng phí và các biểu hiện tiêu cực khác; kịp thời phát hiện và uốn nắn những biểu hiện thiếu ý thức rèn luyện phẩm chất đạo đức, lối sống của một số cán bộ, đảng viên. 

II.  Công tác tổ chức, cán bộ
Thường xuyên quan tâm chỉ đạo triển khai thực hiện tốt các khâu của công tác cán bộ như công tác quy hoạch, đào tạo, đề bạt, bố trí cán bộ.
Trong năm 2019, đã tiến hành bầu tăng thêm 01 đồng chí Trưởng Công an xã chính quy vào Ban Chấp hành Đảng bộ xã khóa XI. 
Thường xuyên củng cố, kiện toàn đội ngũ cán bộ ở các chi bộ trực thuộc Đảng ủy; quan tâm đổi mới và nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ, nhất là các chi bộ thôn.

Chú trọng công tác đào tạo, bồi dưỡng, đảm bảo đáp ứng yêu cầu nhiệm vụ. Trong năm, đã cử 01 đồng chí tham gia học trung cấp chính trị - hành chính tại trường Chính trị Nguyễn Chí Thanh. 
Đã chỉ đạo chi bộ thôn Đông Hồ, chi bộ QP-AN tổ chức thành công Đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2020 – 2022.
Công tác tạo nguồn, kết nạp đảng viên được quan tâm chỉ đạo. Trong năm, đã giới thiệu 07 quần chúng ưu tú tham gia lớp bồi dưỡng kết nạp Đảng tại huyện; đã làm hồ sơ đề nghị kết nạp Đảng đối với 06 quần chúng ưu tú nộp về Ban Tổ chức Huyện ủy, kết quả có 03(
) đồng chí được kết nạp vào hàng ngũ của Đảng.
Đã chỉ đạo và triển khai công tác kiểm điểm, đánh giá, xếp loại tổ chức đảng, đảng viên và tập thể, cá nhân cán bộ lãnh đạo, quản lý năm 2019 nghiêm túc đúng quy định và đảm bảo chất lượng. 
* Kết quả phân loại tổ chức cơ sở đảng, đảng viên năm 2019:
- Tập thể:

+ Chi bộ hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: 02/12 chi bộ(
);

+ Chi bộ hoàn thành tốt nhiệm vụ: 07/12 chi bộ(
);
+ Chi bộ hoàn thành nhiệm vụ: 03/12 chi bộ(
).

- Cá nhân: Tổng số đảng viên được phân loại: 185/198 đồng chí (miễn sinh hoạt và công tác 10 đồng chí; chưa đánh giá chất lượng 03 đồng chí), trong đó: 

+ Đảng viên hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ: 22 đồng chí;
+ Đảng viên hoàn thành tốt nhiệm vụ: 145 đồng chí;

+ Đảng viên hoàn thành nhiệm vụ: 16 đồng chí; 
+ Đảng viên không hoàn thành nhiệm vụ: 02 đồng chí.

- Đảng ủy xét khen thưởng 02 chi bộ và 09 đồng chí hoàn thành xuất sắc nhiệm vụ trong năm 2019.

Công tác chính sách đối với cán bộ, đảng viên được quan tâm, đặc biệt là đảng viên thuộc đối tượng được hưởng các chế độ, chính sách theo quy định của Đảng, Nhà nước; trong năm, đã xét và đề nghị cấp trên tặng Huy hiệu 50 năm tuổi Đảng cho 01 đồng chí(
), Huy hiệu 55 năm tuổi Đảng cho 01 đồng chí(
).
Công tác bảo vệ chính trị nội bộ được thực hiện nghiêm túc theo đúng quy định của Đảng; đã phối hợp với các cơ quan của Đảng thẩm tra xác minh những hồ sơ liên quan đến lịch sử, chính trị phục vụ cho công tác phát triển Đảng của đơn vị cũng như những địa phương khác.
III. Công tác kiểm tra, giám sát

Tiếp tục chỉ đạo Ủy ban kiểm tra Đảng ủy triển khai thực hiện có hiệu quả Kế hoạch số 01-KH/UBKTHU, ngày 16/02/2017 của UBKT Huyện ủy về “thực hiện Đề án Nâng cao hiệu lực, hiệu quả công tác kiểm tra, giám sát của UBKT các cấp trong Đảng bộ tỉnh Thừa Thiên Huế giai đoạn 2016- 2020”.
Thường xuyên coi trọng việc lãnh đạo, chỉ đạo công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật của Đảng. Trong năm, Đảng ủy đã tiến hành 03 cuộc kiểm tra, giám sát(
); chỉ đạo UBKT Đảng ủy tiến hành 03 cuộc kiểm tra, giám sát(
); chỉ đạo các chi bộ tiến hành kiểm tra, giám sát 39 đảng viên theo kế hoạch. Qua công tác kiểm tra, giám sát đã giúp cho cấp ủy, các chi bộ đánh giá đúng tình hình công tác lãnh, chỉ đạo và triển khai thực hiện nhiệm vụ chính trị của mình; trong năm Đảng bộ có 02 đảng viên bị thi hành kỷ luật với hình thức khiển trách(
).

IV. Về công tác dân vận
Công tác dân vận của hệ thống chính trị có chuyển biến tích cực. Thường xuyên nắm bắt tâm tư, nguyện vọng của cán bộ, đảng viên và nhân dân trong xã về việc thực hiện các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, về nhiệm vụ phát triển kinh tế - xã hội, về chương trình xây dựng nông thôn mới; tạo ra khí thế thi đua sôi nổi trong cán bộ, đảng viên và nhân dân và tạo sự đồng thuận cao trong nhân dân.

Tiếp tục triển khai phong trào thi đua “Dân vận khéo” năm 2019; duy trì, nhân rộng các mô hình “Dân vận khéo” đã thực hiện có hiệu quả: mô hình biến rác thành tiền, mô hình trồng cây mướp đắng trái vụ,...
Chỉ đạo tiếp tục triển khai thực hiện tốt Kết luận số 114-KL/TW ngày 14/7/2015 của Ban Bí thư Trung ương Đảng (khóa XI) về nâng cao hiệu quả công tác dân vận của cơ quan Nhà nước các cấp; Quyết định số 217-QĐ/TW về việc “ban hành Quy chế giám sát và phản biện xã hội của Mặt trận Tổ quốc Việt Nam và các đoàn thể chính trị - xã hội”; Quyết định số 218-QĐ/TW về việc “ban hành quy định về việc Mặt trận Tổ quốc Việt Nam, các đoàn thể chính trị - xã hội và nhân dân tham gia góp ý xây dựng Đảng, xây dựng Chính quyền”.
V. Công tác tham mưu, tổng hợp
Hoạt động của Văn phòng cấp ủy có nhiều tiến bộ, góp phần tích cực vào việc nắm bắt tình hình và xử lý thông tin trên các lĩnh vực; kịp thời đề xuất, tham mưu cho cấp ủy phục vụ cho công tác lãnh chỉ đạo của Đảng uỷ và Ban Thường vụ Đảng ủy ngày càng tốt hơn; chất lượng ban hành văn bản của cấp ủy ngày càng được nâng cao, đáp ứng với yêu cầu.
VI. Đổi mới nội dung, phương thức lãnh đạo của cấp ủy Đảng và mỗi cấp ủy viên.

Các cấp ủy Đảng và các cấp ủy viên đã chú trọng việc học tập, quán triệt và nghiên cứu các văn bản để nắm chắc các nội dung của các chỉ thị, nghị quyết, chủ trương của Đảng và chính sách, pháp luật của Nhà nước; đồng thời căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương để vận dụng cụ thể hoá tổ chức thực hiện, tạo được bước chuyển biến trên các lĩnh vực.  

Đảng ủy đã xây dựng chương trình công tác và phân công trách nhiệm cụ thể cho từng cấp uỷ viên phụ trách các ngành, lĩnh vực, địa bàn dân cư; phân công các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ, Ủy viên Ban Chấp hành định kỳ về dự sinh hoạt tại chi bộ do mình phụ trách; phần lớn các cấp ủy viên đều phát huy được vai trò trách nhiệm trên lĩnh vực được phân công; đi sâu nắm bắt tình hình để kịp thời chỉ đạo, giúp đỡ và cùng tháo gỡ những vướng mắc của địa bàn phụ trách. Đã thực hiện việc giao ban giữa các khối trong cơ quan xã; thông qua các cuộc giao ban giúp cho Ban Thường vụ nắm bắt được tình hình và có hướng chỉ đạo, kịp thời xử lý, giải quyết những vấn đề nảy sinh.

Hội nghị, hội họp của Đảng uỷ, Ban Thường vụ Đảng ủy được đổi mới, các văn bản phục vụ cho hội nghị được chuẩn bị chu đáo, ngắn gọn, phản ảnh đúng thực chất, có trọng tâm, trọng điểm, được tham gia đóng góp ý kiến một cách dân chủ để đi đến thống nhất. Sau các hội nghị, đã kịp thời phát hành các văn bản chính thức gửi đến cấp trên và các cơ quan đơn vị trên địa bàn triển khai thực hiện. 

VII. Tồn tại hạn chế và nguyên nhân
1. Những tồn tại, hạn chế

Công tác chính trị tư tưởng còn thiếu thường xuyên, chưa liên tục và chưa đi vào chiều sâu. Việc triển khai tổ chức học tập các nghị quyết của Đảng ủy ở các chi bộ còn hạn chế, chất lượng chưa cao, nhiều chi bộ chưa gắn việc triển khai học tập với xây dựng chương trình hành động thực hiện nghị quyết của Đảng ủy. Việc nộp bài thu hoạch sau khi học nghị quyết ở một số chi bộ còn chậm, nhiều lúc mang tính đối phó. Việc nắm bắt diễn biến tư tưởng trong cán bộ, đảng viên và nhân dân còn thiếu nhạy bén, kịp thời.

Năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của một số chi bộ còn hạn chế, nhất là trên lĩnh vực kinh tế - xã hội. Vai trò lãnh đạo của cấp ủy chi bộ ở một số nơi chưa được đề cao. Việc duy trì sinh hoạt định kỳ tại một số chi bộ chưa đảm bảo quy định. Chất lượng sinh hoạt Đảng đổi mới chưa mạnh, tinh thần đấu tranh tự phê bình và phê bình chưa cao, còn mang tính nể nang, né tránh, thiếu mạnh dạn, chân tình; công tác phát triển đảng viên ở một số chi bộ chưa được quan tâm đúng mức.
Công tác chỉ đạo, điều hành trên lĩnh vực kinh tế - xã hội, chỉ đạo tổng kết các chương trình trọng điểm chưa được quan tâm đúng mức.

Công tác kiểm tra, giám sát tuy đã có nhiều cố gắng nhưng vẫn còn một số chi ủy, chi bộ chưa tập trung quan tâm đúng mức; một số chi bộ nộp hồ sơ tự kiểm tra, giám sát chậm so với kế hoạch đề ra; các văn bản liên quan đến công tác kiểm tra, giám sát đảng viên thực hiện chưa đạt yêu cầu.
2. Nguyên nhân tồn  tại, hạn chế
Trong công tác lãnh đạo, chỉ đạo của Đảng uỷ, Ban Thường vụ Đảng uỷ cũng như các chi ủy, chi bộ tuy đã có cố gắng song vẫn còn nhiều mặt hạn chế, thiếu tập trung, quyết tâm chưa cao; thiếu kiểm tra, đôn đốc một cách tích cực.

Chậm đề ra những biện pháp tích cực, hữu hiệu để tháo gỡ những khó khăn, vướng mắt trong quản lý điều hành, nhất là đối với lĩnh vực kinh tế và các HTX nông nghiệp. 
Năng lực, trình độ vận dụng tổ chức thực hiện nghị quyết còn hạn chế; phong cách, lề lối làm việc của một số cấp ủy viên có mặt chưa khoa học, thiếu chủ động, sáng tạo.
B. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ NĂM 2020                                               

I. Phương hướng, mục tiêu
Năm 2020 là năm diễn ra Đại hội Đảng các cấp tiến tới Đại hội Đảng toàn quốc lần thứ XIII; đồng thời tiếp tục triển khai thực hiện Nghị quyết Hội nghị lần thứ 4 của Ban chấp hành Trung ương Đảng (khoá XII) “Về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ” và thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị “về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
Bên cạnh những thuận lợi và thời cơ mới, sẽ có không ít khó khăn thách thức từ nhiều phía, đòi hỏi toàn Đảng bộ phải đoàn kết một lòng, nỗ lực thi đua, quyết tâm vượt qua thử thách. Nhiệm vụ đặt ra cho năm 2020 là phải tập trung củng cố, nâng cao chất lượng tổ chức trong hệ thống chính trị và đội ngũ cán bộ; không ngừng nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của toàn Đảng bộ; đưa công tác xây dựng Đảng phát triển mạnh đáp ứng với yêu cầu nhiệm vụ đặt ra trong tình hình mới; đồng thời tổ chức thành công Đại hội Đảng bộ xã lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 – 2025.
II. Các chỉ tiêu chủ yếu
1. Xây dựng Đảng bộ năm 2020 hoàn thành tốt nhiệm vụ trở lên.

2. Không có chi bộ, đoàn thể không hoàn thành nhiệm vụ.
3. Phát triển từ 06 đảng viên mới trở lên.
III. Các nhiệm vụ và giải pháp cụ thể
1. Công tác chính trị, tư tưởng

Tăng cường công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ, đảng viên nhằm không ngừng nâng cao nhận thức, bản lĩnh chính trị, thống nhất tư tưởng và hành động trong đội ngũ cán bộ, đảng viên và nhân dân; kiên quyết đấu tranh với những luận điệu xuyên tạc, phá hoại của các thế lực thù địch. 

Bám sát kế hoạch, hướng dẫn và sự chỉ đạo của cấp trên về tổ chức nghiên cứu, học tập gắn với xây dựng chương trình hành động thực hiện các nghị quyết của cấp trên, nhằm tạo chuyển biến mạnh mẽ về nhận thức và quyết tâm hành động trong toàn Đảng bộ. 

Làm tốt công tác nắm bắt diễn biến tư tưởng và dư luận xã hội trong tình hình mới, kịp thời phát hiện và uốn nắn những biểu hiện lệch lạc, sai trái về nhận thức, tư tưởng; tạo sự đồng thuận và thống nhất cao trong đội ngũ cán bộ, đảng viên và nhân dân. 

Đẩy mạnh công tác tuyên truyền đấu tranh phòng chống tham nhũng, lãng phí và các biểu hiện tiêu cực khác, không ngừng củng cố và xây dựng khối đoàn kết thống nhất trong nội bộ Đảng cũng như vun đắp sự thống nhất về ý chí và hành động trong đời sống xã hội.

Tiếp tục làm tốt công tác giáo dục ý thức, rèn luyện giữ gìn phẩm chất đạo đức cách mạng, nêu cao ý thức tổ chức kỷ luật và tinh thần trách nhiệm, khắc phục biểu hiện suy thoái về đạo đức, lối sống trong cán bộ, đảng viên. Tiếp tục đẩy mạnh việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh. Phát huy vai trò tiên phong, gương mẫu, tính chiến đấu của tổ chức đảng và đảng viên trong quá trình thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương. 
Thực hiện tốt chế độ thông tin thời sự, công tác tuyên truyền, giáo dục các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước nhằm khơi dậy lòng yêu nước, cổ vũ và phát động rộng rãi phong trào thi đua thực hiện thắng lợi các chỉ tiêu, nhiệm vụ của năm 2020 nhằm chào mừng Đại hội Đảng bộ xã lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 – 2025 dự kiến tổ chức vào giữa năm 2020.
2. Về công tác tổ chức cán bộ

Tập trung chăm lo xây dựng các tổ chức đảng trong sạch vững mạnh, giữ vững nguyên tắc tập trung dân chủ, duy trì và nâng cao chất lượng sinh hoạt Đảng của cấp ủy và chi bộ. 
Tập trung củng cố những mặt còn yếu về cán bộ nhằm không ngừng nâng cao năng lực và hiệu quả hoạt động của các tổ chức trong hệ thống chính trị của Đảng ở địa phương, tiếp tục thực hiện tốt công tác đào tạo bồi dưỡng cho đội ngũ cán bộ đáp ứng với yêu cầu mới.

Tăng cường công tác bồi dưỡng, phát triển đảng viên mới bảo đảm hoàn thành chỉ tiêu phát triển từ 06 đảng viên mới trở lên trong năm 2020; thực hiện nghiêm túc việc đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở đảng và đảng viên, công tác thi đua, khen thưởng của Đảng.
Tiếp tục chỉ đạo các chi bộ còn lại hoàn thành Đại hội chi bộ nhiệm kỳ 2020 – 2022; tiến tới Đại hội Đảng bộ xã lần thứ XII, nhiệm kỳ 2020 – 2025.
3. Tăng cường công tác kiểm tra, giữ nghiêm kỷ luật của Đảng

Thường xuyên triển khai thực hiện nghiêm túc các quyết định, quy định của Đảng về công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật trong Đảng. Bám sát chương trình kiểm tra, giám sát toàn khóa của Đảng ủy, UBKT Đảng ủy và nhiệm vụ chính trị để xây dựng chương trình kiểm tra, giám sát sát với tình hình của Đảng bộ. Tổ chức thực hiện kế hoạch kiểm tra, giám sát tổ chức đảng gắn với kiểm tra, giám sát đảng viên, trước hết là người đứng đầu cấp ủy, cán bộ chủ chốt các cấp, các ngành. Chú trọng kiểm tra tổ chức đảng và đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm. Giải quyết kịp thời và dứt điểm các đơn thư khiếu nại, tố cáo của cán bộ, đảng viên và quần chúng nhân dân, không để xảy ra tình trạng khiếu kiện kéo dài và vượt cấp.
Tiến hành kiểm tra, giám sát thường xuyên việc tu dưỡng, rèn luyện đạo đức của cán bộ, đảng viên theo Quy định 55-QĐ/TW, ngày 10/01/2012 và Quy định 101-QĐ/TW, ngày 07/6/2012 của Ban Bí thư. Gắn kết công tác kiểm tra, giám sát với việc thực hiện Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) “Về tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ” và thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”.
4. Công tác dân vận của cấp ủy Đảng

Tiếp tục đổi mới, nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác dân vận của Đảng theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 7 (khóa XI) về tăng cường và đổi mới sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác dân vận trong tình hình mới. Tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo công tác dân vận của chính quyền; chỉ đạo đẩy mạnh việc xây dựng và thực hiện quy chế dân chủ ở cơ sở. Nhân rộng các mô hình “Dân vận khéo” có hiệu quả, có chiều sâu và cụ thể.
Phát huy khối đại đoàn kết toàn dân, đẩy mạnh phong trào thi đua yêu nước trong các tầng lớp nhân dân, tiếp tục thực hiện tốt các nghị quyết, chỉ thị nhằm xây dựng Đảng, chính quyền vững mạnh.

Rà soát, điều chỉnh để nâng cao chất lượng, hiệu quả thực hiện quy chế làm việc, chương trình phối hợp giữa các đơn vị trong hệ thống chính trị về công tác vận động quần chúng.
Tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện tốt theo thông báo kết luận của Ban Chỉ đạo thực hiện QCDC Huyện về kết quả kiểm tra việc thực hiện QCDC cơ sở theo Pháp lệnh số 34/2007/PL-UBTVQH11, ngày 20/4/2007 đối với Đảng ủy và Ban Chỉ đạo thực hiện QCDC cơ sở xã Quảng Thái; tiếp tục đổi mới nội dung và phương thức tập hợp, vận động quần chúng phù hợp các chủ trương, chính sách của Đảng, mang lại hiệu quả thiết thực. Đi sâu, đi sát nắm bắt tâm tư nguyện vọng của nhân dân, động viên nhân dân tích cực hưởng ứng các phong trào thi đua yêu nước. Tập trung lãnh đạo nhân dân thực hiện có hiệu quả về triển khai thực hiện xây dựng nông thôn mới và nông thôn mới nâng cao.
5. Công tác tham mưu và phục vụ của Văn phòng cấp uỷ

Tập trung nắm bắt và xử lý thông tin một cách chính xác và kịp thời; làm tốt công tác tham mưu cho cấp ủy về soạn thảo và ban hành các văn bản của cấp ủy; tổ chức tốt các cuộc hội nghị, hội họp của Đảng bộ, Đảng ủy, Ban Thường vụ Đảng ủy; tổng hợp tình hình, ghi chép các biên bản hội nghị, lưu trữ hồ sơ, tài liệu của Đảng bảo đảm khoa học, có hệ thống và bảo mật. 

 6. Thực hiện có hiệu quả Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ” gắn với đẩy mạnh thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh”
Chú trọng nâng cao năng lực lãnh đạo và sức chiến đấu của tổ chức đảng, nâng cao chất lượng sinh hoạt Đảng; thực hiện nghiêm nguyên tắc tự phê bình và phê bình. Phát huy dân chủ trong Đảng và trong hệ thống chính trị, thực hiện tốt nguyên tắc tập trung dân chủ, tập thể lãnh đạo, cá nhân phụ trách; thường xuyên tự phê bình và phê bình. 

Tăng cường công tác giám sát để kịp thời phát hiện, xử lý các vấn đề nổi cộm, những bức xúc trong dư luận xã hội và trong nhân dân. Đồng thời tiếp tục chỉ đạo triển khai thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị về “Đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” gắn với Nghị quyết Trung ương 4 khóa XII về “Tăng cường xây dựng, chỉnh đốn Đảng; ngăn chặn, đẩy lùi sự suy thoái về tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, những biểu hiện “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ”. Đẩy mạnh công tác tuyên truyền, đưa nội dung học tập và làm theo Bác thực sự trở thành nhiệm vụ thường xuyên trong hoạt động của cơ quan, tổ chức, đơn vị trên địa bàn.
7. Tiếp tục đổi mới phương thức lãnh đạo của Đảng uỷ, Ban thường vụ Đảng uỷ và các chi uỷ, chi bộ

Tiếp tục đổi mới phong cách lãnh đạo, điều hành và thực hiện nghiêm quy chế hoạt động, bảo đảm nguyên tắc tập thể lãnh đạo gắn với phát huy vai trò trách nhiệm của cá nhân phụ trách, năng động sáng tạo trong lãnh, chỉ đạo và tổ chức thực hiện; xây dựng  phong cách “Nói đi đôi với làm và làm có hiệu quả”. Trên cơ sở được phân công phụ trách mỗi một cấp uỷ viên phải phải bám sát địa bàn, kiểm tra, đôn đốc để kịp thời giúp đỡ, hướng dẫn cho cơ sở kịp thời tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc trong quá trình tổ chức thực hiện nhằm hoàn thành tốt nhiệm vụ đã đặt ra. Thực hiện sự phân công chỉ đạo tổ chức triển khai cho cán bộ rõ ràng, cụ thể.

Thường xuyên tiếp xúc cơ sở, kiểm tra việc thực hiện các nghị quyết, nhiệm vụ đề ra. Lắng nghe, giải quyết kịp thời những đề xuất hợp lý, chính đáng của nhân dân. Tạo điều kiện để nhân dân tham gia giám sát hoạt động của tổ chức Đảng và Nhà nước.
Đổi mới việc xây dựng và ban hành nghị quyết của Đảng, đảm bảo các nghị quyết sát với nhiệm vụ chính trị của địa phương.
Tiếp tục đổi mới và cải tiến nội dung, phương thức tổ chức các hội nghị đảm bảo đúng thực chất và có hiệu quả, các văn bản phải ngắn gọn, súc tích và ý nghĩa.  
Xây dựng mối quan hệ chặt chẽ giữa Đảng, Chính quyền, Mặt trận và các tổ chức chính trị - xã hội thành một khối thống nhất; tạo nên sức mạnh tổng hợp hoàn thành nhiệm vụ chính trị tại địa phương.
	Nơi nhận: 

 - BTV Huyện uỷ;                                                                    
 - Đ/c Lê Ngọc Đức – UVTV HU;
 - Các ban của Huyện ủy;                  (để b/c)

 - UBKT Huyện ủy;       

 - Văn phòng Huyện uỷ;

 - Các chi bộ;

 - Các đồng chí Đảng uỷ viên;                                                                   

 - Lưu VPĐU.                                                                                                                                                             

	T/M BAN THƯỜNG VỤ 

BÍ THƯ
Trần Hải                                           


(�) Đồng chí Hoàng Ngọ - Chi bộ thôn Trung Làng, đ/c Hoàng Ngát – Chi bộ trường Tiểu học Quảng Thái, đ/c Văn Thị Nết – Chi bộ trường Mầm non Quảng Thái. 


(�) Chi bộ thôn Lai Hà, Chi bộ trường THCS Lê Xuân.


(�) Chi bộ thôn Trung Làng, Chi bộ thôn Tây Hoàng, Chi bộ thôn Trung Kiều, Chi bộ thôn Trằm Ngang, Chi bộ QP-AN, Chi bộ Trạm Y tế, Chi bộ trường Tiểu học Quảng Thái.


(�) Chi bộ thôn Đông Hồ, Chi bộ thôn Nam Giảng, Chi bộ trường Mầm non Quảng Thái.


(�) Đ/c Lê Quang Trung – Chi bộ thôn Đông Hồ.


(�) Đ/c Phan Thị Mai – Chi bộ thôn Trung Kiều.


(�) Quý I/2019: “Kiểm tra việc triển khai thực hiện Nghị quyết của Đảng ủy về tái cơ cấu ngành nông nghiệp, gắn với chương trình xây dựng nông thôn mới năm 2018, 2019” đối với chi bộ thôn Tây Hoàng. Quý II/2019: “Giám sát việc thực hiện quy chế làm việc; nội dung sinh hoạt theo Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW, ngày 06/7/2018 của BTC Trung ương về “Một số vấn đề về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ” đối với chi bộ thôn Trằm Ngang. Quý III/2019: “Kiểm tra việc thực hiện chương trình xây dựng nông thôn mới, gắn với Nghị quyết của Đảng ủy về tái cơ cấu ngành nông nghiệp, cụ thể là nuôi trồng thủy sản” đối với chi bộ thôn Lai Hà.


(�) Quý I/2019: “Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát đảng viên năm 2018, 2019” đối với chi bộ Trạm Y tế xã. Quý II/2019: “Kiểm tra việc thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát đảng viên năm 2018, 2019” đối với chi bộ trường Tiểu học Quảng Thái. Quý III/2019: “Giám sát việc thực hiện quy chế làm việc; nội dung sinh hoạt theo Hướng dẫn số 12-HD/BTCTW, ngày 06/7/2018 của BTC Trung ương về “Một số vấn đề về nâng cao chất lượng sinh hoạt chi bộ” đối với chi bộ QP-AN.


(�) Đảng viên Hồ Thị Thuận (chi bộ trường Mầm non Quảng Thái) vi phạm chính sách DS-KHHGĐ, đảng viên Nguyễn Văn Trung (chi bộ thôn Nam Giảng) vi phạm trong quản lý, sử dụng đất trang trại.
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