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BÁO CÁO

Tổng kết thi hành Luật Nuôi con nuôi

(Thời gian tổng kết tính từ ngày 01/01/2011 đến hết ngày 31/10/2020)
         I. Tình hình thực hiện công tác nuôi con nuôi

       1) Công tác xây dựng kế hoạch và tổ chức tuyên truyền

           Căn cứ kế hoạch của UBND huyện về triển khai Luật Nuôi con nuôi năm 2010, UBND xã đã xây dựng và triển khai kế hoạch thực hiện Luật Nuôi con nuôi năm 2010 và Nghị định số 24/2019/NĐ-CP Nghị định sửa đổi, bổ sung một số điều của nghị định số 19/2011
/NĐ-CP ngày 21 tháng 3 năm 2011 của chính phủ quy định chi tiết thi hành một số điều của Luật nuôi con nuôi; Hằng năm đều xây dựng kế hoạch và tổ chức tuyên truyền các Luật, trong đó chú trọng là Luật Hộ tịch, Luật nuôi con nuôi, Luật dân sự, Luật an ninh mạng…và  tuyên truyền, phổ biến các quy định của pháp Luật về nuôi con nuôi trên địa bàn xã Quảng Thái; đồng thời cử cán bộ phụ trách tham dự tập huấn về Luật Nuôi con nuôi năm 2010 tại tỉnh và huyện.

      2) Công tác giải quyết việc nuôi con nuôi theo quy định của Luật Nuôi con nuôi.
       Công tác tiếp nhận và thực hiện thủ tục các quy định của Luật Nuôi con nuôi trên địa bàn xã Quảng Thái, được thực hiện một cách chặc chẽ, bảo đảm đúng quy định của Luật nuôi con nuôi và Luật Hộ tịch. Mặt tích cực là người dân xã Quảng Thái khi đăng ký việc nuôi con nuôi và việc thực hiện nghĩa vụ báo cáo về tình hình phát triển của con nuôi đến chính quyền , cơ bản kịp thời; đồng thời người nuôi con nuôi tuân thủ việc hướng dẫn các quy định của cán bộ hộ tịch hướng dẫn về thủ tục, hồ sơ nuôi con nuôi.

        3) Công tác ứng dụng công nghệ thông tin trong đăng ký việc nuôi con nuôi, công tác lưu trữ hồ sơ đăng ký nuôi con nuôi.
        Việc ứng dụng công nghệ thông tin trong đăng ký quản lý hộ tịch và lĩnh vực nuôi con nuôi được thực hiện 100% trên phần mền hộ tịch từ năm 2018 đến nay; đồng thời hồ sơ lữu trữ về hộ tịch và hồ sơ lưu trữ về Nuôi con nuôi tại xã Quảng Thái đảm bảo khoa học, đầy đủ.
       d) Việc thu, nộp, quản lý, sử dụng lệ phí
     Nghiêm túc thực hiện việc thu lệ phí nuôi con nuôi theo quy định về thu phí là 400.000đ trên một trường hợp theo Nghị định 114/2016/NĐ-CP, ngày 08/7/2016 của Chính phủ ban hành Nghị định quy định  lệ phí đăng ký nuôi con nuôi, lệ phí cấp giấy phép hoạt động của tổ chức con nuôi nước ngoài là  thu lệ phí đăng ký nuôi con nuôi trong nước: 400.000 đồng/trường hợp; đồng thời thu nộp vào ngân sách nhà nước 100%, thời gian giải quyết là 30 ngày làm việc.
       đ) Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo và xử lý vi phạm liên quan đến công tác nuôi con nuôi. 
         Chưa có trường hợp nào xảy ra.
         2. Những khó khăn, vướng mắc và nguyên nhân

           Khó khăn trong công tác theo dõi tình hình phát triển của con nuôi. 
         3. Kiến nghị, đề xuất

            Cấp trên cần tiếp tục mở lớp tập huấn bồi dưỡng, nâng cao trình độ chuyên môn, nghiệp vụ cho đội ngũ công chức tư pháp hộ tịch cấp xã, phường, thị trấn đáp ứng yêu cầu quản lý nhà nước trong tình hình mới.
           Trên đây là báo cáo tổng kết thi hành Luật Nuôi con nuôi trên địa bàn xã Quảng Thái từ ngày 01/01/2011 đến hết ngày 31/10/2020)
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