	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ QUẢNG THÁI
	    CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
       Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số:  197/BC-UBND
	                       
[bookmark: _GoBack]     Quảng Thái, ngày  16  tháng  11 năm 2020



BÁO CÁO
Về việc ban hành văn bản Quy phạm pháp luật của HĐND và UBND 
Xã Quảng Thái năm 2020

Để thực khai thực hiện tốt Kế hoạch số 43/KH-UBND ngày 19 tháng 3 năm 2019 của UBND xã Về việc Kiểm tra,rà soát văn bản Quy phạm Pháp luật và kiển tra việc thực hiện xây dựng văn bản Quy phạm pháp luật và các văn bản chứa đựng Quy phạm pháp luật liên quan với các nội dung như sau:
1.  Công tác xây dựng, ban hành văn bản quy phạm pháp luật
Xác định công tác xây dựng,ban hành văn bản Quy phạm pháp luật (VBQPPL) là nhiệm vụ quan trọng, nhằm thể chế hoá kịp thời các chủ trương, đường lối, chính sách của Đảng, pháp luật của Nhà nước, đảm bảo tính hợp pháp và tính thống nhất của hệ thống pháp luật từ Trung ương đến địa phương, đáp ứng yêu cầu quản lý nhà nước và nhu cầu của tổ chức, cá nhân, tạo hành lang pháp lý thuận lợi cho phát triển kinh tế, văn hoá, xã hội, bảo đảm an ninh quốc phòng ở địa phương. 
Trong năm 2020, nhìn chung công tác xây dựng, ban hành VBQPPL ở cấp xã, đã có những chuyển biến tích cực, các VBQPPL được ban hành đúng thẩm quyền, trình tự, thủ tục, nội dung phù hợp với các văn bản của cơ quan nhà nước cấp trên, đáp ứng yêu cầu quản lý nhà nước trên địa bàn. Tuy nhiên, việc xây dựng và ban hành VBQPPL vẫn còn một số tồn tại như: một số văn bản ban hành không đúng thẩm quyền, thiếu căn cứ pháp lý, hoặc căn cứ pháp lý đã hết hiệu lực thi hành…ảnh hưởng đến chất lượng văn bản được ban hành.
2.  Công tác soạn thảo, thẩm định, kiểm tra, rà soát VBQPPL
Thực hiện theo chức năng, nhiệm vụ và quyền hạn đã được quy định tại Luật Tổ chức chính quyền địa phương  ngày 19  tháng  6 năm 2015; Căn cứ vào yêu cầu quản lý nhà nước và tình hình thực tiễn địa phương, 
Ngoài ra, UBND xã đã chỉ đạo Văn phòng UBND xã phân công Tư pháp, căn cứ lĩnh vực được phân công theo dõi, thường xuyên kiểm tra, rà soát, xem xét kỹ về nội dung văn bản, thẩm quyền ban hành văn bản, các căn cứ pháp lý nêu trong văn bản đã phù hợp chưa, tính hiệu lực của căn cứ pháp lý, đối tượng áp dụng…đối với các văn bản (trong đó có văn bản QPPL) do các ban ngành UBND xã tham mưu gửi đến trước khi trình lãnh đạo UBND ký ban hành. Qua đó, đã kịp thời phát hiện những hạn chế, sai sót và đề nghị ban tham mưu, soạn thảo văn bản tiến hành bổ sung những nội dung còn thiếu sót, chỉnh sửa các văn bản sai trái, chưa phù hợp. 
3.  Công tác ban hành văn bản Quy phạm pháp luật
Trong năm 2020, HĐND và UBND xã đã ban hành các loại văn bản Quy phạm pháp luật sau:
Nghị quyết của HĐND xã : 06 Nghị quyết.
Quyết định của UBND xã: 123 Quyết định.
Chỉ thị của UBND xã:        01 Chỉ thị 
Trong đó : có 01 văn bản QPPL
          4. Những tồn tại, hạn chế và kiếm nghị
a. Tồn tại, hạn chế:
- Công tác tuyên truyền, phổ biến Luật Ban hành VBQPPL của HĐND, UBND đã được quan tâm triển khai nhưng chưa thật sự hiệu quả..
- Công tác rà soát, hệ thống hóa văn bản nhằm phát hiện những quy định bất hợp lý, chồng chéo, trái pháp luật hoặc văn bản không còn hiệu lực pháp lý đôi khi chưa kỹ, chưa được thường xuyên. Quy trình thực hiện ban hành văn bản có lúc, có khi thực hiện chưa nghiêm.
b. Kiến nghị:.
- Đề nghị UBND huyện, phòng Tư pháp tăng cường công tác tập huấn, bồi dưỡng về công tác soạn thảo, thẩm định, rà soát, kiểm tra VBQPPL của HĐND, UBND cho cán bộ công chức trực tiếp làm công tác soạn thảo, thẩm định, rà soát, kiểm tra VBQPPL để nâng cao trình độ, năng lực cho đội ngũ cán bộ, đáp ứng yêu cầu, nhiệm vụ.
- Hoàn chỉnh việc xây dựng hệ thống cơ sở dữ liệu là yếu tố rất quan trọng, góp phần đảm bảo thực hiện có hiệu quả công tác ban hành VBQPPL.
Trên đây là nội dung báo cáo của Ủy ban nhân dân xã Quảng Thái, về công tác ban hành VBQPPL của HĐND và UBND xã năm 2020 ./.
	Nơi nhận:                                                
-Phòng Tư pháp huyện;
- Phòng Nội vụ huyện;
- TV Đảng ủy xã;
-  CT, PCT UBND xã;
- Lưu: VP.
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