	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ QUẢNG THÁI
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

	
Số:         /BC-UBND
	
Quảng Thái, ngày       tháng 11 năm 2020


                      

BÁO CÁO 
Tình hình xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch Phòng, 
chống thiên tai cấp xã theo quy định của Luật Phòng, chống thiên tai


Thực hiện Công văn số: 03/ĐC-ĐKT ngày 19 tháng 11 năm 2020 của Chi cục Thủy lợi tỉnh Thừa Thiên Huế về việc cung cấp tài liệu báo cáo phục vụ công tác kiểm tra chuyên ngành, UBND xã Quảng Thái báo cáo tình hình tổ chức thực hiện công tác triển khai kế hoạch Phòng chống thiên tai theo quy định của Luật Phòng, chống thiên tai trên địa bàn xã, cụ thể như sau:
1. Tình hình xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch Phòng, chống thiên tai cấp xã theo quy định của Luật Phòng, chống thiên tai
Hàng năm UBND xã đã lập Kế hoạch và tổ chức Hội nghị tổng kết, triển khai phương án kế hoạch phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn. Đồng thời thành lập Ban chỉ huy Phòng, chống thiên tai và Tìm kiếm cứu nạn của xã và phân công từng thành viên phụ trách địa bàn nhằm, kiểm tra, đôn đốc, tuyên truyền nâng cao nhận thức của người dân ở từng thôn, xóm trong việc phòng chống thiên tai, lụt bão và tìm kiếm cứu nạn. 
- Kiểm tra phương án rà soát, di dời sơ tán dân, lực lượng xung kích sẵn sàng huy động, phương án bảo vệ tính mạng và tài sản của nhân dân ở vùng thấp trũng; chuẩn bị các trang thiết bị cứu hộ, cứu nạn và triển khi phương châm 4 tại chỗ.
- Kiểm tra các thuyền đang khai thác trên phá Tam Giang, với phương châm "Mình phải tự cứu mình" cho nên trước khi mùa mưa bảo và khi xảy ra bão lụt nhân dân đã chủ động giằng chống nhà cửa, bảo vệ tài sản, dự trữ lương thực theo kế hoạch chung của UBND xã; các cơ quan, đơn vị đóng trên địa bàn đã chủ động triển khai kế hoạch phòng chống thiên tai, lụt bão và tìm kiếm cứu nạn ở cơ quan, đơn vị mình.
	- Đối với công tác phòng chống vở đập do bão lụt gây ra ở các hồ chứa Nam Giảng, Công ty trách nhiệm hữu hạn Nhà nước một thành viên Quản lý khai thác công trình thủy lợi Thừa Thiên Huế đã phối hợp tốt UBND xã tiếp tục thực hiện tốt phương án và kế hoạch bảo đảm an toàn đập và phòng chống lũ ở hồ chứa nước Nam Giảng theo quy định tại Luật Phòng chống thiên tai số 33/2013/QH13 ngày 19 tháng 6 năm 2013; Nghị định số 66/2014/NÐ-CP ngày 04/7/2014 của Chính phủ quy đinh chi tiết, hướng dẫn thi hành một số điều của Luật Phòng chống thiên tai; Nghị định số 114/2018/NÐ-CP ngày 04/9/2018 của Chính phủ quản lý an toàn đập, hồ chứa nước.
- Trong năm 2020, được sự quan tâm cuả tổ chức ADRA thông qua Hội CTĐ tỉnh, đã tổ chức cuộc diễn tập “Ứng phó với bão, lũ lớn và nâng cao năng lực phòng ngừa thảm họa”. Thông qua việc tổ chức tập huấn về phòng ngừa thảm họa, truyền thông phòng chống thiên tai và hỗ trợ xã Quảng Thái tổ chức cuộc diễn tập “Ứng phó với bão, lũ lớn và nâng cao năng lực phòng ngừa thảm họa tại xã” đã trang bị những kiến thức, kĩ năng cần thiết, quan trọng giúp người dân chủ động phòng tránh, giảm nhẹ rủi ro thiên tai trong mưa bão hằng năm. Đặc biệt, đã nâng cao năng lực, tổ chức, vận hành, chỉ đạo, điều hành của Bộ máy BCH PCTT-TKCN xã, của cấp thôn xử lý các tình huống phức tạp, phương châm 4 tại chỗ “Chỉ huy tại chỗ; Lực lượng tại chỗ; Phương tiện, vật tư tại chỗ; Hậu cần tại chỗ” trong phòng chống thiên tai.
- Triển khai thực hiện nghiêm túc chế độ báo cáo, tiếp nhận thông tin, đảm bảo thông tin thông suốt trước, trong và sau khi lụt, bão xảy ra.
2. Công tác tổ chức tuyên truyền pháp luật về Phòng, chống thiên tai (Nếu có), bao nhiêu đợt, hình thức tổ chức, nơi tuyên truyền
UBND xã đã phối hợp với Mặt trận và các đoàn thể cấp xã để tãng cường  tuyên truyền nâng cao nhận thức của bà con nhân dân, vận động nhân dân thực hiện tốt công tác phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn hàng năm trước mùa mưa bảo có hiệu quả bằng các biện pháp như: tiếp sóng của Đài truyền thanh tỉnh, huyện, thông báo trên đài truyền thanh xã và thu âm đi tuyên truyền lưu động bằng xe gắn máy đến tận ngõ, xóm... 
3. Hiện trạng, công tác quản lý, sử dụng và bảo vệ công trình tháp cảnh báo lũ được xây dựng trên địa bàn quản lý;  trong đó có nội dung liên quan đến đánh dấu vết lũ, công tác cảnh báo người dân; Công tác tổ chức xử lý những trường hợp lấn chiếm, ảnh hưởng đến việc quan sát mức lũ và ảnh hưởng đến công tác cảnh báo tuyên truyền cho cộng đồng khi có thiên tai xảy ra. 
UBND xã thường xuyên quán triệt, tuyên truyền nâng cao nhận thức của bà con nhân dân trong việc bảo vệ 2 tháp cảnh báo lũ tại thôn Lai Hà và Trung làng; không vi phạm lấn chiếm ảnh hường đến việc quan sát mức lũ tại tháp; đồng thời UBND xã đã có đánh dấu vết lũ mỗi khi lụt, bảo lớn xảy ra trên địa bàn, nhất là trong đợt lụt, bảo năm 2020. Tại Tháp cảnh báo thôn Lai Hà đỉnh lũ lớn nhất là 2.65; tại tháp thôn Trung Làng là 2.7.
4. Việc có sử dụng tháp cảnh báo lũ để làm mốc cảnh báo tại cộng đồng, địa phương khi có lụt, bão trong thời gian qua và đề xuất phương án sử dụng tháp cảnh báo lũ này trong thời gian đến
Căn cứ vào tình hình lụt, bảo xảy ra hàng năm trên địa bàn; căn cứ dự báo của Trung tâm dự báo khí tƣợng thủy văn Quốc gia và các dự báo của địa phương trước mùa mưa bảo, cũng như căn cứ vào đỉnh lũ đã được đánh dấu tại các tháp cảnh báo. Đầu năm UBND xã xây dựng và triển khai thực hiện cụ thể, chu đáo kế hoạch phòng, chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn của từng cơ quan, đơn vị, của mỗi gia đình; tuyệt đối không chủ quan, không coi thường trong công tác phòng chống thiên tai, bão, lụt. 
7. Kiến nghị, đề xuất 
- Đầu tư xây dựng kiên cố hệ thống đê bao ven phá Tam giang như tuyến đê Tây phá tam Giang đoạn qua xã Quảng Thái với chiều dài hơn 1000 mét hiện mặt đê làm bằng đất dễ bị sạt lỡ;  phòng chống thiên tai. 
- Đào tạo tập huấn bồi dưỡng chuyên môn nghiệp vụ, tăng cường năng lực cho lực lượng làm nhiệm vụ phòng, chống thiên tai của xã, hỗ trợ các phương tiện, thiết bị chuyên dùng phục vụ công tác cứu hộ, cứu nạn như xuồng máy…
- Hỗ trợ kinh phí để khắc phục các hư hỏng công trình, đảm bảo công tác phòng chống thiên tai năm 2020 và các năm tiếp theo.
Trên đây là Tình hình xây dựng và triển khai thực hiện kế hoạch Phòng, chống thiên tai cấp xã theo quy định của Luật Phòng, chống thiên tai của xã Quảng Thái giai đoạn 2016 - 2020./. 

	Nơi nhận:
- Đoàn kiểm tra;
- UBND huyện;
- Phòng NN&PTNT;
-Thượng trực Đảng ủy-HĐND;
- CT, PCT UBND xã;
- TT BCH PCTT&TKCN xã;
- Lưu  VP.
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