UBND XÃ QUẢNG THÁI          CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆC NAM

   HỘI ĐỒNG NVQS XÃ                         Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


  Số:     TB-HĐNVQS



Quảng Thái, ngày 24 tháng 12 năm 2020
       THÔNG BÁO

Về việc khám tuyển NVQS, và thực hiện nghĩa vụ CAND tại huyện 
sẵn sàng nhập ngũ năm 2021.


 Căn cứ Luật nghĩa vụ Quân sự năm 2015;


Thực hiện Kế hoạch số 734/KH-HĐNVQS ngày 30 tháng 11 năm 2020 của Hội Đồng NVQS huyện Quảng Điền về tổ chức khám sức khỏe NVQS và thực hiện tham gia nghĩa vụ CAND tại huyện chuẩn bị nhập ngũ năm 2021;

  Căn cứ Quyết định số của Chủ tịch UBND huyện Quảng Điền về việc giao chỉ tiêu gọi khám tuyển sức khỏe thực hiện nghĩa vụ quân sự; tham gia Công an nhân dân năm 2021 giao cho xã Quảng Thái.


Để bảo đảm đúng thời gian khám tuyển NVQS và thực hiện tham gia nghĩa vụ CAND, sẵn sàng nhập ngũ năm 2021 theo đúng kế hoạch. Hội đồng nghĩa vụ quân sự xã Quảng Thái thông báo cho các Thanh niên và gia đình có con em đủ điều kiện khám tuyển tại huyện, đã nhận lệnh.
Đúng vào lúc 6 giờ 30, ngày 28/12/2020 tức ngày thứ 2.

Có mặt tại UBND xã Quảng Thái để tham gia khám tuyển tại huyện, chuẩn bị nguồn nhập ngũ năm 2021.

UBND xã bố trí xe chở đi và về.

Khi đi nhớ mang theo lệnh gọi khám và giấy CMND. Không được sử dụng các chất kích thích như rượu, bia, Càfê và các chất kích thích khác, làm ảnh hưởng đến quá trình khám.

Các gia đình có con em đã nhận lệnh đang làm ăn xa. Phải có trách nhiệm gọi con, em về có mặt tại địa phương trước ngày 25/12/2020, để Hội đồng NVQS xã tổng hợp báo cáo với  Hội đồng NVQS huyện. 

Nhận được thông báo yêu cầu các thanh niên và gia đình đến đúng thời gian và địa điểm nói trên, để tham gia khám tuyển theo kế hoạch./.
  TM. ỦY BAN NHÂN DÂN

    CHỦ TỊCH

                                                 CHỦ TỊCH HĐNVQS XÃ

       Phạm Công Phước

