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BÁO CÁO
Tổng kết cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2012-2020
Thực hiện Công văn số 1644/UBND ngày 05  tháng  11  năm 2020 của UBND huyện Quảng Điền về Tổng kết cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2012-2020. Ủy ban nhân dân xã Quảng Thái báo cáo quá trình thực hiện cuộc vận động cụ thể như sau:
Phần thứ nhất
TÌNH HÌNH THỰC HIỆN CUỘC VẬN ĐỘNG
I.TÌNH HÌNH TRIỂN KHAI
1. Thuận lợi 
- Được sự quan tâm lãnh chỉ đạo của Đảng ủy và sự phối hợp chặt chẽ của các ban ngành đoàn thể xã, hệ thống chính trị cấp thôn nên việc triển khai thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2012-2020 đạt nhiều kết quả.
- Sự đoàn kết chặt chẽ của đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức có tâm huyết với hoạt động thể dục, thể thao nên các hoạt động thể dục, thể thao được lan tỏa sâu rộng từ xã đến thôn và trong toàn bộ nhân dân.
- Cơ sở vật chất phục vụ cho công tác tập luyện từng bước được đầu tư, nâng cấp cải tạo nhằm đáp ứng yêu cầu tập luyện cho nhân dân.
2. Khó khăn 
- Kinh phí để bảo đảm cho hoạt động thể dục, thể thao chưa theo kịp sự phát triển của xã hội.
- Cơ sở vật chất chưa bảo đảm để phục vụ cho nhu cầu tập luyện ngày càng tăng của nhân dân.
II. KẾT QUẢ THỰC HIỆN
1. Xây dựng các văn bản chỉ đạo, kế hoạch triển khai, hướng dẫn tổ chức hoạt động thể dục, thể thao quần chúng thực hiện theo Cuộc vận động.

Thực hiện chỉ đạo của Bộ Văn hóa, Thể thao và Du lịch tại Kế hoạch số 3659/KH-BVHTTDL ngày 06/10/2020 về Tổng kết Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2012 - 2020.
Thực hiện Công văn số 1644/UBND ngày 05  tháng  11  năm 2020 của UBND huyện Quảng Điền về Tổng kết cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2012-2020
2. Công tác tuyên truyền, biên soạn và phổ biến các tài liệu hướng dẫn tổ chức các hình thức và phương pháp tập luyện thể dục, thể thao.

- UBND xã Quảng Thái rất coi trọng việc phát động Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”. Công tác tuyên truyền được tổ chức từ các buổi tập trung đông người và các hoạt động tổ chức thi đấu giải hằng năm của cơ quan đơn vị. Qua mỗi đợt phát động đều có đánh giá rút kinh nghiệm để mọi người tham gia đông đảo hơn và việc tập luyện là có ích nhằm đem lại một thể lực tốt và không ngừng nâng cao trí lực.

- Trên cơ sở tài liệu hướng dẫn tập luyện từng bộ môn, các huấn luyện viên, hướng dẫn viên và cộng tác viên thể dục, thể thao tập trung hướng dẫn cho các vận động viên thể dục, thể thao tuân thủ theo phương pháp và quy trình tập luyện.

3. Công tác xây dựng, củng cố và phát triển hệ thống thiết chế về thể dục, thể thao quần chúng tại các cấp, số lượng cơ sở được xây mới, sửa chữa nâng cấp, số lượng các Câu lạc bộ thể dục, thể thao.

- Việc xây dựng và củng cố thiết chế về thể dục, thể thao quần chúng từ xã đến thôn thường xuyên được quan tâm, trên cơ sở bảo đảm phấn đấu có Trung tâm thể dục, thể thao, có Câu lạc bộ và có đông đảo nhân dân tham gia.

- Cơ sở phục vụ cho hoạt động thể dục, thể thao hằng năm đều được cải tạo, nâng cấp để phục vụ cho hoạt động của nhân dân, đồng thời đẩy mạnh công tác xã hội hóa mua sắm mới dụng cụ tập luyện.
- Đến nay toàn xã có 35% số người tham gia tập luyện TDTT thường xuyên, 25% gia đình tập luyện TDTT thường xuyên, có 02 câu lạc bộ TDTT (trong đó: 01 CLB võ thuật Karatedo; 01 CLB thể dục nhịp điệu), 100% số trường học thực hiện chương trình giáo dục thể chất ngoại khóa; bình quân hàng năm các thôn tổ chức 2-3 giải thi đấu thể thao. Kết quả tham gia gần 200 lượt VĐV. Ngoài ra, hàng năm xã còn có VĐV cung cấp cho các lớp năng khiếu của tỉnh.
+ Xác định các Câu lạc bộ thể dục, thể thao ở cơ sở là nơi tập hợp những người yêu thích những môn thể dục, thể thao và cũng là nơi có thể cung cấp vận động viên cho các giải thi đấu từ xã đến huyện, tỉnh. Vì vậy, sự ra đời của mỗi một Câu lạc bộ mới chính là sự đánh giá phong trào thể dục, thể thao quần chúng phát triển mạnh.
+ Nhằm phát huy vai trò của các Câu lạc bộ thể dục, thể thao hiện có, hàng năm đểu tổ chức giám sát hoạt động của một số Câu lạc bộ nhằm khuyến khích tính tích cực hoạt động của Câu lạc bộ, đồng thời góp ý xây dựng bảo đảm Câu lạc bộ hoạt động có hiệu quả và đúng pháp luật quy định.
- Củng cố, tăng cường hệ thống thiết chế thể thao ở cơ sở luôn được chú trọng. Xã có quy hoạch một trăm phần trăm đất dành cho Văn hóa, Thể thao đảm bảo theo quy định là 100% xã đạt nông thôn mới. Các khu thể thao thôn,  đều đã được quy hoạch đầy đủ, cơ quan, đơn vị, trường học đều có bố trí sân tập luyện thể dục, thể thao như sân bóng chuyền, cầu lông, …  
Việc tổ chức các hoạt động của một số câu lạc bộ TDTT được duy trì và hoạt động theo hướng xã hội hoá, các môn thể thao yêu thích đều được tập thể và cá nhân tự đóng góp hoạt động, điển hình như các câu lạc bộ bóng chuyền , câu lạc bộ bóng đá.
- Hoạt động thể dục thể thao phòng bệnh, chữa bệnh đang có chiều hướng phát triển, trong đó số người tham gia tập Gym, tập luyện Yoga đang có chiều hướng phát triển mạnh.
4. Chất lượng dạy và học thể dục chính khóa, phát triển thể dục, thể thao ngoại khóa. Cải tiến nội dung, phương pháp giảng dạy.
- Việc dạy và học thể dục chính khóa trong các trường học được triển khai thực hiện theo chương trình của ngành, việc cải tiến nội dung, phương pháp giảng dạy giáo dục thể chất được áp dụng thường xuyên và đạt hiệu quả, việc xây dựng hệ thống các trường, lớp năng khiếu thể thao đang từng bước được triển khai, như mô hình dạy bơi ở các Trường học được tổ chức có hiệu quả. 
- Kết quả hoạt động thể dục, thể thao ngoại khóa trong trường được phát huy, các loại hình câu lạc bộ thể dục, thể thao trường học được hình thành như CLB bóng đá, bóng chuyền, bóng bàn và cầu lông; phổ cập dạy và học bơi đối với học sinh tiểu học đang được triển khai mạnh mẽ.
-  Xác định Giáo dục thể chất trong nhà trường là nội dung giáo dục, môn học bắt buộc, thuộc chương trình giáo dục của các cấp học và trình độ đào tạo, nhằm trang bị cho trẻ em, học sinh, sinh viên các kiến thức, kỹ năng vận động cơ bản, hình thành thói quen luyện tập thể dục, thể thao để nâng cao sức khỏe, phát triển thể lực, tầm vóc, góp phần thực hiện mục tiêu giáo dục toàn diện, đến nay một số trường học trên địa bàn xã đã có sân chơi, bãi tập cơ bản đáp ứng với nhu cầu dạy, học giáo dục thể chất trong nhà trường.  

- Bên cạnh đó, có 100% các trường Tiểu học và Trung học cơ sở đã thực hiện chương trình ngoại khóa, phù hợp với từng lứa tuổi, giới tính và sức khỏe của học sinh, bảo đảm quyền được vui chơi giải trí và sự phát triển năng khiếu của học sinh trong nhà trường.

- Hiện nay có 100% các trường học trên địa bàn đều bố trí đầy đủ số giáo viên chuyên trách thể dục, thể thao có trình độ chuyên môn theo quy định của Bộ Giáo dục - Đào tạo, nội dung và phương pháp giảng dạy của các giáo viên luôn được cải tiến phù hợp với điều kiện của từng lớp học và cấp học, hầu hết giáo viên có tâm huyết với nghề, nên hàng năm có nhiều cuộc thi đấu thể thao, Hội khỏe Phù Đổng không ngừng nâng lên đáng kể về số lượng vận động viên và chất lượng giải thi đấu. 

6. Về công tác xã hội hóa đối với các hoạt động thể dục, thể thao.

- UBND xã tập trung tuyên truyền Luật Thể dục, thể thao và Nghị quyết số 05/NQ-CP ngày 15/4/2005 của Chính phủ về việc đẩy mạnh xã hội hóa các hoạt động giáo dục, y tế, thể dục, thể thao nhằm nâng cao nhận thức của cộng đồng về công tác xã hội hóa thể dục, thể thao là đóng góp có ý nghĩa thiết thực góp phần phát triển kinh tế - xã hội.

- Duy trì tốt mối quan hệ với một số doanh nghiệp, đơn vị là nhà  tài trợ truyền thống và xây dựng thêm nhiều nhà tài trợ khác cho hoạt động thể dục, thể thao.

- Đẩy mạnh xã hội hóa đồng thời với tăng cường công tác quản lý nhà nước, hướng dẫn các cơ sở kinh doanh dịch vụ thể dục, thể thao thực hiện đúng pháp luật trong hoạt động.

III. ĐÁNH GIÁ CHUNG

1. Về kết quả đạt được

- Công tác triển khai Cuộc vận động“Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2012-2020 những năm qua có nhiều thuận lợi nhưng cũng gặp không ít khó khăn, nhất là kinh phí hoạt động, cơ sở vật chất còn nhiều thiếu thốn, do nhu cầu tập luyện các môn thể dục, thể thao của nhân dân ngày càng tăng lên, đòi hỏi phải liên tục đầu tư sửa chữa, nâng cấp mới có thể đáp ứng phần nào cho tập luyện. Nhưng với tinh thần trách nhiệm, tích cực và đoàn kết của cán bộ, công chức, viên chức trên địa bàn xã, đã khắc phục mọi khó khăn phấn đấu hoàn thành và vượt các chỉ tiêu cấp trên giao và hướng Cuộc vận động“Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” bằng những hành động thiết thực, đổi mới và cải tiến phương pháp làm việc, đã đem lại nhiều thành tích đáng kể cho phong trào thể dục, thể thao của xã.

- Nhiều năm qua, UBND xã Quảng Thái luôn là đơn vị thực hiện tốt về hoạt động thể dục, thể thao.

- Trong năm 2019, tỉ lệ Người Tập luyện thường xuyên đạt 35% và Gia đình thể thao đạt 25% . Kết quả trên đã đánh giá được sự phát triển của phong trào thể dục, thể thao của xã triển khai thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”.

2. Những hạn chế, tồn tại.

- Về cơ sở vật chất để phục vụ cho việc tập luyện thể dục, thể thao chưa bảo đảm đáp ứng nhu cầu của người dân.

- Việc xã hội hóa trong lĩnh vực thể dục, thể thao còn thiếu sự quan tâm của các cấp, các ngành nhằm động viên các thành phần kinh tế trong xã hội tham gia đầu tư cơ sở vật chất cho thể dục, thể thao. 

- Sự phối hợp của các ngành, các cấp từ huyện đến xã còn thiếu đồng bộ nên triển khai thực hiện  Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” chưa thật sự sâu rộng trong nhân dân.

3. Nguyên nhân

- Tuy có sự quan tâm cấp trên để đầu tư cơ sở vật chất phục vụ cho hoạt động thể dục, thể thao hàng năm, nhưng  thực tế vẫn chưa đáp ứng đầy đủ các điều kiện về cơ sở vật chất cho nhu cầu tập luyện của nhân dân.

- Một số thôn còn xem nhẹ công tác thể dục, thể thao nên thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” còn mang tính hình thức.

4. Những bài học kinh nghiệm

- Được sự quan tâm lãnh đạo của Thành ủy và sự chỉ đạo trực tiếp của các cấp Uỷ đảng và chính quyền địa phương đối với công tác thể dục, thể thao ở cơ sở là nhân tố góp phần sự thành công trong việc triển khai thực hiện “Cuộc vận động toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2012-2020 gắn với triển khai phong trào xây dựng gia đình văn hóa.

- Tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với công tác thể dục, thể thao  ở cơ sở; việc triển khai thực hiện Cuộc vận động phải luôn đặt trong chương trình hoạt động của cấp Ủy đảng, HĐND, UBND các cấp.

-  Đẩy mạnh công tác thông tin tuyên truyền nhằm nâng cao nhận thức, trách nhiệm của các cấp Ủy, chính quyền các ban, ngành, đoàn thể về mục đích, ý nghĩa của “Cuộc vận động toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” đề cao vị trí, vai trò của thể dục, thể thao đối với việc góp phần nâng cao sức khoẻ, thể lực, giáo dục đạo đức, nhân cách, lối sống và xây dựng đời sống văn hoá ở cơ sở. Xây dựng khối đại đoàn kết toàn dân, đáp ứng yêu cầu nâng cao chất lượng nguồn nhân lực để thực hiện công nghiệp hóa, hiện đại hoá đất nước.

- Tăng cường công tác kiểm tra, giám sát triển khai Cuộc vận động“Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2012-2020, thông qua công tác tổng kết hàng năm, đưa nội dung Cuộc vận động“Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” vào báo cáo tổng kết, phát huy những mặt làm tốt và rút kinh nghiệm những mặt còn thiếu sót.
Phần thứ hai
PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ GIAI ĐOẠN 2021-2030

I. PHƯƠNG HƯỚNG, NHIỆM VỤ

1. Phương hướng

- Tiếp tục đẩy mạnh Cuộc vận động“Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2021-2030. 

- Phát triển mạnh mẽ có hiệu quả phong trào thể dục thể thao quần chúng nhằm nâng cao sức khỏe cho nhân dân, góp phần nâng cao chất lượng nguồn nhân lực, phục vụ cho sự nghiệp phát triển kinh tế - xã hội của xã phát triển.

- Đẩy mạnh công tác giáo dục thể chất trong trường học, bảo đảm yêu cầu phát triển con người toàn diện, góp phần phát triển thể thao thành tích cao ngày một nâng lên và cũng là để xây dựng lối sống lành mạnh trong tầng lớp thanh thiếu niên, gắn với việc triển khai Cuộc vận động“Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”.

2. Các nhiệm vụ, giải pháp 

a. Công tác quản lý nhà nước về thể dục thể thao.

- Tăng cường phổ biến các chủ trương, đường lối của Đảng, tư tưởng Hồ Chí Minh về công tác thể dục, thể thao, gắn với Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2012 - 2020 trên các phương tiện truyền thông bằng nhiều hình thức đa dạng, thiết thực nhằm nâng cao nhận thức của Đảng ủy, chính quyền, đoàn thể và các tầng lớp nhân dân trên địa bàn xã. Nội dung tuyên truyền về vai trò, tác dụng của thể dục, thể thao trong việc giữ gìn và nâng cao sức khỏe, tạo nguồn nhân lực có chất lượng cao phục vụ sự nghiệp công nghiệp hóa, hiện đại hóa đất nước, góp phần nâng cao lối sống lành mạnh, ngăn chặn và đẩy lùi các tệ nạn xã hội.

- Gắn kết, lồng ghép việc triển khai Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2012-2020 với việc tiếp tục thực hiện Cuộc vận động “Học tập và làm theo tấm gương đạo đức Hồ Chí Minh” và phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”; cùng với chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới.

- Phát triển các loại hình tập luyện, thi đấu thể dục, thể thao quần chúng nói chung và cho thanh thiếu niên, học sinh nói riêng. Tăng cường thể dục, thể thao cho cán bộ, công chức và người lao động trong các cơ quan... phù hợp với đặc điểm của từng đối tượng.

- Thu hút các nguồn lực của xã hội và nguồn ngân sách của địa phương để xây dựng các sân chơi, bãi tập, công trình thể thao trong quần thể Trung tâm văn hóa - thể thao xã, đặc biệt trong các trường học gắn với qui hoạch sử dụng đất đã được phê duyệt. Khuyến khích, tạo điều kiện cho các cá nhân, tổ chức, doanh nghiệp đầu tư xây dựng các cơ sở về thể dục, thể thao và vui chơi giải trí ở nông thôn. 

- Thường xuyên tuyên truyền, phổ biến, nhân rộng các điển hình tiên tiến trong Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” trên các phương tiện thông tin đại chúng. 

b. Công tác tham mưu cho Đảng ủy, chính quyền trong triển khai các nội dung nhằm đẩy mạnh cuộc vận động trong thời kỳ tới.

+ Đẩy mạnh công tác tuyên truyền sâu rộng về chủ trương, đường lối của Đảng và pháp luật của Nhà nước về phát triển sự nghiệp thể dục, thể thao theo tinh thần Nghị quyết Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XI của Đảng, Nghị quyết số 08-NQ/TW ngày 01/12/2011 của Bộ Chính trị về thể dục, thể thao; Chiến lược phát triển Thể dục, thể thao Việt Nam đến năm 2020 .

+ Tiếp tục thực hiện Cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể thao gương Bác Hồ vĩ đại” đến các cơ quan, đơn vị,  mặt trận và đoàn thể, hệ thống chính trị cấp thôn.

II. NHỮNG KIẾN NGHỊ, ĐỀ XUẤT 
1. Đề nghị cấp trên rà soát lại quy hoạch đất phục vụ cho hoạt động thể dục, thể thao, nhất là quy hoạch những khu thể thao có tầm chiến lược để phục vụ lâu dài cho việc thi đấu và tập luyện.
2.  Tăng cường đầu tư xây dựng các sân chơi, bãi tập, công trình thể thao trong quần thể trung tâm văn hóa - thể thao cấp xã.
Trên đây là báo cáo Tổng kết cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” giai đoạn 2012-2020 của Ủy ban nhân dân xã Quảng Thái./.
Nơi nhận:   





    TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
- UBND huyện;



                                KT. CHỦ TỊCH 

- Phòng VHTT huyện;                                                                     PHÓ CHỦ TỊCH
- BTV Đảng ủy;        
- TT.HĐND, UBND;
- Mặt trận và các đoàn thể xã;
- Trường học, 7 thôn;                                                                                           
-Lưu VT.
                                                                                   Phạm Công Phước
