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	UBND HUYỆN QUẢNG ĐIỀN
PHÒNG TƯ PHÁP

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc



	Số: 45/TP
V/v thông báo Giấy chứng nhận 
quyền sử dụng đất đã bị hủy
	Quảng Điền, ngày 23 tháng 11  năm 2020


	Kính gửi: 
	 Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn



Thực hiện Công văn 1897/STP-BTTP ngày 17 tháng 11 năm 2020 của Sở Tư pháp về việc thông báo Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đã bị hủy với thông tin cụ thể như sau:

 - Huỷ Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số BQ 907191 do UBND thị xã Hương Thủy cấp cho Hộ bà Trương Thị Dỏ ngày 30 tháng 12 năm 2013 tại thửa đất số 19 tờ bản đồ 29, diện tích 947,2m2, mục đích sử dụng: đất trồng cây lâu năm, tọa lạc tại Thôn Vỹ Dạ, xã Thủy Bằng, thị xã Hương Thủy, tỉnh Thừa Thiên Huế.
- Huỷ Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số số BD 540016 do Ủy ban nhân dân huyện Nam Đông cấp cho ông, bà Hồ Thương Nam – Hoàng Thị Sâm ngày 15/3/2011 tại thửa đất số 64, tờ bản đồ 05 (nay là thửa 200, tờ bản đồ số 29); Diện tích: 2.546,7 m2; Mục đích sử dụng: Đất sản xuất nông nghiệp; Thời hạn sử dụng: đến tháng 10/2043; tọa lạc tại địa chỉ: Thôn 7 (nay là thôn Hợp Hòa), xã Thượng Nhật, huyện Nam Đông, tỉnh Thừa Thiên Huế. 
- Huỷ Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền v ới đất số BL 808130 tại thửa đất số: 53; tờ bản đồ số: 22; diện tích đất: 122,9m; mục đích sử dụng: đất ở; diện tích xây dựng: 87,6m²; diện tích sàn: 87,6m²; tọa lạc tại địa chỉ: 4 Lương Y, phường Thuận Lộc, thành phố Huế, tỉnh Thừa Thiên Huế được Ủy ban nhân dân thành phố Huế cấp ngày 07 tháng 2 năm 2013 cho bà Hoàng Thị Him - Là người đại diện của những người được thừa kế quyền sử dụng đất, quyền sở hữu tài sản gắn liền với đất của ông, bà Hoàng Phẩm - Phạm Thị Sâm.  
- Huỷ Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số BT 202008 do UBND thị xã Hương Thủy cấp cho ông, bà Phạm Vang, Ngô Thị Cúc ngày 28 tháng 9 năm 2015 tại thửa đất số 140 tờ bản đồ 31, diện tích 882,0m2, mục đích sử dụng: đất ở và trồng cây lâu năm, thuộc tổ 16, phường Thủy Dương, thị xã Hương Thủy, tỉnh Thừa Thiên Huế.
Lý do: Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất nêu trên đã bị mất. 
Nhằm ngăn chặn việc sử dụng Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đã bị hủy, Phòng Tư pháp đề nghị:

 Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn chỉ đạo công chức Tư pháp- hộ tịch không thực hiện việc chứng thực liên quan đến Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đã bị hủy nêu trên. 
Nếu phát hiện việc sử dụng Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất nêu trên, đề nghị UBND các xã, thị trấn kịp thời thông báo cho các cơ quan có liên quan hoặc Sở Tài nguyên và Môi trường để phối hợp giải quyết./.

	Nơi nhận:                                                                 
- Như trên;
- Lưu: VT.                                                                                                                                    


	PHÓ TRƯỞNG PHÒNG
            Phan Thị Minh Nguyễn
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