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THÔNG BÁO

Về chủ động ứng phó với cơn bão số 05

Kính gửi: 





- Ban điều hành các thôn;




- Ban giám đốc các HTX Nông nghiệp;




- Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trên địa bàn;




- Các đơn vị thi công xây dựng;




- Toàn thể nhân dân trên địa bàn xã.

Theo thông báo của BCH Phòng chống thiên tai tỉnh, Hồi 10 giờ ngày 17/9, vị trí tâm bão ở vào khoảng 14,6 độ Vĩ Bắc; 113,5 độ Kinh Đông, cách quần đảo Hoàng Sa khoảng 340km về phía Đông Nam. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm bão mạnh cấp 10 (90-100km/giờ), giật cấp 12. 

 Dự báo trong 24 giờ tới, bão di chuyển theo hướng Tây Tây Bắc, mỗi giờ đi được khoảng 20km và có khả năng mạnh thêm. Đến 10 giờ ngày 18/9, vị trí tâm bão ở khoảng 16,5 độ Vĩ Bắc; 108,5 độ Kinh Đông, ngay trên vùng biển các tỉnh từ Quảng Bình đến Quảng Ngãi. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm bão mạnh cấp 11-12 (100-135km/giờ), giật cấp 14.

Vùng nguy hiểm trên Biển Đông trong 24 giờ tới (gió mạnh từ cấp 6, giật từ cấp 8 trở lên): Từ vĩ tuyến 11,5 độ Vĩ Bắc đến vĩ tuyến 18,0 độ Vĩ Bắc; phía Tây kinh tuyến 116,0 độ Kinh Đông. Toàn bộ tàu thuyền hoạt động trong vùng nguy hiểm đều có nguy cơ cao chịu tác động của gió mạnh và lốc xoáy. 

Do ảnh hưởng của bão nên khu vực giữa Biển Đông và vùng biển phía Nam quần đảo Hoàng Sa có gió bão mạnh cấp 8-10, sau tăng lên cấp 11-12, giật cấp 14. Biển động dữ dội. 

Cấp độ rủi ro thiên tai: Cấp 3

Trong 24 đến 36 giờ tiếp theo, bão di chuyển theo hướng Tây Tây Bắc, mỗi giờ đi được khoảng 25km, đi vào đất liền các tỉnh từ Quảng Bình đến Quảng Nam với sức gió mạnh nhất cấp 10-11 (90-115km/giờ), giật cấp 13 và suy yếu dần thành áp thấp nhiệt đới. Đến 22 giờ ngày 18/9, vị trí tâm áp thấp nhiệt đới ở khoảng 16,8 độ Vĩ Bắc; 105,2 độ Kinh Đông, trên khu vực Trung Lào. Sức gió mạnh nhất vùng gần tâm áp thấp nhiệt đới mạnh cấp 6 (40-50km/giờ), giật cấp 7. 

Vùng ven biển các tỉnh từ Hà Tĩnh đến Thừa Thiên Huế cần đề phòng sóng cao từ 3-5m kết hợp với nước dâng do bão cao từ 0,5-1,0m gây ngập úng các khu vực đầm phá, vùng trũng cửa sông, ven biển.

Trong 36 đến 48 giờ tiếp theo, áp thấp nhiệt đới di chuyển theo hướng Tây, mỗi giờ đi được khoảng 25km, suy yếu thành một vùng áp thấp trên khu vực Thái Lan. 

Cấp độ rủi ro thiên tai: Cấp 3, riêng vùng biển ven bờ từ Quảng Bình đến Quảng Nam cấp 4.

Cảnh báo thời tiết tỉnh Thừa Thiên Huế

Trên đất liền từ ngày 18/9 gió bão mạnh dần lên cấp 9- 10, giật cấp 12; vùng gần tâm bão đi qua cấp 11 - 12, giật cấp 14.
Để chủ động ứng phó với cơn bão số 05 kết hợp gây mưa lũ, hạn chế đến mức thấp nhất thiệt hại do mưa bão gây ra, UBND xã yêu cầu:

1. Ban điều hành các thôn:

- Thông báo cho tất cả các ghe đò, các hộ khai thác, đánh bắt thủy sản trên phá tuyệt đối không được khai thác, đánh bắt cá trên phá trong thời gian chiều nay, sáng ngày mai. Tất cả các ghe đò phải được neo đậu cẩn thận.

-Chủ động giằng chống nhà cửa, các trụ sở thôn, bảo vệ tài sản của nhà nước, của nhân dân.

- Tuyên truyền, vận động người dân xung quanh khu vực các Trạm phát sóng BTS chủ động di dời khi có Thông báo của UBND xã.

2. Ban giám đốc các Hợp tác xã

- Trực tiếp kiểm tra hệ thống đê, đập, các công trình thủy lợi HTX đang quản lý, chủ động gia cố, nâng cấp đồng thời chủ động xử lý, huy động phương tiện, nhân lực để khắc phục sự cố gây hư hỏng, vỡ đê và chống ngập úng các diện tích ruộng, bảo vệ hoa màu của người dân.

- Kiểm tra tài sản, kho tàng, sản phẩm, các tài liệu tại trụ sở HTX, giằng chống cửa, phòng làm việc đảm bảo an toàn tài sản của tập thể.

- Có kế hoạch trực 24/24 giờ để chủ động phòng chống lụt bão.

3. Thủ trưởng các đơn vị trường học, Trạm y tế

- Xây dựng, phân công lịch trực 24/24 bắt đầu từ trưa hôm nay 17/9 đến khi hết bão và mưa lũ.

- Giằng chống nhà cửa, phòng làm việc, trụ sở cơ quan; bảo quản an toàn tài sản, tài liệu của tập thể.

- Trạm y tế chủ động chuẩn bị đầy đủ thuốc men, cán bộ, trực sẵn sàng ứng cứu khi có tình huống xấu xảy ra.

4. Các đơn vị thi công xây dựng:

-Xây dựng phương án phòng chống bão tại công trình xây dựng

- Có phương án đảm bảo an toàn về người, phương tiện và vật tư trong thời gian mưa bão. 

Nhận được thông báo, yêu cầu các đơn vị triển khai thực hiện nghiêm túc./.
	Nơi nhận:

- Như trên;
- BCH PCLB-TKCN huyện;

- Thường vụ Đảng ủy;

- Thường trực HĐND;
- CT, các PCT UBND xã;
- Thường trực UBMT xã;

- Các thành viên BCH PCLB- TKCN xã;

- Đài truyền thanh xã; Trang TTĐT;
- Lưu VP.
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