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Quảng Thái, ngày 25  tháng  01 năm 2021


KẾ HOẠCH
Thực hiện Đề án “Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật tại một số địa bàn trọng điểm về vi phạm pháp luật” trên địa bàn xã năm 2021


Thực hiện Kế hoạch số 294/ KH-UBND ngày 31/12/2020 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về Thực hiện Đề án “Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật tại một số địa bàn trọng điểm về vi phạm pháp luật” trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế năm 2021.Thực hiện Kế hoạch số 17/ KH-UBND ngày 22/01/2021 của Uỷ ban nhân dân huyện Quảng Điền về Thực hiện Đề án “Tăng cường công tác phổ biến, giáo dục pháp luật tại một số địa bàn trọng điểm về vi phạm pháp luật” trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế năm 2021. Ủy ban nhân dân xã ban hành Kế hoạch thực hiện Đề án năm 2021 tại địa phương như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
- Tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật tại địa bàn trọng điểm về vi phạm pháp luật; cung cấp kịp thời cho cán bộ, nhân dân các văn bản pháp luật mới ban hành về từng lĩnh vực thuộc phạm vi Đề án 1259; đa dạng hóa, áp dụng linh hoạt hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật phù hợp; phấn đấu tạo sự chuyển biến mạnh mẽ về ý thức tuân thủ và chấp hành pháp luật trong các lĩnh vực đất đai, môi trường, an toàn giao thông, hình sự, tệ nạn xã hội, từng bước giảm số vụ việc và người vi phạm pháp luật, góp phần giữ gìn an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, thúc đẩy phát triển kinh tế - xã hội ở địa bàn trọng điểm;
2. Yêu cầu
 - Kế hoạch công tác gắn với việc thực hiện nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế, xã hội của cơ quan, đơn vị, địa phương;
-  Nhiệm vụ đề ra phải có tính khả thi, được triển khai kịp thời, có trọng tâm, trọng điểm, tránh trùng lắp; xác định rõ trách nhiệm của từng cơ quan, đơn vị; lồng ghép thực hiện Đề án 1259 với các Chương trình, Đề án về phổ biến, giáo dục pháp luật và hoạt động khác có liên quan đã được phát động;
- Tăng cường công tác phối hợp giữa các cơ quan, tổ chức, đơn vị, địa phương trong triển khai thực hiện; khai thác, sử dụng tiết kiệm, hợp lý, có hiệu quả các nguồn lực, đảm bảo chất lượng, tiến độ.
II. NỘI DUNG HOẠT ĐỘNG
1. Bộ phận Tư pháp
 Tham mưu xây dựng, ban hành Kế hoạch thực hiện Đề án 1259 năm 2021
- Cơ quan chủ trì: Bộ phận Tư pháp;
- Cơ quan phối hợp: Các ban, ngành có liên quan; Văn phòng Uỷ ban nhân dân xã.
- Thời gian thực hiện: Quý I/2021;
- Kết quả, sản phẩm: Kế hoạch thực hiện Đề án 1259 năm 2021.
2. Tổ chức các hoạt động tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cho cán bộ và nhân dân tại địa bàn trọng điểm
Tổ chức các hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật trực tiếp; các cuộc thi tìm hiểu pháp luật; tuyên truyền, phổ biến pháp luật trên các phương tiện thông tin đại chúng, loa truyền thanh cơ sở, sinh hoạt Ngày Pháp luật; lồng ghép với các phong trào, chiến dịch ra quân thực hiện pháp luật; biểu dương, khen thưởng gương người tốt, việc tốt, những điển hình tiên tiến trong chấp hành và thực hiện pháp luật tại địa bàn trọng điểm gắn với ứng dụng công nghệ thông tin, mạng xã hội, điện thoại, đối thoại chính sách pháp luật…; Nghiên cứu thí điểm thành lập Câu lạc bộ trợ giúp, nhóm cộng đồng thông qua ứng dụng công nghệ thông tin, mạng xã hội cho các đối tượng có tiền án, tiền sự, đối tượng có nguy cơ phạm tội cao nhằm cung cấp kênh tiếp nhận, phản hồi thông tin pháp lý nhanh chóng, phù hợp giúp họ tái hòa nhập cộng đồng
3. Tổ chức các lớp tập huấn, bồi dưỡng kiến thức pháp luật, nghiệp vụ phổ biến, giáo dục pháp luật cho đội ngũ cán bộ quản lý, tuyên truyền viên pháp luật, hòa giải viên, cộng tác viên trợ giúp pháp lý, người có uy tín trong cộng đồng dân cư... tại địa bàn trọng điểm, tập trung vào lĩnh vực: đất đai; môi trường; an toàn thực phẩm; hình sự, ma túy, tệ nạn xã hội khác; trật tự, an toàn giao thông, phòng chống mua bán người, phòng chống bạo lực gia đình.
- Cơ quan chủ trì: Bộ phậnTư pháp;
- Cơ quan phối hợp: Các cơ quan, ban, ngành có liên quan; Văn phòng Uỷ ban nhân dân xã.
- Thời gian thực hiện: Năm 2021;
- Kết quả, sản phẩm: Báo cáo kết quả tập huấn.
4. Triển khai các hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật trên phương tiện thông tin đại chúng
III. KINH PHÍ

 Kinh phí thực hiện Đề án 1259 năm 2021 thuộc ngân sách xã bố trí.
IV. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
. Bộ phận Tư pháp
Chủ trì, phối hợp với các cơ quan, tổ chức liên quan tổ chức triển khai kế hoạch này; 
Tham mưu hướng dẫn, đôn đốc, kiểm tra, đánh giá kết quả thực hiện Đề án 1259. 
2. Chế độ thông tin, báo cáo 

Chế độ thông tin, báo cáo: định kỳ 06 tháng, năm báo cáo tình hình, kết quả thực hiện Đề án 1259 trong Kế hoạch, chương trình phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2021 của các ban, ngành có liên quan gửi về Bộ phận Tư pháp để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân huyện và Sở Tư pháp. 
Thời điểm báo cáo như sau: báo cáo 06 tháng gửi trước ngày 30/4/2021; báo cáo năm gửi trước ngày 30/10/2021.

Trong quá trình tổ chức thực hiện các nhiệm vụ của Kế hoạch này, nếu có khó khăn, vướng mắc ban, ngành, địa phương phản ánh về Bộ phận Tư pháp để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân xã xem xét, giải quyết theo thẩm quyền./.

	Nơi nhận:
- Phòng Tư pháp;
- Thường trực HĐND xã;

- CT, PCT UBND xã;
- UBMTTQ Việt Nam xã;

- Các cơ quan ban ngành, đoàn thể cấp xã; 

- Lưu VT.
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