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	ỦY BAN NHÂN DÂN

XÃ QUẢNG THÁI

Số: 25 /KH-UBND
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Quảng Thái, ngày 25  tháng 01 năm 2021


KẾ HOẠCH

“Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật” trên địa bàn xã năm 2021


Thực hiện Kế hoạch số 295/KH-UBND ngày 31/12/2020 của Uỷ ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về Thực hiện Đề án “Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2019 - 2021” trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế.
Thực hiện Kế hoạch số 155/KH-UBND ngày 20/01/2021 của Uỷ ban nhân dân huyện Quảng Điền về Thực hiện Đề án “Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật giai đoạn 2019 - 2021” trên địa bàn tỉnh Huyện Quảng Điền.

Ủy ban nhân dân Xã Quảng Thái ban hành Kế hoạch “Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật” trên địa bàn xã năm 2021 như sau:
I. MỤC ĐÍCH VÀ YÊU CẦU
1. Mục đích

a) Tiếp tục triển khai các nội dung nhằm hoàn thành Kế hoạch số 15/KH-UBND ngày 20/01/2021 của Uỷ ban nhân dân huyện Quảng Điền về Thực hiện Đề án “Tăng cường ứng dụng công nghệ thông tin trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật” trên địa bàn huyện năm 2021.

b) Phấn đấu xây dựng, hoàn thiện cơ sở dữ liệu phổ biến, giáo dục pháp luật, các sản phẩm có nội dung số hóa, các phần mềm phổ biến, giáo dục pháp luật; gia tăng sự tương tác, trao đổi, chia sẻ thông tin đa chiều giữa cơ quan nhà nước với người dân, doanh nghiệp qua hình thức đối thoại trực tuyến, các hình thức phổ biến pháp luật phù hợp khác.
c) Huy động rộng rãi mạng viễn thông, mạng xã hội tham gia phục vụ công tác phổ biến, giáo dục pháp luật.
2. Yêu cầu
a) Tiếp tục tăng cường phổ biến, giáo dục pháp luật qua chuyên mục phổ biến, giáo dục pháp luật của các ban, ngành phục vụ cho công tác thông tin, tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật.
b) Nâng cao chất lượng tin, bài, đa dạng hóa các thể loại tin, bài, hình thức tuyên truyền, phổ biến pháp luật trên các Trang thông tin điện tử của xã Tên miền truy cập: https://quangthai.thuathienhue.gov.vn
II. NHIỆM VỤ CHỦ YẾU
1. Ban hành văn bản chỉ đạo, hướng dẫn, triển khai thực hiện Đề án năm 2021

- Cơ quan thực hiện: Bộ phận Tư pháp tham mưu Ủy ban nhân dân xã
- Cơ quan phối hợp: Văn phòng Hội đồng nhân dân và Ủy ban nhân dân xã và các ban, ngành, đoàn thể có liên quan.

- Thời gian thực hiện: Quý I/2021.

- Kết quả, sản phẩm: Văn bản, Kế hoạch…

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
1. Bộ phận Tư pháp 
Có trách nhiệm tham mưu chỉ đạo, hướng dẫn và tổ chức thực hiện Kế hoạch.

b) Các ban, ngành đoàn thể trên cơ sở nhiệm vụ được phân công tại Kế hoạch này, chỉ đạo, phân công, tổ chức thực hiện nhiệm vụ theo trách nhiệm và phạm vi quản lý.  

2. Chế độ thông tin, báo cáo
a) Định kỳ 6 tháng, năm các ban, nghành đoàn thể tổng hợp, báo cáo kết quả thực hiện về bộ phận Tư pháp xã  để tổng hợp trong báo cáo công tác tư pháp báo cáo cho Phòng Tư Pháp.

Thời điểm báo cáo như sau: Báo cáo 06 tháng gửi trước ngày 30/5/2021 ; Báo cáo năm gửi trước ngày 30/10/2021.
Trong quá trình tổ chức thực hiện các nhiệm vụ của Kế hoạch này, nếu có khó khăn, vướng mắc, các ban, ngành, địa phương phản ánh về bộ phận Tư pháp để tổng hợp, báo cáo Ủy ban nhân dân xã xem xét, giải quyết theo thẩm quyền./.
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