	UBND HUYỆN QUẢNG ĐIỀN
PHÒNG TƯ PHÁP

	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
  Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


	Số: 03/TP
V/v thông báo Giấy chứng nhận 
quyền sử dụng đất đã bị hủy 
	Quảng Điền, ngày 18 tháng 02 năm 2021




Kính gửi: Ủy ban Nhân dân các xã, thị trấn
	Thực hiện Quyết định Số 54 /QĐ-STNMT ngày 05 tháng 02  năm 2021 của Sở Tài nguyên và Môi trường tỉnh về việc huỷ Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất,  thông tin cụ thể như sau:
Huỷ Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất số AI 895096 cấp ngày 25/3/2008 tại thửa đất số: 480, tờ bản đồ số: 02,  diện tích: 405 m2 (Đất ở và đất vườn); tọa lạc tại: xã Quảng Thành, huyện Quảng Điền, tỉnh Thừa Thiên Huế do Ủy ban nhân dân huyện Quảng Điền cấp cho ông Nguyễn Đình Vọng.
Lý do huỷ: Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất, quyền sở hữu nhà ở và tài sản khác gắn liền với đất nêu trên đã bị mất. 
Nhằm ngăn chặn việc sử dụng Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đã bị hủy, Phòng Tư pháp đề nghị:
 Ủy ban nhân dân các xã, thị trấn chỉ đạo công chức Tư pháp- hộ tịch không thực hiện việc chứng thực liên quan đến Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất đã bị hủy nêu trên. 
Nếu phát hiện việc sử dụng Giấy chứng nhận quyền sử dụng đất nêu trên, đề nghị UBND các xã, thị trấn kịp thời thông báo cho các cơ quan có liên quan hoặc Sở Tài nguyên và Môi trường để phối hợp giải quyết./.

	  Nơi nhận:                                                                 
  - Như trên;
[bookmark: _GoBack]  - Lưu: VT.                                                                                                                                    
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UBND  HUY ? N   QU ? NG   Đ I ? N   PH ÒNG   TƯ PHÁP    C ? NG HÒA XÃ H ? I CH ?  NGH I A VI ? T NAM      Đ ? c l ? p  -   T ?  do  -   H ? nh phúc    

S ? :  0 3 /TP   V/v  thông báo  Gi ? y ch ? ng nh ? n    quy ? n s ?  d ? ng đ ? t đ ã b ?  h ? y    Qu ? ng   Đ i ? n , ngày  18   tháng  02   năm 202 1  

    Kính g ? i:  ? y ban Nhân dâ n c á c   xã, th ?   tr ? n     Th ? c hi ? n   Quy ? t   đ ? nh   S ?   54 /QĐ - STNMT   ngày 05 tháng 02  năm 2021   c ? a   S ?  T ài   n guy ê n   v à   M ô i tr ư ? ng   t ? nh   v ?  vi ? c hu ?  Gi ? y ch ? ng nh ? n quy ? n s ?  d ? ng đ ? t,  quy ? n s ?  h ? u nhà  ?  v à tài s ? n khác g ? n li ? n v ? i đ ? t ,     thông tin c ?  th ?  như sau:   Hu ?  Gi ? y ch ? ng nh ? n quy ? n s ?  d ? ng đ ? t s ?  AI 895096 c ? p ngày 25/3/2008  t ? i  th ? a đ ? t s ? : 480, t ?  b ? n đ ?  s ? : 02,  di ? n tích: 405 m 2  (Đ ? t  ?  và đ ? t vư ? n); t ? a l ? c  t ? i:  xã Qu ? ng Thành,  huy ? n Qu ? ng Đi ? n, t ? nh Th ? a Thiên Hu ?  do  ? y ban nhân dân  huy ? n Qu ? ng Đi ? n c ? p cho ông Nguy ? n Đ ình V ? ng.   Lý do hu ? : Gi ? y ch ? ng nh ? n quy ? n s ?  d ? ng đ ? t, q uy ? n s ?  h ? u   nhà  ?  và tài  s ? n khác g ? n li ? n v ? i đ ? t nêu trên đ ã b ?  m ? t.    Nh ? m ngăn ch ? n vi ? c s ?  d ? ng Gi ? y ch ? ng nh ? n quy ? n s ?  d ? ng đ ? t đ ã b ?  h ? y,  Ph òng   Tư pháp đ ?  ngh ? :     ? y ban nhân dân các x ã , th ?   tr ? n ch ?  đ ? o c ô ng ch ? c T ư   ph á p -   h ?   t ? ch   không  th ? c hi ? n vi ? c ch ? ng th ? c liên quan đ ? n Gi ? y ch ? ng nh ? n quy ? n s ?  d ? ng đ ? t đ ã b ?   h ? y nêu trên.     N ? u phát hi ? n vi ? c s ?  d ? ng Gi ? y ch ? ng nh ? n quy ? n s ?  d ? ng đ ? t nêu trên, đ ?   ngh ?  UBN D   c á c x ã , th ?   tr ? n k ? p th ? i thông báo cho c á c c ơ   quan c ó   li ê n quan ho ? c  S ?  Tài nguyên và Môi trư ? ng đ ?  ph ? i h ? p gi ? i quy ? t./.    
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