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KẾ HOẠCH  
Tuyên truyền phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV
và đại biểu Hội đồng Nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026

Thực hiện  Kế hoạch số 02/KH-UBND ngày 02 tháng 02 năm 2021 của UBND huyện Quảng Điền về Tuyên truyền phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng Nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026.Ủy ban nhân dân Xã Quảng Thái ban hành Kế hoạch Tuyên truyền phục vụ bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng Nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026 với các nội dung như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
1. Mục đích
Tuyên truyền, phổ biến sâu rộng trong toàn cán bộ, Nhân dân về ý nghĩa và tầm quan trọng của cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân; các quy định pháp luật liên quan và quyền, nghĩa vụ, trách nhiệm của công dân trong việc xây dựng bộ máy nhà nước trong sạch vững mạnh, có hiệu lực, hiệu quả. Qua đó động viên mọi cử tri tự giác, tích cực và chủ động tham gia bầu cử, góp phần thực hiện thắng lợi cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021 – 2026.
2. Yêu cầu
 Công tác tổ chức tuyên truyền bảo đảm đúng pháp luật, tiết kiệm, hiệu quả và phù hợp với tình hình thực tiễn.
II. NỘI DUNG VÀ HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN CHỦ YẾU
1. Nội dung tuyên truyền, phổ biến
- Tuyên truyền, phổ biến về ý nghĩa và tầm quan trọng của cuộc bầu cử đại biểu Quốc hội khóa XV và đại biểu Hội đồng nhân dân các cấp nhiệm kỳ 2021-2026; 
- Các quy định của Luật Bầu cử đại biểu Quốc hội và đại biểu Hội đồng nhân dân, Luật Tổ chức Quốc hội, Luật Tổ chức chính quyền địa phương, Luật Sửa đổi, bổ sung một số điều của Luật Tổ chức Chính phủ và Luật Tổ chức chính quyền địa phương, các văn bản liên quan đến công tác bầu cử.
 - Vị trí, vai trò của Quốc hội và Hội đồng nhân dân trong bộ máy nhà nước; vị trí, vai trò của người đại biểu nhân dân. 
- Quyền, nghĩa vụ và trách nhiệm của công dân trong việc xây dựng bộ máy nhà nước trong sạch, vững mạnh, có hiệu lực, hiệu quả.
- Kết quả bầu cử.
2. Hình thức tuyên truyền
Triển khai tuyên truyền với các hình thức sáng tạo, phong phú, phù hợp với điều kiện thực tế của địa phương chú trọng một số hình thức sau:
- Tuyên truyền trên Trang thông tin điện tử các cơ quan xã.
- Tuyên truyền qua hệ thống loa truyền thanh của xã và hệ thống thông tin lưu động của xã
III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN
 Giao cho bộ phận văn hóa thông tin xã triển khai và tổ chức thực hiện Kế hoạch này, định kỳ hoặc theo yêu cầu, báo cáo Ủy ban nhân dân xã(qua bộ phận Tư pháp) để tổng báo cáo kết quả thực hiện./.
	Nơi nhận:
- Phòng Tư pháp;
- Thường trực HĐND xã;
- CT, PCT UBND xã;
- UBMTTQ Việt Nam xã;
- Các cơ quan ban ngành, đoàn thể cấp xã; 
- Lưu VT.
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