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THÔNG BÁO
Về việc đeo khẩu trang tại các chợ trên địa bàn xã 
Nhằm phòng, chống dịch Covid – 19 
	
Kính gửi: 
- Bà con nhân dân 
- Bà con tiểu thương kinh doanh, mua bán tại các chợ trên địa bàn

Hiện nay, tình hình dịch bệnh Covid-19 ở một số tỉnh đang diễn biến phức tạp. Để đảm bảo an toàn trong phòng chống dịch Covid-19 đối với các chợ trên địa bàn xã. Theo khuyến cáo của Bộ Y tế về việc bắt buộc đeo khẩu trang tại nơi công cộng là 1 trong những biện pháp nhằm hạn chế tiếp xúc trực tiếp với những người xung quanh có nguy cơ lây nhiễm trong cộng đồng.
Thực hiện Công văn số 24/KT&HT ngày 04/02/2021 của Phòng kinh tế và hạ tầng huyện về việc khẩn trương triển khai các biện pháp để đảm bảo an toàn trong phòng chống dịch Covid-19 đối với các chợ trên địa bàn huyện phòng chống dịch Covid-19. 
UBND xã yêu cầu người dân và các tiểu thương cần tuân thủ nghiêm chỉnh khi đến hoạt động kinh doanh mua bán có tập trung đông người tại các chợ, phải thực hiện nghiêm việc đeo khẩu trang thường xuyên rửa tay bằng nước sát khuẩn, giữ khoảng cách an toàn trong khi mua bán; thực hiện đo thân nhiệt đối với tiểu thương và người dân khi đến giao dịch tại chợ... nhằm hạn chế tối đa nguy cơ lây nhiễm cũng như bảo vệ sức khỏe bản thân và những người xung quanh.
Nghe thông báo, UBND xã yêu cầu toàn thể bà con và các tiểu thương thực hiện nghiêm túc, góp phần thực hiện tốt công tác phòng chống dịch Covid-19./.
	  Nơi nhận:
- Như trên;
- UBND huyện;
- CT, PCT UBND xã;
- Lưu: VT.
	TM. ỦY BAN NHÂN DÂN
KT. CHỦ TỊCH
PHÓ CHỦ TỊCH





Văn Đức Xàng




