	UBND HUYỆN QUẢNG ĐIỀN
PHÒNG TƯ PHÁP
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

	[bookmark: _GoBack]              Số: 15/TP
V/v chuẩn bị nội dung buổi gặp mặt giữa Chủ tịch UBND tỉnh và công chức tư pháp- hộ tịch cấp xã
	Quảng Điền, ngày 15 tháng 3 năm 2021




Kính gửi: UBND các xã, thị trấn 

Thực hiện Công văn số 453/STP-HCTP ngày 08/10/2020 của Sở Tư pháp về việc chuẩn bị nội dung buổi gặp mặt giữa Chủ tịch UBND tỉnh và Công chức Tư pháp- hộ tịch cấp xã. Phòng Tư pháp đề nghị UBND các xã, thị trấn thực hiện gấp các nội dung  như sau:
1. Báo cáo liên quan đến công tác tư pháp tại các xã, thị trấn
Chuẩn bị báo cáo liên quan đến công tác tư pháp tại các xã, thị trấn: sơ lược các kết quả nổi bật, các khó khăn, vướng mắc trong quá trình thực hiện nhiệm vụ; đồng thời, nêu đề xuất, kiến nghị công tác tư pháp đến UBND tỉnh và các cơ quan liên quan. Báo cáo kiến nghị gửi về Phòng Tư pháp trước ngày 16/3/2021. 
(Gửi qua địa chỉ email: htmchuong.quangdien@thuathienhue.gov.vn).
2. Chuẩn bị tham luận:
Bà Huỳnh Thị Minh Hương- Công chức tư pháp – hộ tịch xã Quảng Thọ chuẩn bị nội dung tham luận (Nội dung tham luận: Công chức tư pháp – hộ tịch trong tiến trình xây dựng Thừa Thiên Huế thành Thành phố trực thuộc Trung ương, kiến nghị đến UBND tỉnh và các ngành liên quan), đồng thời, cung cấp hình ảnh hoạt động liên quan đến công tác tư pháp tại đơn vị mình. Nội dung tham luận và hình ảnh đề nghị gửi về Phòng Tư pháp trước ngày 18/3/2021.
(Gửi qua địa chỉ email: ptmnguyen.quangdien@thuathienhue.gov.vn).
Do yêu cầu công việc gấp, nên Phòng Tư pháp đề nghị UBND các xã, thị trấn chỉ đạo Công chức Tư pháp- hộ tịchh triển khai, thực hiện đảm bảo thời gian theo yêu cầu nêu trên./.
	 Nơi nhận:
- Như trên;
- Lưu: VT.
	KT. TRƯỞNG PHÒNG
PHÓ TRƯỞNG PHÒNG





Phan Thị Minh Nguyễn
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UBND HUY ? N QU ? NG ĐI ? N   PHÒNG T Ư PHÁP  C ? NG HÒA XÃ H ? I CH ?   NGH I A VI ? T NAM   Đ ? c l ? p  –   T ?   do  –   H ? nh phúc  

               S ? : 15 /TP   V/v chu ? n b ?   n ? i dung bu ? i g ? p m ? t  gi ? a   Ch ?   t ? ch UBND t ? nh và công  ch ? c tư pháp -   h ?   t ? ch   c ? p x ã  Qu ? ng Đi ? n, ngày 1 5   tháng  3 năm 2021    

  Kính g ? i: UBND các xã, th ?   tr ? n      Th ? c hi ? n Công văn s ?   453 / STP - HCTP n gày 08/10/2020 c ? a  S ?   T ư   ph á p v ?   vi ? c chu ? n b ?   n ? i   dung bu ? i   g ? p   m ? t   gi ? a   Ch ?   t ? ch   UBN D   t ? nh   v à   C ô ng ch ? c  T ư   ph á p -   h ?   t ? ch   c ? p x ã . Phòng T ư pháp đ ?   ngh ?   UBND các xã,   th ?   tr ? n  th ? c hi ? n   g ? p  c á c n ? i   dung    như sau:   1. Báo cáo liên quan đ ? n công tác tư pháp t ? i   c á c x ã , th ?   tr ? n   Chu ? n b ?   báo cáo liên quan đ ? n công tác tư pháp t ? i  c á c x ã , th ?   tr ? n : sơ  lư ? c  các k ? t   qu ?   n ? i b ? t, các khó khăn, vư ? ng m ? c trong quá trình th ? c hi ? n nhi ? m v ? ;  đ ? ng th ? i,   nêu đ ?   xu ? t, ki ? n ngh ?   công tác tư pháp đ ? n UBND t ? nh và các cơ quan  liên quan.   Báo cáo ki ? n ngh ?   g ? i v ?   Ph òng   Tư pháp trư ? c ngày  1 6 /3/2021 .     ( G ? i   q ua   đ ? a ch ?   email: htmchuong. quang d ien @thuathienhue.gov.vn).   2. Chu ? n  b ?   tham lu ? n:   B à   Hu ? nh   Th ?   Minh H ươ ng -   C ông ch ? c tư pháp  –   h ?   t ? ch  x ã   Qu ? ng   Th ?   chu ? n b ?   n ? i dung tham lu ? n  ( N ? i dung   t ham lu ? n :   Công ch ? c tư pháp   –   h ?   t ? ch  trong ti ? n trình xây d ? ng Th ? a Thiên Hu ?   thành Thành ph ?   tr ? c thu ? c Trung ương,  ki ? n ngh ?   đ ? n UBND t ? nh và các ngành liên quan ) ,   đ ? ng th ? i, cung c ? p hình  ? nh ho ? t  đ ? ng liên quan đ ? n công tác tư pháp t ? i đơn v ?   m ình .  N ? i dung tham lu ? n và hình  ? nh   đ ?   ngh ?   g ? i v ?   Ph òng   Tư pháp trư ? c   ngày  1 8 /3/ 2021 .   ( G ? i   q ua   đ ? a ch ?   email:  ptmnguyen . quang d ien @thuathienhue.gov.vn) .   Do yêu c ? u công vi ? c g ? p,  n ê n Ph òng   Tư pháp đ ?   ngh ?   UBN D   c á c x ã , th ?   tr ? n ch ?   đ ? o   C ô ng ch ? c T ư   ph á p -   h ?   t ? ch h   tri ? n khai, th ? c hi ? n đ ? m b ? o th ? i gian  theo yêu c ? u nêu trên. /.  
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