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KẾ HOẠCH

Tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp xã lần thứ VI, năm 2021
tiến tới Đại hội Thể dục thể thao cấp huyện lần thứ VII, năm 2021-2022
 

Thực hiện Kế hoạch số 133/KH-UBND ngày 25 tháng 11 năm 2020 của UBND huyện Quảng Điền về việc tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp xã và Đại hội Thể dục thể thao huyện Quảng Điền lần thứ VII, năm 2021-2022, UBND xã ban hành Kế hoạch tổ chức Đại hội Thể dục thể thao lần thứ VI, năm 2021 cụ thể như sau:
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU

1. Mục đích

- Đại hội thể dục thể thao lần thứ VI, năm 2021 là ngày hội thể thao lớn của xã nhà, là hoạt động có ý nghĩa to lớn, thúc đẩy phát triển sự nghiệp thể dục thể thao, tạo ra không khí vui tươi, phấn khởi trong xã hội hướng đến những ngày kỷ niệm lịch sử trọng đại của quê hương và đất nước. Chào mừng thành công Đại hội Đảng bộ các cấp và Đại hội đại biểu toàn quốc lần thứ XIII của Đảng.
- Đại hội thể dục thể thao là dịp để biểu dương lực lượng thể dục thể thao quần chúng hưởng ứng cuộc vận động “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại” và phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa”.

- Qua Đại hội nhằm đánh giá phong trào thể dục thể thao các năm qua về xây dựng lực lượng vận động viên, phong trào thể dục thể thao quần chúng và tuyển chọn đội ngũ vận động viên xuất sắc để thành lập đoàn vận động viên của xã tham gia Đại hội Thể dục thể thao huyện lần thứ VII, năm 2021-2022.

2. Yêu cầu 

- Tổ chức hiệu quả, tiết kiệm, tránh lãng phí, phát huy tốt công tác xã hội hóa, tạo được sự phấn khởi và sự tham gia sôi nổi của các tầng lớp nhân dân khi Kế hoạch Đại hội Thể dục thể thao cấp xã lần thứ VI năm 2021 được triển khai.

- Việc tổ chức lễ khai mạc, bế mạc, điều hành các môn thi đấu cần được tiến hành chặt chẽ, nghiêm túc, đúng quy định. Nêu cao tinh thần đoàn kết, trung thực cao thượng, giành thành tích cao, chống mọi biểu hiện tiêu cực trái với đạo đức và tinh thần thượng võ của dân tộc.

II. NỘI DUNG

1. Tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp xã: Quảng Thái được huyện chọn để chỉ đạo điểm Đại hội TDTT cấp xã để các đơn vị rút kinh nghiệm.
1.1. Thành lập Ban tổ chức 

Ban Tổ chức Đại hội Thể dục thể thao do đồng chí Phó Chủ tịch UBND phụ trách văn hóa - xã hội làm Trưởng ban, đồng chí Công chức Văn hóa xã hội  làm Phó Trưởng ban thường trực, các ủy viên là trưởng các ban ngành, đoàn thể, lãnh đạo các cơ quan, đơn vị liên quan. 

1.2. Thành phần tham gia

Tham gia Đại hội Thể dục thể thao xã gồm 07 thôn và 01 khối Giáo dục trên địa bàn xã.

1.3. Các môn thi đấu 

Trên cơ sở Kế hoạch tổ chức Đại hội Thể dục thể thao huyện lần thứ VII, năm 2021 - 2022 và tình hình phát triển phong trào thể dục thể thao của xã, Ban Tổ chức Đại hội Thể dục thể thao xã sẽ quyết định số lượng môn thi đấu cụ thể. Dự kiến sẽ tổ chức 07 môn thi đấu như sau: bóng chuyền, bóng đá, cờ tướng, cờ vua, kéo co, nhảy bao bố, điền kinh và chương trình khai mạc, bế mạc Đại hội.

1.4. Thời gian tổ chức

- Thời gian tổng duyệt Đại hội Thể dục thể thao xã: Dự kiến vào lúc 14 giờ 00’ ngày 14/4/2021.
- Thời gian khai mạc Đại hội Thể dục thể thao xã: Dự kiến vào lúc 07 giờ 00’ ngày 15/4/2021.
- Dự kiến thời tổ chức các môn thi đấu gian cụ thể như sau: 
+ Môn bóng đá nam: 15-16/4/2021.
+ Môn bóng chuyền nam: Từ 17/4/2021.

+ Giải cờ tướng, cờ vua, Kéo co, nhảy bao bố, điền kinh sáng 18/4/2021.  
+ Chiều 18/4/2021 chung kết bóng đá và bế mạc Đại hội.
2. Một số nhiệm vụ chính cần triển khai thực hiện

2.1. Thành lập Ban tổ chức 

- Ban Văn hóa và Thông tin tham mưu UBND xã thành lập Ban tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp xã lần thứ VI, năm 2021 do đồng chí Phó Chủ tịch UBND xã phụ trách Văn hoá – Xã hội làm Trưởng ban, đồng chí phụ Công chức Văn hóa xã hội làm Phó ban thường trực, các ban ngành liên quan làm thành viên.

2.2. Xây dựng điều lệ Đại hội Thể dục thể thao

Điều lệ Đại hội Thể dục thể thao năm 2021 do Ban tổ chức Đại hội Thể thao xã ban hành phù hợp với tình hình thực tế của đơn vị và địa phương.

2.3 Công tác tuyên truyền

- Công tác tuyên truyền Đại hội Thể dục thể thao cấp xã cần được triển khai sớm, tập trung vào dịp kỷ niệm các ngày lễ lớn của quê hương, đất nước. Hình thức tuyên truyền là băng rôn, áp phích, các chuyên đề trên các phương tiện thông tin đại chúng.

- Tuyên truyền về lợi ích, vai trò của TDTT trong việc nâng cao sức khỏe, thể lực, góp phần phát triển toàn diện con người, tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong nhân dân, vận động mọi người tham gia tập luyện thể dục thể thao, thiết thực thực hiện cuộc vận động: "Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại" và phong trào "Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa".

- Nội dung khẩu hiệu tuyên truyền cho Đại hội Thể dục thể thao các cấp:

- “Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại”. 

- “Khỏe để xây dựng và bảo vệ Tổ quốc”. 

- “Đoàn kết - Trung thực - Cao thượng - Tiến bộ”.

- “Nhanh hơn - Cao hơn - Mạnh hơn”. 

- Các khẩu hiệu thực hiện nhiệm vụ chính trị của địa phương.

III. TỔ CHỨC THỰC HIỆN

1. Bộ phận Văn hóa và Thông tin

Bộ phận Văn hóa và Thông tin xã là cơ quan thường trực của Ban tổ chức Đại hội Thể dục thể thao của xã, có nhiệm vụ:

- Tham mưu UBND xã thành lập Ban tổ chức, dự trù kinh phí tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp xã và thành lập đoàn vận động viên tham gia Đại hội Thể dục thể thao cấp huyện lần thứ VII, năm 2021-2022.

- Phối hợp với các cơ quan, đơn vị và các thành viên của Ban tổ chức Đại hội Thể dục thể thao triển khai thực hiện kế hoạch đã phê duyệt.

- Tham mưu xây dựng Kế hoạch, ban hành Điều lệ chung và Điều lệ từng môn; hướng dẫn thôn triển khai tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp xã.

- Phối hợp với Bộ phận Kế toán – Ngân sách xã tham mưu UBND xã huy động và cân đối kinh phí đảm bảo thực hiện đúng tiến độ kế hoạch.

- Tổng hợp, báo cáo tiến độ công tác tổ chức Đại hội Thể dục thể thao và tham mưu công tác tổng kết, khen thưởng các tập thể, cá nhân thực hiện  tốt Đại hội thể dục thể thao.

2. Đài truyền thanh xã

Phối hợp với bộ phận Văn hóa và Thông tin xây dựng hướng dẫn nội dung tuyên truyền tập trung đến hoạt động tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp xã lần thứ VI, năm 2021, hướng đến Đại hội Thể dục thể thao cấp huyện lần thứ VII, năm 2021-2022.

3. Ban công an- BCH Quân sự xã


Bố trí lực lượng tăng cường công tác bảo vệ, kiểm soát, đảm bảo an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội tại các địa điểm trước, trong và sau khi tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp xã lần thứ VI, năm 2021 và Đại hội Thể dục thể thao cấp huyện lần thứ VII, năm 2021-2022.

4. Các thôn, các trường học trên địa bàn

Trên cơ sở kế hoạch của UBND xã, các thôn, các trường học xây dựng kế hoạch chuẩn bị đội ngũ vận động viên tập luyện và tham gia giải đạt kết quả cao.
5. Đề nghị UBMTTQ Việt Nam xã, các Đoàn thể
Theo chức năng, nhiệm vụ của mình, có kế hoạch cụ thể để phối hợp với Bộ phận Văn hoá và Thông tin chỉ đạo và vận động nhân dân trên địa bàn xã tham gia tổ chức thành công Đại hội Thể dục thể thao cấp xã và cấp huyện.

Trên đây là Kế hoạch tổ chức Đại hội Thể dục thể thao cấp xã lần thứ VI, năm 2021, tiến tới Đại hội Thể dục thể thao cấp huyện lần thứ VII, năm 2021-2022, UBND xã yêu cầu Thủ trưởng các cơ quan, ban ngành cấp xã, BĐH các thôn, các trường học triển khai thực hiện nghiêm túc./.   

	Nơi nhận:    

- UBND huyện;

- Phòng VHTT, Trung tâm VH-TT&TT;
- Thường vụ Đảng ủy; TT HĐND xã;                                                                           
- CT, PCT UBND xã;

- Mặt trận, các đoàn thể cấp xã;   

- Các ngành, cơ quan, đơn vị, trường học trên địa bàn;                                                 

- Cấp ủy- BĐH 07 thôn;

- Lưu VP.                                                                                                                                            
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