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Thực hiện Công văn số 44/TP ngày 13 tháng 05 năm 2021 của Phòng Tư pháp huyện Quảng Điền về việc báo cáo công tác phổ biến, giáo dục pháp luật năm, hòa giải ở cơ sở, chuẩn tiếp cận pháp luật 6 tháng đầu năm 2021. Nay Ủy ban nhân dân xã Quảng Thái báo cáo kết quả thực hiện như sau:
I. Kết quả đạt được 
1. Công tác phổ biến giáo dục pháp luật:
Thực hiện chương trình phổ biến giáo dục pháp luật giai đoạn 2017-2021 và các văn bản chỉ đạo của cấp trên. Ủy ban nhân dân xã Quảng Thái xây dựng và ban hành Kế hoạch số 26/KH-UBND ngày 25 tháng 01 năm 2021 về  phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2021. Căn cứ nhiệm vụ đã đề ra theo kế hoạch, lựa chọn nội dung pháp luật phù hợp với từng đối tượng và lựa chọn địa bàn trọng điểm để tập trung tuyên truyền. Nhận và cấp phát tờ rơi đến bà con nhân dân có nội dung liên quan đến pháp luật. 
Từ đầu năm, với tình hình dịch bệnh Covid 19 diễn biến phức tạp đã ảnh hưởng trực tiếp đến công tác tuyên truyền pháp Luật trên địa bàn xã , Bộ phận Tư pháp xã đã phối hợp với Đài truyền thanh xã tổ chức công tác tuyên truyền phổ biến giáo dục pháp luật trên hệ thống đài truyền thanh xã về tình hình dịch bệnh cũng như quy định pháp luật liên quan một cách thường xuyên, đồng thời cũng  đã phát tờ gấp tuyên truyền pháp luật về dịch Covid 19 tại Bộ phận tiếp nhận và trả kết quả cũng như kết hợp với việc khai báo y tế toàn dân phát trực tiếp tại nhà dân . Đồng thời tuyên truyền trên hệ thống trang thông tin điện tử của xã những Luật có liên quan mật thiết đến đời sống của nhân dân như Luật Bầu Cử, Luật hòa giải cơ sở, Luật Nghĩa vụ Quân sự, Luật đất đai; Luật Hộ tịch....và Các luật, quy định mới có hiệu lực .
	2. Chuẩn tiếp cận pháp luật: 
Nhằm tiếp tục thực hiện tốt nhiệm vụ xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật, Ủy ban nhân dân xã đã xây dựng và triển khai kế hoạch số 27/KH-UBND ngày 25 tháng 01 năm 2021 về việc xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật năm 2021.Trong đó chú trọng việc rà soát các tiêu chí đề xuất sửa đổi, bổ sung nhiệm vụ xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật. Đồng thời, thông tin, tuyên truyền để nâng cao nhận thức, trách nhiệm của cán bộ, công chức, cộng đồng dân cư về xây dựng xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật, thường xuyên rà soát các tiêu chí và đề xuất bố trí nguồn kinh phí đảm bảo cho công tác phổ biến, giáo dục pháp luật và chuẩn tiếp cận pháp luật của người dân tại cơ sở.
	3.Công tác hòa giải ở cơ sở:
Thực hiện Kế hoạch số 20/KH-UBND ngày 20 tháng 01 năm 2021của UBND huyện Quảng Điền về công tác hòa giải ở cơ sở, Ủy ban nhân dân xã Quảng Thái xây dựng và ban hành Kế hoạch số 28/KH-UBND ngày 25 tháng 01 năm 2021 về  công tác hòa giải cơ sở năm 2021.
Công tác hòa giải ở cơ sở luôn được lãnh đạo quan tâm chỉ đạo, thường xuyên rà soát, củng cố, kiện toàn tổ hòa giải ở cơ sở và đội ngũ hòa giải viên để nâng cao chất lượng hòa giải ban đầu. Hiện nay, trên địa bàn xã có 08 tổ hòa giải với 51 hòa giải viên.
Trong 6 tháng đầu năm 2021 trên địa bàn  xã Quảng Thái có 03 vụ hòa giải về đất đai.Trong đó có 02 vụ hòa giải thành và 01 vụ hòa giải không thành(đang tiếp tục hòa giải).
4. Đánh giá chung
	Được sự quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo của các cấp ủy Đảng, chính quyền cùng với sự phối hợp tích cực của các ngành, đoàn thể; hoạt động phổ biến pháp luật, hòa giải ở cơ sở của xã trong thời gian qua cũng đạt một số kết quả khả quan. Góp phần nâng cao trình độ nhận thức và ý thức chấp hành pháp luật của người dân, làm giảm đáng kể các vụ vi phạm pháp luật, góp phần giữ vững an ninh trật tự trên địa bàn.
II. Hạn chế
Tuy đạt được những kết quả đáng kể, tuy nhiên vẫn còn không ít những tồn tại hạn chế:
- Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật còn chậm so với kế hoạch đề ra; hoạt động, phối hợp giữa các thành viên của xã còn mang tính hình thức. Công tác phối hợp giữa các ngành và các đoàn thể có một số mặt chưa được đồng bộ.
- Do tình hình dịch bệnh nên 6 tháng đầu năm chưa triển khai được những buổi tuyên truyền tập trung.
- Hoạt động của các câu lạc bộ pháp luật trên địa bàn vẫn còn yếu, một số câu lạc bộ chưa được thành lập.
- Bà con nhân dân vẫn còn chưa tin tưởng vào kỹ năng hòa giải của các hòa giải viên ở cơ sở, khi xảy ra vụ việc thường bỏ qua mà trực tiếp gửi đơn hoặc kiến nghị lên UBND xã để giải quyết.
- Một bộ phận bà con nhân dân chưa nhận thức được tầm quan trọng, ý nghĩa và vai trò của pháp luật. 
III. Phương hướng nhiệm vụ 6 tháng cuối năm 2021.
  	 1. Công tác Phổ biến, giáo dục pháp luật:  
Tiếp tục phát huy cơ chế phối hợp hoạt động của các thành viên Hội đồng phổ biến giáo dục pháp luật xã. Đưa công tác phổ biến giáo dục pháp luật  vào hoạt động thường xuyên của các cơ quan, đoàn thể; vận động toàn thể cán bộ công chức, nhân dân tham gia vào công tác phổ biến giáo dục pháp luật của xã. Tiếp tục duy trì thực hiện có hiệu quả “ Ngày pháp luật 09/11 ” 
- Kiện toàn lại Hội đồng phổ biến giáo dục pháp luật cuả xã, Câu lạc bộ phòng chống tội phạm của xã, xây dựng quy chế đi vào hoạt động có nề nếp hơn.
- Tổ chức Hội nghị và mời cấp trên về triển khai các văn bản như: Luật, Nghị định mới cho cán bộ công chức và hệ thống chính trị thôn.
2. Chuẩn tiếp cận pháp luật
Tiếp tục triển khai, quán triệt, nâng cao nhận thức của các bộ phận về ý nghĩa, tác động của công tác xây dựng, đánh giá tiếp cận pháp luật, xây dựng và ban hành công văn đôn đốc khắc phục những điểm chưa đạt, qua đó xác định cụ thể trách nhiệm của từng ban ngành có liên quan bảo đảm việc tiếp cận pháp luật cho người dân gắn với thực hiện nhiệm vụ chính trị, phát triển kinh tế - xã hội, bố trí kinh phí cho công việc đánh giá chuẩn tiếp cận pháp luật ở cơ sở phải được đảm bảo hàng năm, để phục vụ cho công tác chuyên môn, nghiệp vụ nhằm đáp ứng yêu cầu công việc. 
3. Công tác hòa giải cơ sở
Tăng cường nâng cao vai trò hòa giải cơ sở, làm giảm các vụ việc vi phạm pháp luật, tránh xảy ra điểm nóng trên địa bàn. Thường xuyên rà soát kiện toàn tổ trưởng và hòa giải viên ở các tổ hòa giải, hỗ trợ kinh phí cho các tổ hoạt động có hiệu quả. Tăng cường hơn nữa cơ chế phối hợp giữa các bộ phận có liên quan trong việc xây dựng và cải thiện điều kiện tiếp cận pháp luật cho người dân.
 IV.Kiến nghị:
- Đề nghị Cấp trên biên soạn đề cương phổ biến, giáo dục pháp luật theo từng chuyên đề; thường xuyên tổ chức các lớp tập huấn cho lực lượng báo cáo viên, tuyên truyền viên pháp luật, hòa giải viên cấp xã.
 - Ủy ban nhân dân huyện xem xét tăng mức chi cho công tác phổ biến pháp luật và chuẩn tiếp cận pháp luật, chế độ cho đội ngũ cán bộ làm công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật cấp xã. 
Trên đây là báo cáo đánh giá tình hình, kết quả công tác Phổ biến giáo dục pháp luật; Hòa giải ở cơ sở và Chuẩn  tiếp cận pháp luật 6 tháng đầu năm 2021 của xã Quảng Thái. Kính mong UBND huyện, Phòng Tư pháp quan tâm chỉ đạo để công tác này thực hiện tốt hơn trong thời gian tới./.
Nơi nhận:                                                                TM.ỦY BAN NHÂN DÂN                                                                                                              -Phòng Tư pháp (để b/c);                                                        CHỦ TỊCH	
-Lưu VT.		
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