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	ỦY BAN NHÂN DÂN
XÃ QUẢNG THÁI
 
Số: 254 /UBND
V/v triển khai thực hiện Thông tư số 07/2020/TT-BTP và Kế hoạch số 31/KH-UBND ngày 27/01/2021 
của UBND tỉnh


	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc


Quảng Thái, ngày 31 tháng 5 năm 2021


Kính gửi: Bộ phận Tư pháp xã.
Thực hiện công văn số 807/UBND  ngày 31 tháng 5 năm 2021 của Ủy ban nhân dân huyện Quảng Điền Về việc triển khai thực hiện Thông tư số 07/2020/TT-BTP và Kế hoạch số 31/KH-UBND ngày 27/01/2021 của UBND tỉnh.
  Ủy ban nhân dân xã giao trách nhiệm cho Bộ phận Tư pháp nghiên cứu triển khai thực hiện tốt công tác tư pháp đảm bảo phù hợp với các văn bản pháp luật chuyên ngành, Thông tư số 13/2019/TT-BNV ngày 06/11/2019 của Bộ trưởng Bộ Nội vụ hướng dẫn một số quy định về cán bộ, công chức cấp xã và người hoạt động không chuyên trách ở cấp xã, ở thôn, tổ dân phố, trong đó, tập trung  thực hiện các nhiệm vụ sau:

a) Tổ chức thực hiện việc tự kiểm tra văn bản quy phạm pháp luật do UBND cấp xã ban hành; rà soát, hệ thống hóa văn bản quy phạm pháp luật do HĐND, UBND cấp xã ban hành theo quy định tại Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật năm 2015 (sửa đổi năm 2020), Nghị định số 34/2015/NĐ-CP ngày 14/5/2019 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Ban hành văn bản quy phạm pháp luật (được sửa đổi, bổ sung tại Nghị định số 154/2020/NĐ-CP ngày 31/12/2020 của Chính phủ).

b) Theo dõi tình hình thi hành pháp luật trong phạm vi quản lý tại địa phương; xử lý theo thẩm quyền của UBND cấp xã hoặc kiến nghị cơ quan, người có thẩm quyền xử lý kết quả theo dõi thi hành pháp luật theo quy định tại Nghị định số 59/2012/NĐ-CP ngày 23/7/2012 của Chính phủ về theo dõi tình hình thi hành pháp luật (được sửa đổi, bổ sung tại Nghị định số 32/2020/NĐ-CP của Chính phủ) và các văn bản quy phạm pháp luật hướng dẫn thi hành.

c) Tổ chức thực hiện công tác phổ biến, giáo dục pháp luật theo trách nhiệm quản lý trên địa bàn; hướng dẫn nội dung, hình thức, tổ chức Ngày Pháp luật, đôn đốc, kiểm tra các cơ quan, tổ chức trên địa bàn tổ chức Ngày Pháp luật; xây dựng, tập huấn, bồi dưỡng, quản lý đội ngũ báo cáo viên pháp luật, tuyên truyền viên pháp luật; quản lý, khai thác, sử dụng Tủ sách pháp luật ở cấp xã theo quy định tại Luật Phổ biến giáo dục pháp luật năm 2012, Nghị định số 28/2013/NĐ-CP ngày 04/4/2013 của Chính phủ quy định chi tiết một số điều và biện pháp thi hành Luật Phổ biến giáo dục pháp luật, Quyết định số 14/2019/QĐ-TTg ngày 13/3/2019 của Thủ tướng Chính phủ về xây dựng, quản lý, khai thác tủ sách pháp luật.

d) Tổ chức thực hiện pháp luật về hòa giải ở cơ sở; xây dựng dự toán kinh phí hỗ trợ cho hoạt động hòa giải; thành lập, kiện toàn tổ hòa giải và công nhận quyết định thôi làm tổ trưởng tổ hòa giải, hòa giải viên ở địa phương theo quy định của Luật Hòa giải ở cơ sở năm 2013 và các văn bản quy phạm pháp luật hướng dẫn thi hành.

đ) Tự đánh giá việc thực hiện các tiêu chí, chỉ tiêu tiếp cận pháp luật tại cơ sở; thực hiện các biện pháp xây dựng cấp xã đạt chuẩn tiếp cận pháp luật theo Quyết định số 619/QĐ-TTG ngày 08/5/2017 của Thủ tướng Chính phủ ban hành quy định về xây dựng xã, phường, thị trấn đạt chuẩn tiếp cận pháp luật.

e) Thực hiện đăng ký hộ tịch theo quy định pháp luật; quản lý, cập nhật, khai thác, sử dụng Cơ sở dữ liệu hộ tịch điện tử và cấp bản sao Trích lục hộ tịch; quản lý, sử dụng Sổ hộ tịch, biểu mẫu hộ tịch, lưu trữ Sổ hộ tịch, hồ sơ đăng ký hộ tịch theo quy định của Luật Hộ tịch năm 2014 và các văn bản quy phạm pháp luật quy định chi tiết thi hành.

g) Thực hiện việc đăng ký việc nuôi con nuôi trong nước; ghi chú việc nuôi con nuôi có yếu tố nước ngoài theo quy định của pháp luật; quản lý, cập nhật, khai thác, sử dụng phân hệ đăng ký nuôi con nuôi trong nước thuộc Hệ thống đăng ký  quản lý hộ tịch; ghi chép, sử dụng, quản lý sổ đăng ký nuôi con nuôi, biểu mẫu nuôi con nuôi, hồ sơ đăng ký nuôi con nuôi theo quy định của Luật Nuôi con nuôi năm 2010 và các văn bản hướng dẫn thi hành.

h) Thực hiện chứng thực bản sao từ bản chính, chứng thực chữ ký và chứng thực hợp đồng, giao dịch; quản lý, sử dụng Sổ chứng thực; lưu Sổ chứng thực theo quy định tại Nghị định số 23/2015/NĐ-CP ngày 16/02/2015 về cấp bản sao từ bản chính, chứng thực chữ ký và chứng thực hợp đồng giao dịch; thực hiện chứng thực bản sao điện tử từ bản chính theo quy định tại Nghị định số 45/2020/NĐ-CP ngày 08/4/2020 về thực hiện thủ tục hành chính trên môi trường điện tử.

i) Quản lý công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính trên địa bàn theo quy định của Luật Xử lý vi phạm hành chính năm 2012 và các văn bản quy phạm pháp luật hướng dẫn thi hành.

k) Phối hợp với cơ quan thi hành án dân sự trong thi hành án dân sự, thi hành án hành chính trên địa bàn theo quy định của Luật Thi hành án dân sự năm 2008 (sửa đổi năm 2014) và các văn bản quy phạm pháp luật hướng dẫn thi hành.

l) Báo cáo thống kê về tình hình thực hiện nhiệm vụ quản lý công tác tư pháp  theo quy định tại Thông tư số 03/2019/TT-BTP ngày 20/3/2019 của Bộ trưởng Bộ Tư pháp quy định một số nội dung về hoạt động thống kê của ngành Tư pháp và quy định báo cáo, thống kê theo các luật chuyên ngành trong lĩnh vực tư pháp. Thực hiện các nhiệm vụ khác về công tác tư pháp theo quy định pháp luật.

Nhận được công văn này, UBND xã yêu cầu bộ phận Tư pháp triển khai thực hiện nghiêm túc./.
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