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THÔNG BÁO

Về việc thực hiện việc các biện pháp phòng chống dịch Covid-19
sau kỳ nghĩ Lễ 30/4 và 1/5


Kính gửi: 




- Ban chỉ đạo Phòng, chống dịch Covid-19;




- Công an xã; Trạm y tế xã;




- Ban điều hành các thôn;



- Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị ;



- Toàn thể cán bộ, nhân dân trên địa bàn xã.

Thực hiện Công điện số 05/CĐ-UBND, ngày 03/5/2021 của UBND tỉnh, nhằm quản lý, kiểm soát tốt các trường hợp người dân từ các tỉnh có dịch về trên địa bàn xã và thực hiện tốt các biện pháp phòng chống dịch theo hướng dẫn của ngành y tế, bảo vệ sức khỏe toàn dân. UBND xã yêu cầu Ban chỉ đạo phòng chống dịch cấp xã, Công an xã, Ban điều hành các thôn, công dân đi, đến, về từ các tỉnh thực hiện tốt một số nội dung sau:

1.Đối với người dân, đặc biệt công dân đi, đến, về từ các tỉnh khác về trên địa bàn

- Thực hiện tốt “ 5K” theo khuyến kháo của Bộ y tế, bắt buộc đeo khẩu trang lúc ra đường, nơi công cộng, nhất là tại các Chợ và những nơi tập trung đông người.

- Những công dân đi, đến, trở về từ các địa phương ngoại tỉnh, đặc biệt các tỉnh vùng dịch, Thành phố Đà Nẵng, Hội An, phải tự nguyện đến tại Trạm y tế để khai báo y tế theo quy định về quá trình di chuyển, lưu trú, tiếp xúc của mình.
- Khi có các biểu hiện sốt, ho kéo dài hoặc các triệu chứng của dịch Covid-19 phải đến ngay Trạm y tế xã hoặc liên lạc qua số điện thoại đường dây nóng Ban chỉ đạo cấp xã về phòng chống dịch để được xử lý kịp thời.

- Các trường hợp che dấu dịch, khai báo không trung thực sẽ bị xử lý nghiêm khắc theo quy định của Pháp luật.


2. Thành viên Ban chỉ đạo xã phụ trách các địa bàn- Tổ giám sát phòng chống dịch tại các thôn

-Tích cực thực hiện tốt công tác tuyên truyền đến tận người dân thực hiện tốt các biện pháp phòng chống dịch bệnh, thường xuyên đeo khẩu trang khi ra ngoài; thực hiện đầy đủ thông điệp “ 5K” theo khuyến cáo của Bộ y tế.

-Thường xuyên bám sát địa bàn nhằm phát hiện các trường hợp người dân từ các tỉnh về trên địa bàn để thống kê, rà soát, tổng hợp báo cáo Ban chỉ đạo xã; Đồng thời yêu cầu công dân đến Trạm y tế để khai báo y tế, thực hiện các biện pháp phòng chống dịch đúng theo quy định.
3. Công An xã.

-Tăng cường công tác giám sátm quản lý công dân đi, đến trên địa bàn. Tích cực chỉ đạo lực lượng Công an viên phối hợp thành viên Tổ giám sát nắm chắc số công dân từ các địa phương đến địa bàn, hướng dẫn thực hiện các biện pháp phòng chống dịch và khai báo y tế.

- Thường xuyên kiểm tra việc chấp hành các quy định phòng chống dịch, tham mưu UBND xã để xử phạt VPHC đối với các trường hợp cố tình vi phạm để giáo dục, răn đe.
-Thực hiện chế độ tổng hợp báo cáo người đến trong ngày trước 14h00 hằng ngày về Công an huyện.
4.Thủ trưởng các cơ quan, đơn vị trên địa bàn.

- Khẩn trương rà soát, báo cáo tình hình cán bộ, công chức, viên chức, lao động của cơ quan mình đi từ các tỉnh về địa phương để du lịch, thăm thân trở về sau kỳ nghĩ lễ 30/4 và 1/5, khuyến cáo tự giác theo dõi sức khỏe, đến tại Trạm y tế để khai báo y tế theo quy định.


5. Đối với các cơ quan, các nhà hàng, các quán ăn uống, giải khát, các dịch vụ có đông người đến mua bán phải thực hiện các biện pháp phòng, chống dịch, đặt mã quét QR, nước sát khuẩn, phun khử khuẩn.

- Các lễ cưới, hỏi, liên hoan, tiệc mừng, đám tang phải có báo cáo bằng văn bản đến UBND xã, khai báo số lượng khách mời, hạn chế khách ngoại tỉnh. 

- Tạm dừng hoạt động ở các quán karaoke, game online.....kể từ 12 giờ ngày 03/5/2021 đến khi có Thông báo mới.

Trên đây là thông báo của Ban chỉ đạo phòng, chống dịch bệnh viêm đường hô hấp cấp do chủng mới của vi rút COVID-19 của xã Quảng Thái. Nghe thông báo, UBND xã yêu cầu Ban chỉ đạo xã, Công an xã, Ban điều hành các thôn, Trạm y tế và toàn thể nhân dân thực hiện nghiêm túc./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- UBND huyện;

- BCĐ PC Dịch huyện;
- CT, PCT UBND;

- Trang TTĐT, Đài truyền thanh;

- Lưu VT.
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