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	Số: 53/TP
V/v báo các các nội dung liên quan đến công tác tư pháp 06 tháng 
đầu năm 2021
	Quảng Điền, ngày  01 tháng 6 năm 2021



Kính gửi: UBND các xã, thị trấn 
Thực hiện Công văn số 944/STP-HCTP ngày 27 tháng 5 năm 2021 của Sở Tư pháp tỉnh Thừa Thiên Huế về việc báo cáo các nội dung liên quan đến công tác tư pháp 6 tháng đầu năm 2021. Phòng Tư pháp đề nghị chủ tịch UBND các xã, thị trấn chỉ đạo công chức tư pháp- hộ tịch của đơn vị thực hiện báo cáo với các nội dung, cụ thể như sau:
1. Nội dung báo cáo
- Việc đào tạo, bồi dưỡng, kiện toàn đội ngũ công chức làm công tác hộ tịch;
- Kết quả thực hiện Chương trình hành động quốc gia về đăng ký, thống kê hộ tịch: Tập trung đánh giá tình hình đăng ký khai sinh cho trẻ em, tình hình đăng ký khai sinh quá hạn hoặc trẻ em không được đăng ký khai sinh do có vướng mắc, khó khăn (có thống kê số liệu, nguyên nhân của những trường hợp chưa được đăng ký khai sinh là trẻ em có hoàn cảnh đặc biệt như: trẻ em bị bỏ rơi; trẻ em chưa xác định được cha/mẹ, trẻ em được nhận làm con nuôi, trẻ em sống trong Cơ sở bảo trợ xã hội);
- Kết quả giải quyết yêu cầu đăng ký liên thông ba Thủ tục hành chính về đăng ký khai sinh, đăng ký thường trú, cấp thẻ bảo hiểm cho trẻ dưới 6 tuổi trên địa bàn theo quy định tại Thông tư liên tịch số 05/2015/TTLT-BTP-BCA-BYT;
- Tình hình triển khai thực hiện Đề án liên thông thủ tục hành chính đăng ký khai tử, xóa đăng ký thường trú, hưởng chế độ tử tuất/hưởng chi phí mai táng/hưởng mai táng phí.
2. Thời gian thống kê số liệu: Số liệu thống kê tính từ ngày 01/01/2021 đến ngày 31/5/2021.
Báo cáo gửi về Phòng Tư pháp (trước 17h00 ngày 04 tháng 6 năm 2021). 
  Phòng Tư pháp kính đề nghị chỉ tịch UBND các xã, thị trấn quan tâm, chỉ đaọ./.
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