UBND XÃ QUẢNG THÁI             CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM
   HỘI ĐỒNG NVQS	                               Độc lập - Tự do - Hạnh phúc
                                                                 
 			                                           Quảng Thái, ngày 13 tháng 10 năm 2022

THÔNG BÁO
Về việc khám tuyển Nghĩa vụ quân sự, chuẩn bị nguồn nhập ngũ 2023.

[bookmark: _GoBack]Để chuẩn bị nguồn nhập ngũ năm 2023. Hội đồng NVQS xã thông báo cho những thanh niên và gia đình có con em trong độ tuổi sẵn sàng nhập ngũ tuổi từ 18-25; 26-27 đối với Thanh niên đã tốt nghiệp Đại học, Cao đẳng năm 2022 trên địa bàn xã Quảng Thái.
Đúng vào lúc : 7h30 đến 17h00, ngày 25 tháng 10 năm 2022 (Thứ 3)
Có mặt tại trạm y tế xã Quảng Thái để khám sơ tuyển NVQS, chuẩn bị nguồn tuyển quân năm 2023.
Việc tham gia khám tuyển là trách nhiệm và nghĩa vụ của mỗi thanh niên trong thực hiện Luật NVQS . Vì vậy Hội đồng NVQS xã yêu cầu các thanh niên và gia đình có con em trong độ tuổi đã nhận lệnh điều động gọi khám chấp hành nghiêm túc, tham gia khám tuyển đầy đủ, đúng thời gian quy định. Những gia đình có con em hiện đang đi làm ăn xa phải có trách nhiệm đôn đốc gọi con em về tham gia khám tuyển theo Luật NVQS đã quy định.
Nếu thanh niên nào vắng mặt không tham gia sơ khám UBND xã sẽ xữ lý nghiêm theo luật định. 
Nhận được thông báo yêu cầu các thanh niên và gia đình có con em trong độ tuổi chấp hành nghiêm túc. Tham gia khám tuyển đầy đủ để hoàn thành nhiệm vụ tuyển chọn gọi công dân nhập ngũ năm 2023 của địa phương.
Lưu ý: Thanh niên nào hiện đang theo học tại các trường ĐH, CĐ thì phải có giấy xác nhận của trường đang theo học gửi về Ban CHQS xã, để được xem xét tạm hoãn./.
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