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        Số: 13 /KH-UBND                               Quảng Thái, ngày  11  tháng 01 năm 2023
KẾ HOẠCH

Triển khai tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2023 

Thực hiện Kế hoạch số 11 /KH-UBND ngày 10 /01 /2023   của UBND huyện Quảng Điền về Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2023. Căn cứ vào tình hình thực tế của địa phương, UBND xã Quảng Thái xây dựng kế hoạch tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2023 cụ thể như sau: 
I.  MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
I. MỤC ĐÍCH, YÊU CẦU
Phổ biến giáo dục pháp luật là một nhiệm vụ mang tính thường xuyên, liên tục của nhà nước. Do đó, nhà nước cần thực hiện việc tổ chức, quản lí, đánh giá kết quả lĩnh vực hoạt động này.

Phổ biến giáo dục pháp luật phải đảm bảo tính kịp thời, sát thực và phù hợp cả về phương diện nội dung, hình thức và đối tượng. Tuy nhiên, dưới góc độ tổng quan cần gắn việc giáo dục pháp luật trong nhà trường, trong các thiết chế chính trị xã hội với giáo dục ở ngoài cộng đồng xã hội và gia đình. Kết nối việc phổ biến, giáo dục pháp luật với công tác giáo dục truyền thống lịch sử và phong tục tập quán tốt đẹp của dân tộc. Đặc biệt, cần gắn giáo dục pháp luật với quá trình thực thi nhiệm vụ phát triển kinh tế xã hội, bảo đảm quốc phòng, an ninh của địa phương và an sinh xã hội.

1. Mục đích

a) Thực hiện có hiệu quả Luật Phổ biến, giáo dục pháp luật; Kết luận số 80-KL/TW ngày 20/6/2020 của Ban Bí thư; Quyết định số 1521/QĐTTg ngày 06/10/2020 của Thủ tướng Chính phủ về tiếp tục thực hiện Chỉ thị số 32-CT/TW ngày 09/12/2003 của Ban Bí thư về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong công tác phổ biến, giáo dục pháp luật (PBGDPL), nâng cao ý thức chấp hành pháp luật của cán bộ, nhân dân và các nhiệm vụ trọng tâm của ngành năm 2023.
b) Nâng cao chất lượng, hiệu quả công tác quản lý nhà nước về phổ biến, giáo dục pháp luật. Đẩy mạnh thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm, giải quyết vướng mắc, bất cập trong công tác này, nâng cao hiệu lực, hiệu quả hoạt động phổ biến, giáo dục pháp luật. 
c) Tuyên truyền, phổ biến giáo dục pháp luật là hoạt động cơ bản, hoạt động gieo lòng tin vào công lí, lẽ công bằng được tạo lập bởi chính pháp luật và chỉ có giá trị đích thực khi nó đem lại thái độ chủ động trong xử sự phù hợp với pháp luật và được hình thành trên tri thức pháp luật cần thiết. Phổ biến giáo dục pháp luật không đơn thuần là chỉ để hiểu biết về các quy định của pháp luật mà cao hơn nữa là để pháp luật được “sống” trong tư duy, hành vi của mọi người. Đề cao trách nhiệm tự học tập, tìm hiểu pháp luật của nhân dân; nghĩa vụ học tập pháp luật, giáo dục tư tưởng chính trị, đạo đức lối sống của cán bộ, đảng viên, qua đó tạo chuyển biến căn bản trong ý thức tuân thủ, chấp hành pháp luật cho cán bộ, công chức, viên chức, lực lượng vũ trang, người lao động và nhân dân trên địa bàn xã.  
2. Yêu cầu

a) Xác định công tác phổ biến, giáo dục pháp luật là một bộ phận của công tác giáo dục chính trị, tư tưởng, là nhiệm vụ của toàn bộ hệ thống chính trị đặt dưới sự lãnh đạo của Đảng. Phát huy dân chủ đi đôi với giữ vững kỷ luật, kỷ cương, tăng cường pháp chế, quản lý xã hội bằng pháp luật, tuyên truyền, giáo dục toàn dân, nâng cao ý thức chấp hành pháp luật.
b) Công tác phổ biến, giáo dục pháp luật gắn liền với việc thực hiện học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Chủ tịch Hồ Chí Minh; các chủ trương, chính sách của Đảng, Nhà nước nhằm hoàn thành Chương trình, kế hoạch phát triển kinh tế xã hội của xã năm 2023.

c) Nội dung, hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật sát với thực tiễn, phù hợp với địa phương, đối tượng có trọng tâm, trọng điểm, tránh chồng chéo, trùng lặp với các kế hoạch, đề án về phổ biến, giáo dục pháp luật khác tại địa phương. Gắn kết công tác phổ biến, giáo dục pháp luật với công tác xây dựng, tổ chức thi hành pháp luật. 

d) Khai thác, sử dụng có hiệu quả các nguồn lực được giao; đa dạng hóa các hình thức phổ biến, giáo dục pháp luật; đẩy mạnh ứng dụng công nghệ thông tin gắn kết chặt chẽ với hoạt động chuyển đổi số, từng bước đổi mới công tác phổ biến, giáo dục pháp luật.

II. NỘI DUNG, ĐỐI TƯỢNG, HÌNH THỨC TUYÊN TRUYỀN 

1. Nội dung:

Tổ chức phổ biến một số nội dung của các văn bản pháp luật có tính khả thi và quan trọng trong thời gian tới.

- Luật xử phạt vi phạm hành chính; Luật Đất Đai ; Luật Cư Trú; Luật phồng, chống tham nhũng ....và các Nghị quyết, Nghị định, văn bản quy phạm pháp luật còn hiệu lực và mới ban hành...

2. Đối tượng:

- Cán bộ, công chức cấp xã, Trưởng phó các đoàn thể, Bí thư chi bộ, Thôn trưởng, trưởng ban công tác mặt trận và các đoàn thể ở thôn, Công an viên, thôn đội trưởng.

3. Hình thức: 

- Mời Báo cáo viên pháp luật huyện, tỉnh tuyên truyền.
III. THỜI GIAN TỔ CHỨC, ĐỊA ĐIỂM, KINH PHÍ:

- Thời gian: Hàng quý.

- Địa điểm tại nhà Văn hóa xã Quảng Thái.

- Kinh phí: Kinh phí tuyên truyền pháp luật năm 2023.

  IV. TỔ CHƯC THỰC HIỆN:
  

- Tham mưu kế hoạch này để xin ý kiến chỉ đạo của Đảng ủy. Đồng thời đưa vào chương trình công tác hàng tháng để chỉ đạo các ngành thực hiện.

  
- Tư pháp phối hợp với Văn phòng UBND xã lập danh sách, viết giấy mời và Văn hóa thông tin trang hoàn, chuẩn bị các điều kiện để tham mưu UBND xã tổ chức buổi tuyên truyền pháp luật có hiệu quả.


- Giao Tư pháp xã tham mưu UBND xã mời Báo cáo viên pháp luật huyện, tỉnh. 
Trên đây là Kế hoạch Tuyên truyền, phổ biến, giáo dục pháp luật năm 2023 của UBND xã đề nghị các ban, ngành tổ chức thực hiện một cách nghiêm túc và có hiệu quả./.                                                                                       
	  Nơi nhận:

  - Lưu:VT.
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