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BÁO CÁO

Công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính năm 2023
Căn cứ Báo cáo số 495/BC-UBND ngày 15/12/2023 của UBND huyện Quảng Điền, Ủy ban nhân dân xã Quảng Thái báo cáo công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính năm 2023 trên địa bàn xã như sau:
I. CÔNG TÁC TRIỂN KHAI THI HÀNH PHÁP LUẬT VỀ XỬ LÝ VI PHẠM HÀNH CHÍNH
1. Công tác chỉ đạo triển khai thi hành Luật xử lý vi phạm hành chính và các văn bản quy định chi tiết thi hành Luật
UBND xã đã ban hành Kế hoạch số 28/KH-UBND ngày 17 tháng 01 năm 2023 về việc theo dõi tình hình thi hành pháp luật với mục đích xem xét, đánh giá thực trạng thi hành pháp luật, từ đó có cơ sở thực tiển để kịp thời xem xét, giải quyết hoặc đề nghị giải quyết các vướng mắc, bất cập trong quá trình thi hành pháp luật trên địa bàn xã; Xác định lĩnh vực, nội dung, các hoạt động cụ thể, trách nhiệm của các cơ quan đơn vị có liên quan trong việc thực hiện công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật.

 Căn cứ Kế hoạch số 28/KH-UBND ngày 17 tháng 01 năm 2023 về công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật năm 2023 UBND xã Quảng Thái thường xuyên đôn đốc các ngành thực hiện một cách nghiêm túc thông qua công tác hàng tháng, quý của Ủy ban nhân dân xã để thực hiện tốt, đồng thời phối hợp với Ban của Hội đồng Nhân dân xã tiến hành kiểm tra, khảo sát tình hình thi hành pháp luật trên địa bàn xã thông qua các cuộc tiếp xúc cử tri.
Tiếp tục chỉ đạo sự phối hợp giữa các ban ngành đoàn thể về xử lý vi phạm hành chính. Gắn công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm với công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật trong lĩnh vực trọng tâm của xã.
2. Công tác tuyên truyền, phổ biến pháp luật xử lý vi phạm hành chính 

Để ngăn chặn, hạn chế các vụ vi phạm hành chính  tại địa phương, UBND xã ban hành các văn bản chỉ đạo các ban ngành đoàn thể liên quan về các nội dung thường xảy ra vi phạm tại địa phương như: Đất đai, ANTT..
3. Công tác kiểm tra việc thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính 


Việc theo dõi, kiểm tra tình hình thi hành pháp luật về xử phạt vi phạm hành chính được thực hiện bằng hình thức tự kiểm tra, theo dõi các tổ chức, cá nhân chấp hành việc nộp phạt vi phạm hành chính thông qua quá trình giải quyết công việc tại đơn vị. 
II. TÌNH HÌNH VI PHẠM HÀNH CHÍNH VÀ ÁP DỤNG PHÁP LUẬT VỀ XỬ LÝ VI PHẠM HÀNH CHÍNH
1. Tình hình vi phạm hành chính
Trong năm 2023 công tác thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính  tiếp tục được các cơ quan, đơn vị quan tâm triển khai thực hiện theo quy định, bằng việc triển khai và tham mưu cho UBND xã triển khai đầy đủ các văn bản quy phạm pháp luật liên quan đến ngành, lĩnh vực phụ trách. Tinh thần, trách nhiệm của đội ngũ công chức và ý thức tuân thủ pháp luật của người dân trên địa bàn được nâng lên.

Qua theo dõi tình hình vi phạm pháp luật hành chính trên địa bàn xã chủ yếu về các lĩnh vực như: Lĩnh vực đất đai, lĩnh vực ANTT, lĩnh vực đăng ký kết hôn.

Nguyên nhân chủ yếu của các hành vi vi phạm là do nhận thức về các quy định pháp luật của một số người dân chưa đầy đủ, thiếu tự giác.

2. Tình hình xử phạt  vi phạm hành chính
Trong năm 2023, trên địa bàn xã phát sinh 09 vụ vi phạm hành chính, Cụ thể; 

Lĩnh vực an ninh trật tự có: 04 vụ, số tiền 14,500,000 đồng; ( 03 vụ có hành vi sử dụng công cụ kích điện, 01 vụ có hành vi trộm cắp tài sản)
Lĩnh vực đăng ký kết hôn: 01 vụ, số tiền 4,000,000 đồng;

Lĩnh vực đất đai: 04 vụ, số tiền 23,646,000 đồng;( 03 vụ chậm đăng ký biến động, 01 vụ lấn chiếm đất phi nông nghiệp sử dụng vào mục đích đất ở)

3. Tình hình áp dụng các biện pháp xử lý hành chính

Trong năm 2023, các cá nhân vi phạm hành chính là lĩnh vực an ninh trật tư, đất đai, đăng ký kết hôn,  chủ yếu là phạt tiền.
III. NHỮNG KHÓ KHĂN, VƯỚNG MẮC CHỦ YẾU TRONG THỰC TIỄN THI HÀNH PHÁP LUẬT VỀ XỬ LÝ VI PHẠM HÀNH CHÍNH, NGUYÊN NHÂN VÀ ĐỀ XUẤT, KIẾN NGHỊ 

1. Khó khăn, vướng mắc, nguyên nhân 
Cán bộ, công chức phụ trách công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật chủ yếu là kiêm nhiệm nên kinh nghiệm, việc thực thi nhiệm vụ còn hạn chế. Chưa được tập huấn chuyên sâu về nghiệp vụ nên làm ảnh  hưởng đến công tác theo dõi thi hành pháp luật về xử lý vi phạm hành chính tại địa phương.
2. Đề xuất, kiến nghị

Đẩy mạnh  công tác tuyên truyền, chủ động đấu tranh, phát hiện phòng ngừa, ngăn chặn kịp thời các hành vi vi phạm.
Tăng cường tổ chức tập huấn nghiệp vụ chuyên sâu về xử phạt vi phạm hành chính và pháp luật có liên quan cho đội ngũ cán bộ làm nhiệm vụ xử lý vi phạm hành chính nhằm nâng cao trình độ, kỹ năng nghiệp vụ đáp ứng nhu cầu công việc trong tình hình mới.

Trên đây là báo cáo Công tác theo dõi tình hình thi hành pháp luật của UBND xã Quảng Thái năm 2023.
	Nơi nhận :

-UBND huyện;
-Phòng Tư pháp huyện;

-CT, PCT UBND xã;

-Lưu VT.
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