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KẾ HOẠCH
 Rà soát tổng hợp phương án giảm nghèo bền vững
cho các hộ nghèo năm 2024 


Thực hiện Quyết định số 90/QĐ-TTg ngày 18/01/2022 của Thủ tướng Chính phủ phê duyệt Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025; Kế hoạch số 128/KH-UBND ngày 30/6/2022 của UBND huyện về việc thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững giai đoạn 2021-2025 trên địa bàn huyện Quảng Điền; Kế hoạch Số: 278 /KH-UBND ngày 27 tháng 12 năm 2023 về thực hiện Chương trình mục tiêu quốc gia giảm nghèo bền vững năm 2024. Để có cơ sở tham mưu Ban chỉ đạo ban hành Kế hoạch thực hiện phương án thoát nghèo bền vững đối với các hộ nghèo năm 2024 trên địa bàn xã.
Tổ giúp việc lập kế hoạch rà soát đối với các hộ nghèo như sau:
I.Nhiệm vụ của các thành viên tổ giúp việc
Các thành viên Tổ giúp việc trực tiếp đến từng hộ gia đình thuộc hộ nghèo năm 2024 rà soát nắm bắt tình hình thiếu hụt của hộ nghèo tổng hợp vào mẩu rà soát các chỉ số còn thiếu hụt cần quan tâm hổ trợ để thoát nghèo (Có mẩu kèm theo)
II.Thời gian thực hiện việc rà soát
Từ ngày 10/01/2024 - trước 11 gờ ngày 12/01/2024
III. Phân công thực hiện nhiệm vụ
Ông Văn Đức Xàng : Phó chủ tịch UBND xã – Tổ trưởng phụ trách chỉ đạo chung.
Bà Thái Thị Kim Chi :CC Văn hoá xã hội – Tổ phó Chịu trách nhiệm theo dõi, đôn đốc các nhóm tổng hợp toàn bộ tình hình, cập nhật rà soát phương án thoát n ghèo của từng hộ trên địa bàn xã.
Nhóm 1 gồm: 
Ông Văn Đức Quyền, bà Hoàng Thị Minh Phương, phối hợp với trưởng thôn, Trưởng ban công tác Mặt trận thôn Tây Hoàng, thôn Trung Kiều gồm 14 hộ,
Nhóm 2 gồm:
Ông Hoàng Minh Vương, ông Hồ Nam, phối hợp với trưởng thôn, trưởng ban công tác Mặt trận thôn Lai Hà, thôn Trung Làng gồm 11 hộ.
Nhóm 3gồm:
[bookmark: _GoBack]Ông Lê Ngọc Quang bà Hoàng Thị Biên Thuỳ, ông Trần Nam Thanh Phối hợp với trưởng thôn, Trưởng ban công tác Mặt trận thôn Đông Hồ, Nam Giảng,Trằm Ngang gồm 15 hộ.
Trên đây là kế hoạch rà soát phương án giảm nghèo bền vững cho các hộ nghèo năm 2024. Yêu cầu các thành viên tổ giúp việc của BCĐ giảm nghèo nghêm túc thực hiện đúng thời gian quy định./.
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