 ỦY BAN NHÂN DÂN 
      CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

     XÃ QUẢNG THÁI
         Độc lập - Tự do - Hạnh phúc

 Số:         /TTr-UBND
                            Quảng  Thái, ngày …. tháng ….năm 2020
TỜ TRÌNH



Kính gửi:
- Ủy ban nhân dân huyện Quảng Điền;

- Trung tâm phát triển quỹ đất huyện.

Căn cứ Luật đất đai năm 2013;

Căn cứ Nghị định số 43/2014/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2014 của Chính phủ về quy định chi tiết một số điều của Luật Đất đai; Nghị định số 44/2014/NĐ-CP ngày 15 tháng 5 năm 2014 của Chính phủ quy định về giá đất.

Căn cứ Thông tư 36/2014/TT-BTN&MT ngày 30 tháng 6 năm 2014 của Bộ Tài nguyên và Môi trường về quy định phương pháp định giá đất; xây dựng, điều chỉnh giá đất; định giá đất cụ thể và tư vấn định giá đất;

Căn cứ Quyết định số 1865/2014/QĐ-UBND ngày 17 tháng 9 năm 2014 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành Quy định trình tự thủ tục thực hiện việc xác định giá đất cụ thể trên địa bàn tỉnh;

Căn cứ Quyết định số 80/2019/QĐ-UBND ngày 21 tháng 12 năm 2019 của UBND tỉnh Thừa Thiên Huế ban hành bảng giá đất trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế áp dụng trong thời gian 5 năm ( 2020 – 2024);
Căn cứ Quyết định số 04/2020/QĐ-UBND ngày 10 tháng 01 năm 2020 của Ủy ban nhân dân tỉnh Thừa Thiên Huế về việc hệ số điều chỉnh giá đất năm 2020 trên địa bàn tỉnh Thừa Thiên Huế;

Quyết định số 789/QĐ-UBND ngày 19 tháng 4 năm 2019 của UBND huyện về việc phê duyệt Quy hoạch chi tiết khu phố chợ vùng trung tâm xã Quảng Thái.

Căn cứ thực trạng  hạ tầng ở các lô đất thuộc phạm vi xác định giá,
Để có cơ sở tổ chức bán đấu giá quyền sử dụng đất nhằm thu ngân sách và phát triển kinh tế xã hội tại địa phương, Ủy ban Nhân dân xã Quảng Thái, kính đề nghị Ủy ban Nhân dân huyện trình giá đất cụ thể các lô đất thuộc khu dân cư trên địa bàn thôn Đông Hồ và thôn Nam Giảng
(Chi tiết theo phụ lục đính kèm)
Hồ sơ kèm theo gồm:
- Phiếu khảo sát thị trường, thu thập thông tin về các lô đất có đặc điểm tương tự với khu quy hoạch;
- Quyết định phê duyệt Quy hoạch chi tiết.

Ủy ban nhân dân xã kính trình UBND huyện xem xét phê duyệt ./.

    Nơi nhận:
TM.UỶ BAN NHÂN DÂN       
- Như trên;
  CHỦ TỊCH

          
- Lưu:VT.
  Về việc thẩm định và phê duyệt giá cụ thể đấu giá sử dụng đất các lô đất thuộc khu dân cư trên địa bàn xã Quảng Thái








 












